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1 Amatorii de pitoresc parlamen- 
tar și de spectacole efervescente, 

acei cari, a doua zi după inva
lidarea comuniștilor, își exprimau 
regretele că aveau să fie I psiți de 
excitanta priveliște a duelurilor de 
Invective între piutoancle partide
lor burgheze și gladiatorii Mos
covei. — vor avea o tresărire de 
bucurie: la alegerea parțială din 
județul Neamț, pentru ocuparea 
scaunului de deputat rămas vacant 
prin detnisiunea d-lui Mihail Ma- 
Doilescu, a fost proclamat ales d. 
Corneliu Zeiea Codreanu. condu
cătorul grupării „(jurau de Ier", 
acela pe care jurații Mehedințiu- 
lui il absolveau acum câțiva ani 
ie pedeapsă după uciderea prefec
tului de poliție ieșan Manciu. Nu 
Cunoaștem pe d. Corneliu Zeiea 
Codreanu. și nu am avut aci nici
odată perfidia de a vâra în acelaș 
lac pe „cxtrem.șEi de stânga", și 
pe „extremiștii de dreapta", ast
fel cum obicinuesc anumiți mode
ști dornici să-și pună in relief, 
prin contrast cu ideologiile rădica
te- o atitudine mediană însuflețită 
le convingeri placide s cei cari 
Be-au vorbit până astăzi despre 
loul ales dela Neamț, însă, ni l-au 
lescris ca pe tânăr animat de cre- 
lințele cele mai năvalnice și mai 
tncere, foarte puțin susceptibil dt 
l fi clasat' printre „iluminați" sau 
printre impresarii de demagog’e 
■urală. și călăuzit de o fanatică 
ibsesiune a ascensiunii destinului

să credem că studenții d-lui Cor- 
neliu Zeiea Codreanu au întrecut 
pe rivalii lor in făgăduieli absurde 
și în mirifice promisiuni. Cu 
mai mult cu cât nimenea nu 
vedea, 
Neamț, neașteptata isbânda a 
dictatului Gărzii de fer", — tre- 
bue să acceptăm diagnosticul a- 
cestui scrutin, care destăinuește 
in sufletul masselor noastre ru
rale moldovenești, atât de potoli
te și de răbdătoare, existenta u- 
nui vijelios curent de reactiune, de 
exasperare și de represivă deten 
tă. care răbufnește pe calea ex
tremismului celui mai accesibil și 
mai adaptat cu sensibilitatea mo
mentului.

Folosim eufemisme, — spre a 
atenua puțin din senzaționalul re
zultatului. El era insă descifrabil 
și în alte semne premergătoare 
svâcnirii de desnădejde.

Ion Dimitrescu

Denunțuri 
anonime

Primă de echipare 
pentru învățători

Acestea fiind spuse, — și spuse 
!u o involuntară s.mpatie, — deș
ire noul ales al scrutinului deia 
tont, ne rămâne să cercetăm 
nai de aproape înțelesul tăinuit ai 
icestei alegeri, în care atleții mo- 
iilizați de trei mari part.de politice 
iii fost rostogoliți în pulberea în- 
Irângerii să aruncam o privi
re înapoi, mai întâi : la alegerile 
lin Iunie trecut, voturile alegăto- 
fllpr din județul Neamț s'au îm
părțit intre Un.unea națională 
(19.520 voturi), Liga Apărării Na- 
ponale Creștine ^2739), Partidul 
național-țărănesc (2244), Partid'j'l 
liberal-georgist (21356), Partidul 
poporului (1427). Partidul evreesc 
(896). Partidul lupist (689), Parti
dul socidl-deniocrat (491), Comu
niștii (376), și gruparea d-lui Cor- 
pebu Zeiea Codreanu, pentru care 
Ou se gândeau să voteze acum trei 
luni decât 1391 de alegători. Sern- 
palând în treacăt, și cu bucurie. 
Că voturile comuniste au scăzut de 
la 376 la 255 (cine spunea că in
validarea tovarășilor lui lînre Ala-' 
dar va avea ca efect o exaltare a 
popularității lor?), — și remar
când incidental imprudența „Ligii 
Mlad-Țepeș", care a avut candoa
rea să delege un crainic special 
pentru recoltarea unei chete umo
ristice de 65 voturi, — vom pune 
alături cele 32.693 voturi din Iu
lie cu cele 28.278 de alaltăieri, 
spre a trage concluziunea că de- 
sinteresarea și pasiv.tatea masse
lor populare nu s au manifestat de 
cât prin dezertarea celor 4.500 de 
alegători ce lipsesc la apelul gene
ral : procentul acesta de 13 la suta 
absenți este însă destui de slab, 
|l el aduce constatarea îmbucură- 
Îare că pătura noastră rurală nu

-a pierdut încă deplin încrederea 
eficacitatea soluțiunilor pol.tice 

legale. Tot în treacăt, vom înre
gistra si înfrângerea globală a 
partidelor, — a tuturor partidelor 
«oastre de guvernământ, — res
pinse cu simțitoare pierderi de e- 
Joquență și de bani. într'un asalt e- 
lectoral în care își angajaseră și 
'pchipele de tribuni extraordinari, și 
rezervele active de susceptibilita
te și de ambițiune. Astfel steno
grafiate conciuziunile secundare 
le scrutinului, ne oprim 
Blelesului său esențial: 
lamurei intransigente a
ie Ier", — isbânda d-lui Corneliu 
2elea Codreanu. ales cu 11*176  de 
voturi într’un județ în care grupa
rea sa nu isbutea să cucerească 
icum trei luni decât 1391 de ade- 
dunl.
Fără mijloacele financiare de 

tari dispun visteriile prospere ale 
partidelor politice. — cu o propa- 
jandă alimentată numai de ofran- 
lele de precară eloquență ale u- 
aor adolescenți mânați de fana
tismul devotamentului total, 
tomeliu Zeiea Codreanu 
Victoria într'un județ în 
'Iost suficientă scurgerea 
bestru spre a-i înzeci
admiratorilor. Oricât ni se va ver
ii, mâine, despre „demagogia" 
sau despre terorismul" învingă
torilor, — oricât se vor trudi frun
tașii partidelor politice să-și justi- 
fce înfrângerea prin scuza unei 
frenetice snpra-iicitațiuni electora
li, — nimeni nu ne va putea face

O scrisoare anonimă este, prin 
fiaiție, un act laț. Oricare ar li în- 
demnul, căruia un ins se supune, ex
pediind oricui, in orișice împrejurări, 
o scrisoare anonimă, lașitatea insului 
nu poate fi scuzabilă. Nici chiar când 
îmbracă forme amuzante, ca, ae pil
dă, ale celor energice injoncțiuni, 
dintre care primim cu duiumul la re
dacție : ,J)-vs., care ziceți că sun
teți cel mai curagios ziar, dece nu 
ser iți că ajutorul de primar din Cu. 
cuieții Mijlocii și-a făcut o diurnă 
ilegală de doi pali pe zi ? N'aveți 
curaj, desigur..'*  Iscălitura: „Un ce
tățean indignat",

Deobicei, denunțurile ne parvin a- 
nonime. Și deobicei, denunțurile ano
nime nu sunt ținute in seamă. Când 
ele conțin insă ceva deosebit de grav, 
căutăm să stabilim identitatea de
nunțătorului ; după aceea controlăm 
faptele denunțate. Și numai in urmă, 
dacă e cazul, dăm curs denunțului.

Socotim că acest procedeu, între
buințat intr’o redacție, trebuie să fie 
aplicat, cu și mai multă severitate 
chiar, în orice autoritate publică. 
Altfel, se deschid larg posibilități de 
ignobile răsbunări, prin mârșave ca
lomnii, cari sfârșesc prin a.și atinge 
scopul infam al degradării și demo
ralizării calomniatului, chiar când el 
isbutește să se curețe de balele veni
noase ale falselor acuzațiuni.

Totuși, iată, ni se semnalează o se. 
rie întreagă de fapte, care dovedesc 
că șefii autorităților noastre publice 
nu sunt animați de asemenea sănă
toase concepțiuni, dictate și de etică 
și de omenie.

Denunțuri vagi, — firește, anoni
me, — sunt luate în serios și declan
șează anchete, pornite cu tam-tam, în 
văzul publicului și al inferiorilor ce
lui anchetat. Ancheta termină, în 
cele mai multe cazuri, prin a desco
peri că nu e nimic adevărat din toate 
cele cuprinse în denunț. Dar buna 
reputația a nefericitului anchetat ră
mâne umbrită de bănueli.

Vă închipuiți cât de tragice sunt 
toate aceste consecințe in armată, 
unde onoarea este și trebue să fie 
bunul cel mai prețuit al ofițerului.

Ar fî de dorit să se curme odată 
acest sistem nenorocit din ce în ce 
mai prosper de o vreme încoace; 
ușurința, cu care se dă curs unui de
nunț anonim, este păgubitoare din 
toate punctele de vedere, __ și de
nunțatului, și instituției din care tace 
parte, și atmosferei morale în ge
neral,.

de-

Victor Rodan

Cum asta, domnule ? Eu, om cu batistă de mătase, sa m’apuc de cu
rățat terenuri pentru aerodroame?

Babele la masa de operație
Din încăierarea prelungită deu

năzi vreme de câteva zile într'un 
sat din județul Dâmbovița, nu vom 
avea alarmista și exagerata idee de 
a trage concluzia că atmosfera sa
telor noastre ar îi contaminată de 
„speriețeuită” (unii ar spuue de 
„națioual-speriețerenism'), — mo
limă semnalată de altfel acum câte
va zile Și în cătunul Dupăuți din 
județul Cernăuți, undo o horă țără
nească încinsă întro zi de btânta 
Maria celebrată după ritul vechiu
lui calendar a fost cadențată de sal
vele de revolver ale sătenilor încă 
ierați cu jandarmii. Asemenea „re
beliuni” se întâmplau pe la țară ;1 
acum un an, și acum zece, și acum 
o săptămână, — și conștiința des- 
nădejdilor concentric acumulate in 
sufletele păturii noastre agrare nu 
trebuie să ne congestioneze sim
țul relelor presimțiri, nici să ne e- 
xaspereze instinctul lucidității pro
fetice*  Putem cel mult observa cu 
surprindere că, intr’o vreme de 
marasm plugăresc și de mizerii e- 
conomice, nemulțumirile țăranilor 
noștri își deschid drum în zona sus
ceptibilităților administrative și io 
planul revendicărilor liturgliice, — 
în domenii pur sentimentale, cu alte 
cuvinte, complect distincte de sec
torul superficial al nemulțumirilor 
strict peeuniare. Constatarea acea 
sta, — verificată brutal și iu ale
gerile de la Neamț, — ascun - 
de in ea anumite indicii sum - 
bre : dacă nicăeri nu se mai mani
festă, ca acum câteva luni, desnă
dejdea plugarilor striviți de sca
dențele datoriilor acumulate, și 
năuciți de jalea secerișurilor răma
se nevândute, este desigur pentru- 
că etapa resemnării pasive a înlo
cuit in sufletele lor stadiul neliniș
tii active, și pentru că locul agita
țiunii sterile a iost ocupat in at
mosfera rurală de acea întunecată 
seninătate premergătoare marilor 
încruntări*  Evadând din domeniul 
străduințelor economice, în care 
nici un orizont uu-I mai desvălue 
sclipiri de zori isbăvitoare, pălma
șul brazdei se incovoaie asupra 
zăcămintelor sale de energie afec
tivă și de colcăitoare febră mistică, 
izolându-se in străfunzimile din
■■■■«■■■■■■■■naaaaaoBM—flMmggaBaBM

cari se Ivesc și elanurile creatoare 
și miasmele devastatoare O atmds 
Seră de complectă tăcere, — o ne
clintire de sfârșit de leat, suscepti
bilă să fie folosită și de magii ma
rilor regenerări etnice șl de sobolii 
dinamitărilor sociale*

Momentul acesta de articulație 
intre două faze ale unei sensibili
tăți populare, carespunde din intâm 
piare și cu altă încheietură poli
tică : aceea dintre vacantă și re
luarea activității partidelor, ocu
pate in clipa aceasta cu întocmirea 
planurilor de ofensivă parlamenta
ră, cu pregătirea congreselor de i- 
naugurare a stagiunii, și cu redac
tarea itinerariilor strategice ale ma
nevrelor politice de toamnă. Eveni
mentul de tranziție il formează ale. 
gerea dela Piatra-Neamț, — dar 
cum rezultatele, acestui semnificativ 
scrutin sunt posterioare prevederi
lor tactice ale cluburilor, nici un 
conducător de partid nu se gân
dește să accepte osteneala unei re
vizuiri de metodă, și efortul labo
rios de adaptare a programului la 
nouile necesități ale situațiunii*  Re- 
acțlunile organismului social sunt 
totuși precis definite, în concluziile 
acestui scrutin parțial, — și toți oa
menii de Stat ai partidelor le pot 
analiza cu aceeași preciziune ca șl 
in fața unei planșe anatomice : 

subita și elementara svâcnire de 
reacțiune extremistă manifestată de 
alegătorii din județul Neamț nu um
ple insă pe nimeni de îngrijorare, 
și toate partidele continuă să afișe
ze aceleași pomelnice de leacuri 
moarte, înfundându-se tot mai ire-

Citiți in pag. 8-a

Primarii sectoarelor n’au 
mai demisionat

Consfătuirile de erl ți șe
dințele dela sectoarele 

din Capitală

Partidele și alegerea 
delà Neamț

medlabil in vechile lor jocuri de 
desfătare bizantină.

Firește, suferim de pe urma unei 
cumplite crize internaționale, pen
tru a cărei desiegare ar ii desigur 
neputincioase remediile cele mal 
ingenioase născocite de un vraciu 
iscusit: se caută un vrăjitor, — dar 
chiar dacă el ar apărea Intr’o zi 
binecuvântată printre noi, este mal 
mult decât probabil că sinapismele 
lui sociale ar avorta la prima ex
periență. Îmbarcați pe puntea unei 
corăbii cu vâslele trânte, plutim 
alături de restul lumii la întâmpla
re, înglobați in rețelele unei solida
rități planetare ale cărei ochiuri ni
meni nu ie mai poate descurca*  
Este insă aceasta un motiv, pentru 
a justifica toate abdicările șl toate 
dezertările sociale?.**  Sub cuvânt 
că ne este Imposibil să izbutim to
tul, avem oare scuza de a nu in*  
treprinde nimic, și de a nu încerca 
nici măcar parțialul?-*.  Or, acea
sta pare in mijlocul celor mai as
pre dificultăți logica falimentară a 
partidelor noastre politice: nu nu
mai că nu propun opiniei publice 
nici o soluție adaptată cu cerințe
le momentului — dar mai mult, in 
mijlocul unei generale dezorientări, 
iși continuă exercițiile lor de cadril 
și de coreografie perimată, sub pri
virile unei țări căreia ii arde as
tăzi mai puțin decât oricând de 
probleme de șefie șl de regrupări 
de „forțe”*

Lumea geme de dumping, și 
baba cere jazz-band : satul arde, 
iar babele își schimbă intre ele im
presiile și păduchii. Fruntașii par
tidelor românești au astăzi aerul 
unor babe, îmbulzite cu leacurile 
lor făcute din fierturi de ierburi, la 
căpătâiul unui pacient întins pe o 
masă de operație- Momentul recla
mă o deriziune rapidă, scule de in
cizie și virtuozități de chirurg: ba
bele oferă zeamă de ceapă in păcu
ră, și miresme de tăciuni ștlnși în 
lighean- Și cel puțin dacă am fi si
guri că tăciunii aceștia sunt intr’a- 
devăr stinși, — sau că nimic nu 
mai arde sub cenușa din care au 
fost culeși cu farașul*

Pamfil Șeicaru

Cum de multă vreme 
material documentar în 
în vederea unui roman 
dascălilor de sat, astăvară înain
te de a mă așterne la lucru, am 
răsturnat pe masă vechea și trista 
arhivă a celei mai vitregite bresle 
de salariați din țara românească.

Erau scrisori patetice, unele de 
o simplitate sfâșietoare, spoveda
nii umile, răvașe de revoltă, tăie
turi din ziare pomenind despre cu
tare dascăl spânzurat într'un ac
ces de desnădejde, moțiuni și dări 
de seamă dela congrese, cazuri de 
adevărat eroism când un singur 
dascăl a ridicat împotriva tuturor 
ostilităților un sat întreg la un ni
vel de cultură și gospodărie cum 
n’au știut s’o facă toți politician» 
flecari ai ținuturilor — îns’ârșit o 
sută de romane trăite, vii și mai 
patetice decât tot ce poate plăsmui 
fantezia mediocră a unui literator. 
Viața cea vie m’a intimidat- Depă
șea prin contrastele ei ideologice, 
o linie unitară pe care mi-o impu- 
sesem dinainte, arbitrar, cum cade 
în păcat orice scriitor care vrea să 
reducă „un subiect" la câteva mo
mente și la câteva trăsături sche
matice*

E vorba cu deosebire, despre 
soarta dascălului debutant căzut din 
lună, într’un sat străin- Sosește cu 
Iluzii, pătruns de un mesianism ex
plicabil în țara ce.ui mai grav pro
cent al analfabetismului—e singur și 
e pândit de așa zișii fruntași ai sa
telor. care se vor întrece să-l re
cruteze cât mai prompt pentru par
tidul lui Cc- Tăchiță sau Cc- Naie 
sau Cc. Costică. E singur și mai 
ales sărac. Leafa pe întâile două 
luni, mai mizeră ca a unui sergent 
de stradă, variind între 2000—2500 
lei, e știrbită de reținerile tradițio
nale*  Neechipat, fără o zestre de 
straie, de lingerie, de cărți, de aș
ternut și de modest mobilier, e fără 
îndoială omul cel mai sărac din 
satul unde fiecare își are cel puțin 
o colibă, o țoală și o laviță, ale lui. 
Debutează îndatorindu-se. Mân - 
când pe credit, îmbrăcând u-se pe 
credit, mulțumindu-se cu un adă
post la întâmplare*

iar aceste dintâi datorii, îl apa
să mai apoi o viață întreagă, căci 
chiar după ce se achită de ele bă
nește, mult mai greu se poate rea
bilita moralicește, căpătând cuvânt 
greu și autoritate de cărturar, față 
de oamenii care l-au văzut trimis 
de stăpânire, calic și rupt*  E un 
caz generalizat, o mizerie care nu 
cruță aproape pe nici unul din tine
rii dascăli de țară*

Și mau întrebat mulți, cu drept 
cuvânt, de ce nu s’ar ridica întâm
pinarea la diferitele congrese, ca 
bunăoară la cel mai apropiat, pen
tru a se obține dela. Stat o primă 
de echipare cum se acordă proas
peților ofițeri din toate armele ? E‘ 
și aceasta o armată a școlii, ne a- 
pără și ea integritatea națională a- 
îirtnându-ne dreptul la viață prin 
cultură, măcar tot atât cât ne-o a- 
f;rmă ostașul cu baioneta la ho
tare.

In fiecare an se fac aproximativ 
4000 numiri proaspete. La o primă 
de echipare de circa 20*000  lei de 
cap, pentru a înjgheba un început 
de gospodărie și pentru a face față 
cu cinste breslei, toată suma în 
buget s’ar ridica la 8 milioane. Pe 
urmă, spre deosebire de primele 
de echipare pentru ofițeri care nu 
se mai restituie, statul și-ar putea 
recupera sumele avansate prin re
țineri lunare eșalonate pe doi ani, 
bunăoară- E un împrumut și nimic 
altceva. Un împrumut modest, dar

declsiv pentru soarta celei mai vi
tregite categorii de salariati ai Sta*  
tului, împovărați pe lângă grija vie
ții de toată ziua, cu un mai grav/ 
sentiment de răspundere profesio
nală- De primul pas — șovăelnic 
sau ferm — depinde adesea desti
nul unei existențe- Scăpat de grija 
materială urgentă, de umilința da
toriilor ciugulite ici și colo ia ne-, 
cunoscuți, de refuzurile degrada*  
toare, tânărul dascăl — cel bătut 
cu vână de bou când a manifestat, 
pe stăzile Capitalei cântând „Tră-, 
iască Regele!” și strigând „Tră-, 
iască România mare!” — va porni, 
în cariera lui cu ait suflet, dându-, 
se cu totul apostolatului, care im*,  
plică poate suferință și eroism, dar.,, 
nu implică umiânță și lașă capitu
lare.

Aceasta mi-au cerut-o aproape toți 
tinerii dascăli, care după un an sau 
doi, încă n’au putut șterge din a- 
mintire demoralizarea primului 
contact cu realitatea, când au des-’ 
cins să-și inaugureze apostolatul cu 
o sută sau două de lei împrumutați 
de unde au putut. înțeleg generozi
tatea- Vor să-i cruțe măcar pe cei 
care vin îi urma lor, de-o mizerie 
cu urme atât de adânci în viața de 
mai târziu. v

Așteptăm cuvântul celui mai a- 
propiat congres, care va avea loc 
nu ne îndoim, după ce toate supă
rările de astăzi se vor fi potolit

Cezar Petrescu

in tata usitor 
incnlse...

asupra 
triumful 
„Gărzii

d. 
smulge 

care a 
unui tri- 
numărul

Frământarea unei generații

decât ca făcând 
un tatea o-

Exceptând partea de contribuție 
memorialistică, volumul lui Henri 
Massis „Evocations - Souvenirs" 
1905-1911 — apărut în cursul aces
tei veri, aduce un prețios material 
critic închegat sub formă de por
trete și discuții literare. Nu putem 
considera aceste caracterizări cri
tice inerente de altfel literaturii 
memorialistice,
parte integrantă din 
perii esseistului și criticului literar 
Henri Massis. Evocările, care de 
multe ori na sunt decât figurine 
schițate cu prilejul unei dispute li
terare, ne relevă integral pe auto
rul celor două volume de .Juge
ments" cuprinzând d scufia ideilor 
lui Renan, France, Barrés, Julien 
Benda. Péguy și Claudel. N am pu
tea spune că primul volum de evo-

de NICOLAE ROȘU

Henri Massis
cărl continuă linia acelor judicioa
se aprecieri critice, și nici ca la a- 
dăpostul prerogativelor genului, ele 
aduc contribuția inedită a unor 
mărturii intime. Dimpotrivă, mulți 
dintre maeștrii discutați altădată, 
revin sub condeiul lui Henri Massis 
insă de data aceasta sunt fixați in 
cadrul psichologic al generației 
dinainte și din timpul războiului.

Pe Maurice Barres, pe Anatole 
France, pe Penau i-am întâlnit în 
critica literară a Iui Henri Massis 
discutați în înfățișarea publică a 
scrisului. De data aceasta îi vedem 
îmbrăcați cu haina de interior și în 
aderentele psichologice conexate 
prin expansiunea spontană a gene
rației tinere care i-a secondat. In 
mod logic, venind în discutiune 
succesiunea organică a spiritelor,

și totodată concomitenta lor în 
spațiu, trebue să amintim prezența 
constantă a celei de a doua catego
rie — a prietenilor care vietuesc a- 
ceiași frământare intelectuală: 
Henri Franck, Ernest Psichari, 
Ciiarks Detnunge, Jacques Riviere. 
Alain Fournier. Coexistenta lor în 
timp, le-a anastomozat fibrele 
structurale ale organismului așa în 
cât împreună contribuesc la deli
mitarea cadrelor unei generații li
terare.

Procesul sufletesc al unor perso
nalități literare în devenire, a ela
borat pe încetul chitul de legătură 
al părților componente, aparent 
distincte. Evocările lui Henri Mas
sis, se sprijină pe acest substrat 
esențial, organic chiar, îngăduindu- 
ne să afirmăm că înseși aceste al
tei nanțe de iluzii și decepțiuni, păs
trează sensul unui ritm comun. Oa
menii de douăzeci ile ani, care la 
a.eastă vârstă./pășesc în arena li
terară, aduc infinite posibilități de 
conciliere de înțelegere și de adap
tare, care nu întotdeauna sunt echi-

valentul unei adevărate capitulări. 
Și nici nu poate fi vorba de simple 
sau rușinoase (ce cuvânt oribil!) 
capitulări, atunci când personalita
tea fiind în plină epocă formativă, 
divagările sunt inerente, și dimpo- 
tr.vă, fixarea definitivă pe o pozi
ție intelectuală este o voită mărtu
risire a unei precoce sterilități su
fletești Amiciția intelectuală, la a- 
ceastă vârstă devine o problemă de 
temperament și mai puțin sau chiar 
de loc, de idei.

încă dela primele rânduri, evo
când pe Charies Peguy ii atribue 
următorul fragment de monolog 
care confirmă ceeeace spuneam mai 
sus: „Pentru fiecare om, pentru 
fiecare eveniment, vine un moment, 
un ceas, o anumită împrejurare in 
care el însuși devine istoric. Pen
tru aceasta cred eu că nu se pot 
face amici decât din acelaș timp, 
le aceiași vârstă Și din aceiași 

promoție.
Prietenia este un proces organic, 

cure are loc numai o singură dată 
iu viată, una din acele realizări

care aa in existența noastră și in 
cariera unui om o valoare unică, 
un preț care nu poate fi evaluat, 
fără echivalent, fără posibilitatea 
unei recompensări, lată pentruce 
oviturile pe care moartea le aduce 

in rândurile prieteniei au caracte
rul unei morți antecedente, căci 
nimeni nu va veni să înlocuiască 
ceeace lipsește."

In momentul în care Henri Mas
sis a început să-și scrie evocările 
și amintirile, cuvintele lui Charies 
Peguy au căpătat valoarea unei 
profesiuni de credință, împărtășită 
în egală măsură de autorul volu
mului pe care îl discutăm.

Oricine își scrie memoriile, 
înclinat să devie un punct de 
vitafie al narațiunii faptelor
care le evocă. Oamenii chiar, de*  
v.u oarecum în funcție de un anu
mit fel de a-i înțelege, strict per
sonal.

Tâlcuirea memoriilor, năzueșțe 
să fixeze pe autor într’o aoreolă

este 
gra

pe

(Continuare ân na a. Hai

Am văzut în [ața ministe-vlul In
strucțiunii cel mai trist și mai rușinos 
spectacol din cuprinsul României Mari, 
învățătorii, profesorii, părinții, elevii,' 
pe trotuar. Cu fețele brăzdate dg o 
resemnată mâhnire, cu ochii roșii de un 
plâns care putea [i economisit acestor 
necăjiți, cu jalbele timbrate in batistă. 
Nu erau zece, douăzeci. Erau cinci- 
sute, poate mai mulți. Veniți din pro
vincie, spre Mecca ultimelor speranței 
ministerul d-lui N. lorga. Asemenea 
oaspeți au [ost poftiți pe trotuar. A 
plouat peste ei săptămâna trecută; 
acum li s'au sbicif hainele și așteaptă 
înainte. Ce să [acă ei ? La cine să se 
ducă?

Și știți ce voesc acești oameni? Unii 
nu și-au primit salariile. Asta e o bubă 
grozavă și mi se semnalează din Hu
nedoara, că un inspector școlar făcând 
observație unui dascăl care întârziase 
să intre in clasă, i s’a răspuns: ,,după 
cum e plata, așa e și munca, domnule 
inspector“. Nu ne așteaptă zile vesele.

Alții (de pe trotuar) au venit să se 
intereseze de petițiile lor. Când s'au 
închis ușile ministerelor, li s’a promia 
că vor primi rezultatul acasă înt‘o 
lună. De-atunci și-au spus ca țiganul,' 
Jungește-ml, Doamne,, boala, pân’s'c ; 
coace căpșunile". Un răspuns ministe
rial când se duce, par că vine. înnebu
nește omul așteptând.

Alții, în sfârșit, au fost poftiți să-și 
aleagă posturile la catedrele dispo
nibile.

Mai sunt examene particulare, cori, 
iențe, bacalaureate. Mii și mii de nere
guli și necazuri cari trebuesc exami
nate. Stau oamenii în București, plă
tesc chirie scumpă la hoteluri, se lasă 
jupuiți in infectele restaurante ale Ca
pitalei sau se ospătează cum pot, din 
sărăcia lot sfântă, prin grădini, ca 
niște vagabonzi. Nimeni din guvern 
nu-i vede și nu-i aude. Pe de altă 
parte ei știu că se deschid cursurile, 
și că vor fi destituiți dacă nu vot 
la postul lor, in ziua și ora sorocită. 
Ei trăesc sub sp&ztrui teroare/ ji jură 
că era mai bine când era mai rău.

Unii ne-au vizitat la redacție. Alții 
ne-au scris cărți poștale, alții ne-au 
invitat la telefon, să trecem prin [ața 
ministerului.

N’am obosit de a le lua apărarea, 
cu toată desnădejdea ce i-a cuprins. 
Dupăce au fost invățați să nu-și mal 
plătească datoriile, nimeni nu-i mai 
împrumută cu un ban. De innacat nu 
se îrmeacă nici unul dintre ei, așa că 
stau pe trotuar în fața ministerului și> 
așteaptă mana cerească.

l-am văzut inșiruiți pe pietrele tro. 
tuarului, buimăciți de așteptare.

Ce bine le mai poate lor veni, in . ’O- 
mental de agitație și de criză pe care-l 
traversează? La scadența promisiuni
lor ei au găsit ușile închise. Ei caută 
un om care totdeaun le-a fost aproa- 
pe, i-a învățat și i-a condus. O viață 
întreagă învățătorii s'av rugat să le 
sorească și ceasul izbânzii, lor, adică 
al Omului lor.

Astăzi ceasul Ic-a sorit. Dar nici
odată oamenii n’au [ost mai nenorociți, 
ca atunci când li s’a împlinit idealul. -

Romuius Dianu

part.de
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^PREVEDEREA"
Societate Anonimă Română de Asigurări. București, str- Nic- Filipescu21 

înființată 1919
Capital social Lei 10.000.000. — Fonduri de garanții inclusiv oapltal

la 31 Decembrie 1930 Lei 76.301.933
Firmă înscrisă în registrul de firme sociale sub No. 57/930 Trib. ULjv, 
S. I- Com. Actul Constitutiv și Statutele, precum și modificările Statute
lor publicate în Monitorul Oficial No. 142 din 12 Octombrie 1919 No. 
202 din 14 Decembrie 1920 și No. 14 din 17 Ianuarie 1929 și No. 209 din 16 
Septembrie 1930.

In ramura „ASIGURĂRI POPULARE DE VIAȚA CU AMORTIS*  
MENT”, FARA EXAMEN MEDICAL, procedându-se în ziua de 28 
IUNIE 1931 la sediul Societății, în prezența autorităților și a unui 
numeros public, la tragerea lunară pentru amortizarea polițelor, au eșit 
la sorți polițele mai jos notate tn sumă de:

LEI 50.000
și anume •
LEI 10.000 D-nei CALIOPIIV AȘ CU, Bacău, str. Gimnaziului, cu Pol. No. 

No. 5816.
LEI 20 000 D-nei GOLDA REGAL, Botoșani, str. Roșiori No- 31 cu Pol. 

No. 15712.
LEI 20.000 D-lui EFTÎMIE BIDIVIU, București, str. Elena Cuza No. 68 cu 

Pol. No- 109088, la tragerea specială pentru cititorii staru
lui ..Curentul*.

LEI 5O43OO în total eșite la sorți în luna August 1931.
„PREVEDEREA*

F CU OCAZIA JUBILEULUI DE 23 DE ANI ' 
S’A DESCHIS In Calea Victoriei 66 

SUCUiiSMU. RENUMITEI FIRME 
SZEKELY & RETI 

FABRICA DE MOBILE ARDELEANA S. A. 
TARGU-MURES

MOBILE de calitate superioară cu prețuri originale de fabrică 
___ ________ ___ ■ ■■■ _____ :   ——---------—______________ _

Vizitați orașul SALONIC 
cu ocazia Târgului internațional. 13-27 
Septembrie. 501 reducere la Căile Ferate 

și Societăți de navigație 
informațiuni ia consulatele grecești din |ară 

Reprezentant onorific A. Couzopoulo Bul.
Pake 5 București

DURERILE a» cap, nevralgii, gripă, reumatism se vindecă numai prin 

Antinevraigc 
or. KAHU MUSCEL 

te. cutii originale conținând 2 bulin« 
.. și cu semnătura doctorului

I

CASA GH. ENE FILIPESCU 
soldează dela 1 pană la 8 Sep
tembrie șl comenzile neridl- 
Cate- Se Înțelege că prețurile re
duse vor da ocazie celor ce n'au 
purtat încă țăminte de artă, cali
tate și formă, să profite de acest 
prilej spre a se convinge de pro
dusele acestei Case care cu drept 
cuvânt și-a căști gat Un nume 

mondial

Dent sili! S. GiEIH-H 
reîntors în Capitală și-a reluat con- 

sultațiunile, strada Colței No. 19

Publicațiune le vănzaie
Suc. vni/31-

Subsemnatul curator pentru massa 
succesorală după defunctul Elias 
Wender, singurul proprietar a! firmei 
Berciu Wender Fii, aduc la cunoștin
ța tuturor reliectarițuor cumpăiălori, 
deriziunea Judecătoriei mixte Cer
năuți No. Suc. Vili 698/31 din 12/ 
VIII 1931 pentru încuviințarea vân
zării întregului stoc al mărfurilor a- 
flftloariî în magazinul massei succe
sorale în Cernăuți, str. Regele Fer- 
dinand 2. invitând totodată pe reîlec- 
tanții cumpărători de a inspecta sto
cul mărfurilor și a depune la mâi
nile curatorului în ttrmen de 8 zile 
dela ziua apărăm acestei publi'.a 
țiuni ofertele lor în scris in .< ți te oe 
un vadiu tn suma de Li 50 000 Vân 
zarea se va face prin aprobarea re-p. 
acceptarea liberă a unei jf-rle din 
partea Judecătoriei mixte Cernăuți 
fără ori și ce obligațiune și prejudi
ciu .

Dr. Leopold Fischler 
Cernăuți, str. J. Flondor 1.

Frămâniatea unei generații
Continuare 

irizată de nenumărate confidențe 
și mărturii personale care devin 
susceptib.le să elucideze punctele 
obscure din interpretarea greșită 
a contemporaneității. Henri Mas
sis a evadat de sub comprimarea 
acestei ispite și s’a mărginit să 
arate ,-izvoarele vii la care s’au a- 
limentat oamenii" de vârsta lui.

Fluidul viu al vieții, hrănită cu 
seva primei tinereți, a evoluat că
tre o orânduială stabilă, către o 
disc.plină intelectuală care s'a în
chegat din amiciții și dintr'o stră
duință de integrare a experiențe
lor intelectuale în cadrul organic 
al societății din vremea aceia. De

tw.aar.T5

COLONIALE
| „Sunt prea sărac, să cumpăr eitin ’ 

Se spune :n limba lui Shakespeare. 
Deaceea eu mă duc la sigur 

ă târguesc la Dragomir.

jum e vremea
BULETINUL INSTITUTULUI 
METEOROLOGIC CENTRAL

Luni, 31 August
In România: ora 8 dinu: Timpul s‘a 

menținut cu cerul mai mult nores, vân
tul a suflat din sectorul west, iar tem- 
pgratura a crescut cu 2—5 cr. azi di
mineață varia între 15—20 gr. în mai 
toată țara (9 gr. la munte).

Precipitațiun; puțin abundente s’au 
mai semnalat pe alocuri prin Ardenl și 
Banat. Presiunea a crcccut cu 2—8 mm. 
azi dimineață variind între 763 mm. la 
Mediaș și 759 mm. la Bistrița. Tem
peratura max'mă ce eri a oscilat între 
27 gr. prin Banat și 14 gr. la Predeal 
și regiunea muntoasă..

Cea m’nimă a scăzut în csuisul nop
ții până la 18 gr. la Bolgrad și nu
mai 7 gr. în regiunea muntoasă.

La București Filc-ret, ora 8 a. m : 
Presiunea atmosferică 763 mm. Vân
tul dela E cu 1 mps, cerul puțin noros, 
temperatura 20, umid tatea 66 la sută. 
Temperatura maximă de eri 24 gr., îar 
minima de azi noapte 13 gr.

TIMPUL PROBABIL dela 31 
gust la 1 Septembrie«

Presiunea în scădere cu 1—2 
Cerul variabil. Ploi cu caracter 
vor mai cădea în «vestul și nordul 
țării. Vânturi slabe din sectorul nor
dic. Temperaiiirilo staționare.

Au-

mm. 
local

Cruzimea unui soț
CH1ȘINAU 31. — Locuitorul La- 

zăr Caramet din comuna Sebneț-Ti- 
ghina. trăind rău cu soția lui, s*a  gân
dit s’o omoare. Pentru aceasta a 
luat un par pe care l’a ascuțit la un 
capăt ca pe o țeapă și după ce a bă
tut-o crunt a împuns o în piept cu a 
ceasta armă originală, lăsând* 0 moartă 
Ia pământ. După aceia a încercat 
se facă nevăzut, dar a fost prins 
timp de jandarmi și arestat.

să 
la

de
din pag. f-a
la primul contact cu păstrătorii 
ranguri intelectuale în republica 
literilor până la presimțirea sum- 
jră a lui Alain Fournier, care pro
fetizează războ'ul în preajma lovi
turii dela Agadir din vara anului 
1911, Henri Massis evocă figuri și 
leface retrospectiv procesele inte
lectuale trăite de dânsul și de 
prietenii săi de vârstă. Prin impor
tanta faptelor trăite, ar fi locui sa 
subliniem aspectele esențiale din 
frământarea unei generații care 
a experimentat realități sufletești 
și a fost obsedată de tumultul pro
blemelor intelectuale.

Nicolae Roșu

Pentru d. primar 
de austru

Cetățenii cartierului Sebastian roa
gă pe această cale, pe d. primar Chi- 
riță Vasilescu p.rimarul sectorului III 
de albastru, să dispună continuarea 
lucrărilor de pavare 
tian, începute acum 
rupte acum 15 zile.

Cetățenii apelează 
la bunăvoința d-lui primar, 
prin lucrările de până acum, întreaga 
stradă a fost desfundată pentru aran
jarea bordurilor trotuarelor și odată 
cu începerea ploilor ea ar deveni ab
solut impracticabilă.

a străzei Scbas-
un an șl întie-

cu atât mai r-ult 
întrucât

Două falimente la Chișînău
CHIȘINAU 31. — Azi au fost de- 

clarate in stare de faliment dov.ă 
firme, Abovici §1 Ditzmann, șl Re- 
chester.

Faptul a produs o vie impresie, în
trucât comercianțîi citați sunt bine 
cuncscuți în localitate.
——

On examen care nn poate 
ii țînat

Se știe că examenul pentru recru
tarea subrevizorilor școlari a fost fixat 
pentru ziua de 1 Octombrie. Acum 
câteva zile ministerul a revenit asu
pra acestei date și a hotărît ca exa
menul să se țină la 1 Septembrie.

Or, din cauza aceste; schimbări nu 
s’au mai putut înscrie la examen de
cât 2q de candidați pentru cele 74 de 
locuri. Pe de altă parte unora dintre 
membrii zomislunilor exam natoare nici 
nu le-a putut ajunge înștiințarea des
pre noul termen iar pe deasupra mi
nisterul n'a desemnat încă nici localul 
unc't să se prezinte candidații.

Fxamenels particulare
Examenele particulare (finale sau 

de diferențe) se vor ține in după a- 
m.’ezile zilelor de 6 până la 18 Sept.

Corlgențele elevilor pregătiți in par
ticular se vor da în după amiezile zi
lelor de 4 și 5 Septembrie.

Ministerul instrucțiunii a dat o de
cizie prin care toți inspectorii școlari 
primari inamovibil; rămân la dispo
ziția Casei școalelor pentru a fi uti
lizați la organizarea și conducerea 
cercurilor culturale învățătorești.

Min'sterul urmează să întocmearcă 
un program anume pentru acești ins
pectori. Programul va trebui să fie 
executat în sfera învățătorilor dîntr’o 
anumită circumscripție.

Dușman, sau prieten al 
căsătoriei 7

In legătură cu nota apărută în nu
mărul nostru de Duminică, oficiul 
de stare civilă al sectorului de albas
tru ne roagă să arătăm că în ziua de 
Sâmbătă 29 August, căsătoriile urmau 
să fie oficiate de d. ajutor de pri
mar Andrei Ionescu. delegat cu con
ducerea oficiului în acea zi, care a 
și oficiat dealtfel.

Deasemenea. d. Chiriță Vasilescu 
tine să desmintâ afirmația noastră 
că ar fi contra căsătoriilor, întrucât 
a cununat civil în acest an 60 pe
rechi cari trăiau în concubinaj.

Se lucrează deasemenea la alcă
tuirea tablourilor celor cari vor fi 
căsătoriți... gratuit în anul 1932.

La desmințirea sectorului de al
bastru nu avem de adăugat decât că 
știm că nu s'a dat nici un fel de de
legație de oficierea căsătoriilor în 
linsa d-lul Chiriță Vasilescu.

Dacă totuș s’au oficiat căsători, 
atunci e si mai grav, căsătoriile 
fiind nule, atragem atenția amatori
lor că nu mai au nevoe să mai 
meargă la tribunal pentru divorț.

REPERTORIUL TEATRELOR
ZILELE TEATRU NAȚIONAL regina maria T. VENTURA CĂRĂBUȘ COLOS

marți Nunta Iui Figaro Sa.to mortale Medal iie
bătrânei și Vocea

In draci Ați gustat 
rev sta noastră ?

MERCURl Hamlet Salto mortale Medaliile
bătrânei și Vocea

In draci Ați gustat 
rev sta noastră ?

JOI 4h.marea Codrului Sa to mortaie Amintirea In draci Ați gustat
rev sța noastră ?

VINERI blisabeta
t-’egna Angliei

Sa to mortal Medaliile
babanei și Vocea

In draci Ați gustat
revista noastră ?

SAM.-.A r Nunta lui Figaro ialto mortale m nt rea in draci Ați gustat
revista noastră ?

DUMINICA

O s.ușoare p’-erdută Salio mortale Amintirea

In draci Ați gustat
rev.sta noastră?Chemarea Codrului Sa'.to mortale Meda’iile

i bătrânei și Vocea

Calendar
Marți, I Septembrie

Si-ORT.: începutul Vidiotului și Sf. 
mion Slâlpnicul.

CAT-: Sf. Eidin fGille«. 
ISR.; 18 Elul 5691- 
MUS.! 17 Rebi-el-Ahir 1359

TEATRE
NAȚIONAL- ora 8,30 seara :
REGINA MARIA, ora 9 seara: ,,Salto 

Mortala”.
VENTURA. ora 9 eeara; „Medaliei 

bătrânei” și „Vocea".
CĂRĂBUȘ, oza 9 saaia: ,,în draci**.
COLOS, ora 9 seara: „Ați gustat re

vista noastră ?"-
TEATRUL NOU. ora 9 seara; „Dl- 

buk’.

Afară
cu

Di-

CINEMATOGRAFE
TRIANON : „Refrenul iubirii” cu Ma- 

dy Christians, Fxanz Lederex și AL- 
fred Abel.

CAPITOL (sală șî grădină): „âirica 
vorbește”.

SELECT : „Fracul" (Un honune en ha- 
bit) comedie muzicală cu Suzi Vei- 
ncn, Fernando Gray, Fc!a 3ervy. 
Baron fils și o complectate. 
FEM1NA: „Citadala din Varșovia” 
cu Victor Varkoni, La Jana.

CORSO: „Fiecare cu norocul lui" cu 
Jenny Jugo, Fritz Sohultz
din program Cabaretul comic 
Groner, Vasilache și Consalla 
mitriu.

CINEMA OMNIA: „Mântuirea” 
Inhn Gilbert, Renee Adore l 
rad Nagel și „Câinii vorbitori”.

„LIDO”: Ivan Pe'.rovici și Mariete 
Millner în „Țareviciul”.

A- R- P. A.; (Franklin) ’’Crinul gal
ben cu Billie Dove și Clive Brook-

A. R. P. A. (Episcopie): „Vârsta pri
mejdioasă" cu Asta Nieisen, Ad. 
v- Schueiton, Bernard Goeizke-

MAPNA; „Balul Haimanalelor” vor
bit și cântat și trupa rusă LHia. 
cui“.

MARCONI: „Jeaunine’’ iilm sonor și 
vorbitor, trupa Rolland de Jassy, 
joacă „.Copila de 48 ani”.

GRADINA ȘI SALA VOLTA BU- ZEȘaI: „Port soarele în inimă” cu 
Charles Farreil și ansamblul Bre- 
zeanu cu : „Răposata, mama coni- 
ței”, jurnal Fox.

ROMA: „Lupta franceză**  „Fantoma 
nopții**  și trupa de reviste Ronuy.

DlCniU: „Femeia rea" cu Ricardo 
Cortez și o complectate sonoră-

AMERICAN; „Un cântec vechiu din 
Heidelberg” cu Willy Forst și Betly 
Bird.

R AHO VA: „Infro mică coietărie” cu 
Marion Gerth și Jacques Catelain și 
revista ,.Max se însoară**.

TERRA: „Banda din Arizona" cu Gat 
ry Cooper și două comedii cu ban
da veselă și Stan și Bran; Seara 
trupa Bejan.

REX: „Alraune” șî 2 cemplectări.
BOGACIU (Grădină): „Milionari peste 

noapte” cn Maurice Chevalier și 
o complectate sonora.

MACEDONIA-TEI: „Reporterul Dra- 
cuini’’ cu Eddia Polo și Serenadă 
sonora-

LEONARD: „Regele Codrilor” senot 
și vorbit cu Rin-Tin-Tin.

ILEANA (Luna-Park-Moși); 
de natlmă” și ,-Scrisoarea”.

FILANTROPIA: „Paiațe” și 
Circului”.

LILIACUL (B-dul Fer din an d 92) : 
„Misterul casei cu stafii'*  cu Ri- 
chard Talmadge și revista „Se a- 

probă 1“
BARCELONA: „Unde mi-e nevasta“ 

cu Malec și o comedie cu Stan și 
Bran.

PARADIS (Dudesti), grădină) • „Re
gele Vagabonzilor“ și „Drame'a o- 
cearnlui; seara artiști.

GRADINA SERBAN-VODA ; „Regele 
vagabonzilor* ’, film colorat ; seara 
artiști revista ,-Balanse Didino”.

cu
Con-

„Nopți

„Regii

Farmaciile de serviciu
In noaptea de 1 Sepie m.
Em. Schuster, Calea Victoriei No. 

138. tel. 221/54; N. S. Georgescu, 
Calea Griviței No. 323, tel. 348/o9; 
C. Opreaau, Calea Rahovei No. 79 
tel. 325/30: W. Giesser, calea Mo
șilor No. 272, tel. 374/12; A. So- 
lemon, Calea Dudești No. 28, tel. 
3c6/6o; N. Sterescu. B-dul Elisabeta 
No. 34, tel. 321/45: M. Paleacu, Bul. 
Col. Mihail Ghica No 57; I. Cons 
tantinescu Frunză, B-dul Carol No. 
9. tel. 227/73: G. Romașcanu, str. 
Doamnei No. 27. tel. 32o/93; Ște
fan M. Antonescu, șos. Ștefan cel 
Mare No. 166, tel. 214/c6; L. I. 
Ratz. str. Carol No. 124 ,tel. 342/t>8: 
Ștefan Leonescu, str. Romană No. 2.

...Și cum o chiamă ?*•

.Frăsânica. Adică pi ea o chia- 
noi :da'așaj zăcem

la școală ?"
Amu o trecut intra

tej-

—• 9,
mă Frăsâna ;
Frăsânica...“

— „învață
— tJuvață!

dcua și o luat ș oleacă di premiu...''
__  „Da'unde a fugit, acuma ?**
__ O fugit, co scăpat ghiețaua din 

ocol. Da’ n'ai matali teamă, că vine 
ea amuș, înapoi..."

Până să se ’ntoarcă Frăsânica, mai 
cer crâșmăriții un pahar de vin. Fe
meia ridică chepengul de lângă 
ghea și codară in pivniță...

Zdup-zdup-zdup I...
_ „Ai venit. Frăsânica ?“
— „Am venit, iaca!...“
__ „Udai șezi puțin și cu mine.,.’’
— „Nu poci, că am treabă..."
— „Da’ ce treabă 

rog ?..."
__  ,,Dau mâncare la 

rățe." '

__  ,,Și pe urmă ?...“
— „Pi urmă ?... Da' 

cini sâ scuture ? Da’ oamenii cini 
să-i sărvească ?..."

__  „A, vasăzică tu 
menii

,j>ăi ?..:’
__  „Da’ adicătelea...
— „Ba da 1"
__  „Aunci, pe mine 

servești ?„.”*
— „Da" ci. ați cerut ceva șâ nu 

v’ant sărvit ?..." ,

faci tu, mă

găini șâ la

di scuturat.

servești oa-

eu nu-s om?"

de ce nu mă

Í

Colaborarea intre Teatrele 
ionale

Constăhiirea dela Direcția Generală a Teatrelor
Eri dimineață a avut loc ia Diroc- [ Teatrelor Naționale din provincie si 

îia generală a teatrelor și operelor, o’sa hotărât, în vederea tnjghebărei 
cons.’&turie a directorilor Teatrelor Na 
ționate, în vederea viitoarei lor aoti- 
vități.

A prezidat d. Ah Mavrodi, directo- 
rul general al Teatrelor și Upereioi 
și au lnat parte d-uii; Ion Marin Sa. 
doveanu, inspector general al teatre
lor; A- de Herz, directorul Teatrului 
Național din Ciaiuva. George Geor
gescu, directorul Operei din Bucu
rești, Mihail Sorbul, directorul Tea
trului Național din Cluj, Ionel Teodo- 
reanu, directorul Teatrului Național 
din Iași. Mișu Fotino., directorul Tea
trului Național din Cernăuți

S'a dat citire reperforiiior Teatrului 
Național din București și celor ale

Prin sezon mort
Afară de acei cucernici cărturari 

numărați pe degete, nimeni nu citeș
te în lunile lăsate vacanței. Dar, să ne 
înțelegem: nu a citi întâmplările din 
Capitală, ia gazetă; sau nu știu care 
romane ale d-lui Cwrnin-Niger. Și 
nici manualele tocite de corijenții- 
țcolari sau universitari; astea se ci
tesc fie din obiceiu fie din mare ne
voie.

Evitând dar numitele categorii, nu 
vedem cu ochiul liber prin restul con
cetățenilor (un rest respectabil, vă 
roq sâ credeți) îndeletnicirea iară și 
aproape pierdută, de a cerceta cartea 
bună. Plăcerea sau patima cititorului, 
care își plimbă ochiul prin rodul și 
truda unui talent, care îi dă putinfă 
să urce și alte trepte și alte lumi, și 
site comori decât banul sau mânca
rea, cu toate derivatele sale vulgare.

Și trebuie făcută, dacă se poate, na 
ralela între liniștea cate se lasă odată 
cu apropierea vacanței prin editurile 
și librărilie naționale — și sporirea ac 
rlvitățeî în preajma acelorași zile, prin 
tiparnițele occidentului.

Mai trebue din nou confirmată, s-r- 
copa revistelor de literatură; dela 
„Gândirea * până ia acel „Univers Li. 
terar ori duminical. Cei câți-va cum
părători din București sunt plecai! în 
vilegiatură pe la răsărit și apus _
astfel că nu iese la socoteală să. ți 
răsfiri publicația, una la Baziaș, alfa 
la Boboci, alta pe la Reghinul săsesc.

Pe acești numărați cititori, mai bine 
îi aștepți până ia iarnă, când cu toții 
se vor aduna la un loc. Iar dumneata, 
domnule director de revistă, poți 
acuma ,ua o îngnețată la Piccaciilly 
fn toata conștiinciozitatea, meditând 
Ia plocoane sau la mana cerească.

*
Dar ce ne fac cetățenii? (cei pre 

văzuți șt neprevazuți In statutul func
ționarilor publici) acum m cuvenit

Baloane de săpun

— ..Sigur c’am cerut. Am cerut un 
pahar de vin.„"

In clipa asta, capul crâșmăriții ră. 
sare la gura pivniții.

__  „Mamă, dă-mi-1 mie l..." Și se 
repede să-i ia paharul din mână.

__  „Fugi de-acolea, c’ai să-l verși 
tăt...“

— ,,Dă-mi-1 mie, mamă, c'așa o 
zâs : să-l sărvesc eu. Na, iacă, in- 
treabă-1..." Și intorcăndu-se spre 
mine, mă ia de martor.

Eu încuviințez, din cap și femeia 
îi abandonează paharul, pe care fe
tița il apucă cu amândouă mâinile.

Pe urmă vine spre mine, cumpă- 
nindu-se, ca să nu-1 verse pe jos și 
mi.l așează pe masă :

__  ,,Na'. Iaca v'am sărvit...“
— „Nu se zice nai! Se zice... pof

tim !...“ o corectez eu, in glumă.
Frăsânica se roșește, până în vâr

ful urechilor și mă fulgeră cu pri
virea.

— „Poftim !...**  zice ea, după un 
timp. Și-mi împinge paharul mai a- 
proape.

— „Mulțumesc!“ îi răspund eu, 
protocolar.

Figura fetiții se luminează de un 
zâmbet malițios.

— „Nu se zace : mulțămesc...**  
mă îndreaptă ea.

— „Da’„. cum ?’’
— „Sâ zace : mersi!...“

Geer Patrick

repertoriului permanent, să se pon
ce la toate Teatrele Naționale patru 
piese, dintre cari două originale, pie
se menite să iacă parte din reporto- 
riul permanent comun al tatmor Tea
trelor Naționale. Aceste p'.ese se vor 
reprezenta în montări adecuate, ast
fel ca ele să fie oricând gata spre re
prezentare, având costumele și deco
rurile necesara.

Prin înjghebarea acestui repertoriu 
comun, va fi posibilă colaborarea în- 
tre Teatrele Naționale. Artiști ai Tea 
trului Național din București vor 
țări ansamblurile provinciale, iar 
tnri de valoare din provincie se 
putea manifesta în Capitală 

în-
ac-
vor

prin 
mili

ție 
sau.

concediu, absolvenții clasei 193o-31, 
sau râmele de pe calea Victoriei — 
acei cronometrici și neistoviți pierde. 
vară și iarnă?

Ei. Doamne, dar M găsim lntacți și 
al erați prin bulevarde Pardon, 
casmouri și „parcuri“ cu muzici 
»are, prin ceardacuri (ia partide 
maus, de rummy ori de bridge) 
fiindcă e moda, pârliți, tăbăciți și go
lași pe nisip sau navigând prin apă, 
apoi dansând făcând „nebunia vitezei'*  
pe șosele săltărețe, respirând praf sau 
piafuri, mai sorbind un cockail în 
baruri improvizate.. Și gata. Asta Ii 
e idealul ponderabil; acesta itinera- 
rlui spiritual cu care se mândrește ne
voie mare sau mică, sexul tare și 
slab.

intrebați-i, observați-i. Ei vor con
firma.

Să nu credeți însă, că așa se petrece

RADIO
Marji 1 Septembrie 1931

394 m. BUCUREȘTI
13: Muzică instrumentală (plăci de 

gramofon).
13,30; 1 n formația ni. bursa de ce

reale. bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

13,50: Muzică ușoară (plăci de gra 
mofonl).

18: Orcheslra Jean Dtimitrescu: Mu 
zică românească și ușoară.

19: Inlormațium și semăn orar.
19,10: Orchestra Jean Dimitrescu: 

Continuarea concertului. ,
20: D-na Lucia Sturdza tSuiandra; 

Pi“gâlirea unui spectacol de teatru.
20.4: Părintele Gala Galaction : 

Mangalia de altă dată-
21: Orchestra Radio. Pact-: Uver

tura la ..Iknnlet”. Ri h. Wagner' 
Seiecțiuni din opera ,,Maeștrii cântă- 
re ti’’.

21.30: D. T. Teodoreseu Braniște : 
Actualități.

21.45: D-ra Emilia Gjțir>r,u. canto 
Mozart; Aria Suzanei lin „Nunta lui 
Figaro”. Faure; Nel|. Chaut-cn: Le 
Colibri. Brahms: Serenade. Brahms 
Imrner leiser wird mein b-: 1 lummer- 
li Strauss: Serenadă. Veierlni: Pas
torală

22,15: Orchestra Ra li':- L. Schloe-
Arestarea unui periculos 

spărgător
PLOEȘTl 31. — D-nii Toma, 

seh’l poliției judiciare și comisar# 
Teodor eseu, au reuS:t să arestezi 
ne cunoscutul spărgător ConstaiH 
tin Drăgoi.

La interogatoriul ce i s’a tatttt 
Drăgoi a mărturisit numeroasei 
spargeri Si tâlhării la drumul marți 

El a mai destăinuit că în luni 
Ianuarie a Săvârșit în apropierea 
comunei Pudului o tâlhărie la rfnb 
mul mare a cărui victimă a căzut] 

LANGENBERG, 13,05—14.30: Con; un țăran și fiul său-

jei: O raită prin toate i’Otrt-teie lui
.<oh. Strauss. Felix .Mead.-.Ic: fu Rari-,
Noi turna și Marșul Nnoțiaj; dtu „Vi
-u1 unei nopți de vară*.

22.45: Irifoimațiuni
STRĂIN ATÂTEA

BELGRAD, 11.35: F ăc i. 12.45:
"incert- 16: Plăci. 17 3'.). Cântece
naționale. 19: Concert. 25 ,?o: Con.
?>ut 22.5.1' Concert.

II PAPEST A. 9.15: -ncprt 12 :
Clopote și concert. 16: Pt. cc ț ii- 17.25
Cântece nt gurești. 19: Co: ort. 2R:

doar prin locurile balneare și climate
rice mondene. Nu departe de Bucu. 
re ști se află un mic târg, aprimpe fără 
pretenții. Se numește Fierbinți, are 
poștă, coaffeur, cafenea cu biliard, o 
sală de spectacol §1 o alta de citire. 
Îmi spune directorul bibliotecii, de 
altfel foarte frumos înzestrată — că 
nu isi are nid un cititor pe lună. Jn 
schimb, ce e drept, am zárit liceeni, 
cu »epei, cu cozoroc strălucitor și a 
dunga la pantalon impresionabilă, fâ- 
țâindu-se pe ulița în „gen calea Victo 
nei* ’. Iar seara, cu cască la urechi, ei 
adorm probabil ascultând transmisiu
nea dela Lido — melancolici și tânji, 
tori...

Fot în împrejurimi într’o poziție 
minunată, se înalță mănăstirea Caldă- 
rușani — altădată focar de spirituali, 
tate șl învățăminte. Astăzi călugării 
iși alternează rugăciunile, făcând mie
re și negoț, cu dânsa ori cu racii! din 
lac.

Trândăveala minții coboară ușot 
nesimțirea. în sufetul unor inși de 
altă menire.

Și această pată a vremii, stă răspân 
dită ca râia prin ținutul sezonului 
mort.

E mai întristătoare ca analfabetis
mul, Zău.

Barbu Brezianu

Teatru-Muzîcă
Stagiunea Teatrului 

„Regina Maria”
Teatrul „Regina Maria” a cărui 

soartă părea că se întunecă la în’ 
chiderea stagiunei trecute, porne
ște acum din nou, spre o perioadă 
de prosperitate mai înfloritoare ca 
ori când- Intr'adevăr, — pe lângă 
marele succes repurtat la premie
ra de „Salto Mortale”, — talenta
tul artist Ion lancovescu, unul din 
cei mai răs'ătați actori ai publicu
lui bucureștean, a intrat ca asociat 
în Compania celor patru: l.ucla 
Sturdza-Bulandra, Tony Bulandra, 
V- Maximi ian și G. Storin- Prin 
colaborarea d-lui lancovescu, for
te noul vin să întărească și mai 
mult strălucirea talentelor cari ca 
atâta neînvinsă stăruință artistică 
an condus destinele Teatruîui „Re
gina Maria” timp de peste 17 ani 
d-3 ziîe-

Dela Teatrul Național
Din cauză de boală a d-nei Ma- 

rîa Filotti, spectacolul de Miercuri 
seara 2 Septembrie, cu „Scrisoa
rea Pierdută” se înlocuește cu 
„Hamlet” de Shakespeare, cu d-I 
Ion Manolescu în rolul titular-

A apărut No. 12 din

încotro ?
Revistă de Informație șl critică 
politică, economică, artistică

D. VIRGIL POTARCA 
IN HALAT Șl PAPUCI 

Alcoolizarea Româ
niei Mari

NOU! Șl SENZATIO- 
NALE ISPRĂVI ALE 
D-LUI PRIM MINIS- 

TRU N. I0RGA
Numeroase informații 
canuri politice, culise 
șl sportive- Caricaturi 
goș și Anestin.

12 pagini ilustrate

șț can. 
teatrale 

de Dra-

5 Lef

Concert 
nu turnă.

de dans, 
Coa/eit- 19.4â:

cert. 15,50: Pt. copii- 17: 
'■9,55: Șlui. 20: Muzică 
i.0.4-5: Poporul în Austria.

MILANO. 17: Muz: A 
17,50: Știri. 19,55;
Dans- 20: Ora, presă, ti opul. 21: Cott 
lpii smilonic. 2230: Dans.

PRAGA, 11,30: Plăci. 12 ?C: Con- 
■■ert. 14.30—16: Concert. 17,10- Plăci. 

’.8.25: Emisiune germană. 19,05: Câș 
tete populare. 19,45: Muzică. 20.45! 
P ăci, presă, ora. 21,10: Comerț de 
contrabas. 21: Concert ie pian.

ROMA, 17: Știri. 17.30 -18,15: Coa 
cert vocal și instrumentat. )°,40: Pre 
-a 20110: Plăci. 21: Concert și „Geii. 
ba” operetă.

VARȘOVIA, 11,58: Ori, fardară. 16: 
Plăci. 17,15: Plăci. 18: Concert 19,20 
Foileton. 20.15: „Aida ’ de Verdi. 
23.10; Muzică de dans j' ușcr.ră.

VIENA, 11,30: Concert. 12-80; 0- 
ra, timpul, știri. 12,40: Concert. 13.15 
Plăci. 15.30; Ora, Timpul, Burse. 
15,50: Plăci. 17,40: Pt. . ep ii 18.30! 
Conf- 19,25: Ora, Timpul. 20: Con
cert. 21.55: Știri. Tmp.il. Presa.! 
22 10: ,Iazz. )
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Deficitul bugetar al Ungariei
Din declarațiile făcute în ultimele 

iile de membrii noului guvern un
gar, sra putut tace constatarea că 
situația bugetară a Ungariei este 
deficitară.

Se credea că deficitul va atinge 
considerabila cifră de 100 mii. pcn. 
goe (circa trei miliarde, lei). O de
clarația guvernamentală din săptă
mâna trecută vorbîa de un déried 
de 150 mii. pengoe. iar in prezent 
se vorbește de o cifră de 200 mii. 
jiengoe (cinci miliarde jumătate lei).

Față de totalul bugetului care se 
urca la 850 uiH. pengoe, deficitul 
este de aproape 25 la sută.

Ministerul de finanțe pregătește 
o serie de proecte, in legătură cu 
problemele bugetare. Zilele acestea 
a avut loc la Ministerul de finanțe 
o consfătuire a tuturor m'niștrilor 
de resort, în cursul căreia s’a exa
minat chestiunea economiilor ce 
sar putea realiza la resorturile res
pective. La această conferință a 
participat și o delegație dc cine1, 
care a fost delegata de către comi- 
siunea consultativă de 33.

Coinisiunea de treizeci și trei a 
ratîî'cat toate decretele cu privire 
la declararea datoriilor pe care e- 
conomia privată le datorează străi
nătății. Pentru ca Banca Națională 
a Ungariei să aibă o situație, clară 
a datoriei externe care apasă îi» 
momentul de față asupra economU; 
private, guvernul a dispus ca fie
care debitor să declare la Banca 
Națională până la 10 Septembrie 
Cuantumul datoriei (este vorba de 
datori] cari sunt mat mari decât 
5000 pengoe), pe cursul pengoeluî 
dela 1 Septembrie.

Comisinnea consultativă de 33 a 
ra iîicat și măsurile luate cu privire 
)a introducerea pengőéiül aur. In 
motivarea acestei rat'Iîcărî se arată 
că dela data introducerii pengoeluî 
aur, situația s‘a ameliorat simțitor, 
Iar prin înciieerea împrumutului 
stocul de devize al Băncii Națio
nale s’a mărit. In acelaș timp; bile
tele de bancă in circulație au scă
zut dela 504 la 421 milioane pengoe 
$1 au r.juns la 26 August la 385 mii. 
pengoe. Circulația aceasta fiduciară 
corespunde aceleia din August 1930.

In expunerea pe care a făcut-o în 
fața comlsiunil de treîzeclșitrei, v*  
Teîeszky a arătat că statuarea pen
goe',ui aur a avut drept scop liniș
tirea publicului. Pe această cale pu 
blicui a căpătat convingerea că nu 
mal există nici un pericol de inflație 
și că nimeni din guvern nu se gân- 
deș'e la o eventuală inflație. Pede- 
altăparte, această măsură a contri
buit șl la liniștirea creditelor cari 
au obținut pe această cale asigura
rea că valoarea pengoeluî nu va ii 
diminuată.

In ce privește echilibrarea buge
tului, v. Teîeszky crede că măsurile 
drastice cari au fost hotărîte în 
p-încipiu de guvernul ungar și cari 
vor îl puse in curând in aplicare, 
vor duce la o reducere simțitoare a 
deficitului actual.

„Masurile drastice**  de care vor
bește v. Teîeszky sunt: introduce
rea de notii impozite și taxe.

Astfel se proectează instituirea 
unu; impozit special pe case, care 
să dea un venit de 306 mii. pengoe. 
Se urmărește deasemenea ridicarea 
impozitului pe cifra de afaceri cu 
I la s.<>tă, ceeace va aduce un nou 
venit de 30 mii. pengoe. :

Din ridicarea Impozitului asupra j 
zahărului se va realiza șapte mi
lioane, din impozitul asupra veni
tului funcționarilor particulari 9 mii., 
din impozitul pe benzină 5 mii., și 
din impozitul pe apă minerală și pe 
apă gazoasă 4 mii.

Cât privește economiile, se vor 
reduce in special cheltueltle de in. 
vestițiuni. Reducerea salariilor a în
ceput să fie pusă în aplicare, Redu
cerea se face după categorii, ur. 
mându-se o scară progresivă. Alt
fel salariile funcționarilor celor mal 
superiori (ca subsecretari de stat 
etc.), au fost reduse cu 15 la sută, 
iar salariile categoriei celei mai in
ferioare cu 5 la sută.

In modul acesta, se crede că se 
vor realiza economii de 210 mii. 
pengoe.

Prin aplicarea acestor măsuri, gu
vernul ungar speră să poată aco
peri deficitul bugetar, care se ci
frează la circa 200 mii pengoe.

Mercator

Rețeaua telefonică mondiala
Cum suni reoariizate telefoanele pe filon. Pozna României 

laid ne cereiaite s:a>e
Dm statistica pe care „American 

Téléphoné and Telegraph Company 
o publică anual, extragem unnătoa- 
r«ie date cu privire la rețeaua teie- 
Icnică mondială :

Cincizeci și opt la cută din toate 
instalațiunile telefonice revin State
lor Uniet ale Americei. După cum se 
poate c^ns.ata dn tig. 1, Europa par
ticipă cn 29 la sntă. iar celelalte con
tinente cu 13 la sută. In cursul ulti
milor cinci ani, proporția de parti
cipare a Statelor Unite a rcăaut delà
61.7 la sută la 58 '.a suta, pierzflnd
3.7 la sută in favoarea Europei.

Continentele : Asia, Africa, Austra
lia și America de Sud figurează luate 
■a un ioc cu 13 la sută, din cari d,45 
ia sută revin Asiei (tn frunte fiind 
Japonia cu 2,61 la sută), 0.68 la sută 
A.lnce.1, 2,23 la sută Australiei și 1,70 
ia sută Americei de sud. Mica El
veție (cu un procent de 0,73 la sută) 
are mai multe instalafiuni telefonice

(31.3). Urmează apoi Los Angelos 
cu 30.2 telefoane pentru flecare 
tută locuitori, Chicago cu 29.4. 
Omaha cu 28.8. Toronto cu 28.4. 
Minneapolis cu 27.0, New-York cu 
263. Pittsburg cu 23.5, Montreal 
cu 193, Oslo cu 18.1, Copenhaga

nice U are Canada, care are o re
cea telefonică admirabil organi
zată Cu o desime de 14.2 tele
foane pentru 100 locuitori, numă
rul de convorbiri ajunge In Ca
nada la 257.7 pe cap de locuitor 
(cifră medie anuală). In Statele

Ï/&
. V

A

baA 1 <Y6R

Oi
Ah, cât de neplăcut
este acest om. care tușește fără între
rupere. Ar trebui să ia regulat

KRESIVAL
renumitul sirop contra tusei, pentru a 
nu-și deranja vecinii la teatru sau cine
matograf.

BURSA
Luni 31 August 1931

f 1 Paris necotat I Pilă ” Zürich 3,OS 
mUUI ■ Londra 816,7/8

încheieri oficiale
Banca Națională 4375. 400 
Banca Românească 400
Astra Română 400, 390
Credit Minier 102, 100
Steaua Română 190, 195.

193
S. R. D. Navigație 390
S. T. B. G85
România Navigație 390
Reșița 200, 202, 205, 208 
Locuințe Eftine București
Mica 350
împrumutul Refacerei

60)4
Renta împroprietăririi

44%
Stabilizarea Dolari 74 %,
Urbane București 89%, 89 —

10%
Cursul devizele"

Paris 6,60—675
Londra 816-815 %

191,

160

60%.

44%,

74%

rUt»

New-York 168-167,60
Italia 8-80—8,76
Praga 4,99%-4,96%
Elveția 32,80-32,60
Belgia 23.46—23.36
Viena 23,69-23.58
Olanda 67.85-67,65
Dinari 2,99
Belgrad 3—2,95

CURSUL SCHIMBULUI 
IN STREINATATE

ZUR IC H (închiderea)
BUCUREȘTI 3,08 Berlin 121,00
Amsterdam 207,15 N. York 5,13%
Londra 24.08 Faris 20,15
Milano 26,87% Praga 18.20
Budapesta 80,02% Belgrad 0,06
Varșovia 57,55 Viena 72,23

dacâț întregul continent african 
(268.714 instalațiuni față de 236.108) 
si aproape jumătate din numărul de 
telefoane ale Americei de Sud.

In fruntea statelor europene ie află 
Germania cu 3.182.305 ds instala
ți uni; urmează apoi Anglia cu 1 mii. 
886 726, Franța cu 1 056.034, Suedia 
cu 509*061, Italia cu 381.992, Dane
marca cu 341-799. Rusia și Siberia 
cu 331.252, Olanda cu 284-433.

Administrația
In ce privește felul de administrare 

67,8 Ia sută din instalațiunlla mon
diale de telefon sunt administrate da 
societăți particulare, iar 32,2 la sută 
aparțin administrațiilor da stat

La 1 Ianuarie 1930, se ilau în lu
mea Întreagă 34*526.620  de instala- 
țiuni telefonice, față de 32,58 milioa
na la finele anului 1928. După cum 
se vede, In cursul anului 1929. s au 
tăcut 1,96 milioane de noui insta*  
iafiuni, ceeace înseamnă o creștere 
de 5 7 la sută față de anul precedent.

Pentru Europa situația este urmă
toarea : 10 35 mii. de instalațiuni te
lefonice la începutul anului 1930, 
ceeace Înseamnă un plus de 781.190 
instalațiuni față do anul precedent 
(adică 8,2 la sută).

Cât privește „desimea” telefoane
lor, adică numărul de telefoane pen
tru fiecare sută de locuitori, media ■ 
generală (socotită pentru toate țări
le din lume) a înregistrat o creștere- 
dela 1,7 la 1*8.

Figura No. 3 arată în mod grafic 
care este .xtesmecT telefoanelor 
intr’iin număr de 57 orașe mari. 
Primul loc il ocupă orașul San- 
San-Francisco cu o desime de 40.8 
telefoane pentru fiecare 100 locui
tori. Orașul Stockholm. care până 
la finele anului 1928, deținea al 
doilea loc. a fost întrecut de Wa
shington (32.7 telefoane pentru 100 
locuitori), Denver (31.3) si Leattle

816% N. York
123,97 Bruxel.

92.94 Elveția 
12,05,58 Piaga

LONDRA (închiderea)
BUCUR. 
Paris 
Italia 
Olanda
Germania 20,49 % Viena 
Budapesta 27,95 Belgrad 

Suedia 18,15%

4.88,18 
34.87% 
24,97%

164,03 
34,55 
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Piața cerealelor la Brăila
BRA1LA, 31. — Piața nternă se 

prezintă astăzi stațonară. Se 
registrează o nouă scădere 
oarze de 1000 lei la vagon.

Din cauza sărbătoarei de 
ț’au sosit știri din străinătate.

Au sos.t în por. și docuri pe 
nie 460 vagoane cu diverse ce
reale.

Sau vândut :
Porumbul 18*000  Iei vag. linie 

port și 18.400 lei magazie.
Orz de 56—57,500 kgr. cu lei 

19-19.100 vag., linie.
Orz

9.80U
Orz

9250
Orz de 62 kgr. cu 20.250 lei vag. 

- linie.
Faso-e de Muntenia cu 24.000 lei 

rag. și de Moldova cu 26—27.000 
lei vag.

Grâu de 75 vag. cu 3—4 la sută 
C. stre ne cu 25-000 lei vag. linie.

Grâu
streine
doc.

Grâu
sută c. 
vag.

Grâu
t streine cu 26.250 lei vag. linie. 
Grâu roșu de 79 kgr cu 2 la sută 
c streine cu 27.000 lei vag.
Cotează :
Secara 17.000 lei vag.
S’a oferit :
Orz stutiut de 66—67 kgr. 

24000 lei vag. bordo.
In obor s’au vândut :
30 care grâu cu 2,10—2,50 

to.

de 
lei 
de 
lei

îu*
ia

eri

li

58—59 kgr. cu 19*500 — 
— lin.e.
Basarabia 48 kgr. cu 
kgr. — linie.

de 75 vag. cu 10 la sută c. 
si cu 23.000 lei vag. linie

de 76—77 kgr. cu 2—3 la 
streine cu 25—26.000 lei

de 78 kgr. cu 2—3 la sută

cu

Iei

860 care orz cu 2,00—2,05 lei 
kgr.

12 care ovăz cu 2,20—3,20 lei 
kgr.

8 care mei cu ,95—2,00 lei kgr.
14 care porumb cu 1,80—1,86 lei 

kgr.
6 care fasole cu 2,40—2,60 Iei 

kgr.
Ulllllfb •

ueia tuiiciionaru 
comerciali

Primim următoarele:
Funcționarii concediațl în 

1930—1931 ai soc. Socomet, Uzine
lor metalurgice Unite, Titan, Nă
drag, Calan și uzinele Reșița sunt 
Invitați a se prezenta sau trimite a- 
dresa lor soc*  „Generala” a func
ționarilor din comerț, industrie, 
bănci și birouri din str. Bărăției 23 
pentru a se lua măsuri de a li se 
plăti toate drepturile lor.

*
Toți agenții șl reprezentanții soc. 

Borne et Comp., din întreaga țară, 
sunt rugați a-și trimite adresele 
lor soc. „Generala“ a funcționarilor 
a;n comerț clin strada Bărăției 23 
m vederea unuî congres general*

anii

Petroliferele române 
la Paris

Astra 'Română 82.50
Steaua Română 51.50 
Concordia 54,
Retrol Blok necotată. 
Redeventa necotat-

cu 173, Zuerich cu 17.1. Paris cu 
123. Berlin cu 11.9.

Orașul București Curează cu o 
„decime” de... 2 telefoane pentru fie
care 100 locuitori. Proporția aceasta 
este extrem de redusă, In comparație 
cu numărul de telefoane pe caro-1 an 
alte orașe europene sau extraeuro- 
pene*

Figura No 2 arată că cel mai 
mare număr de convorbiri

Danemarca 
Suedia 
Canada 
Statele Unite 
Olanda 
Elveția 
Anglia 
Franța 
Spania

99.6
99.5
99.4

telefo- 
convor biri 
convorbiri 
convoi biri

99-2 convorbiri 
98.9 convoi biri 
98.7 convorbiri
96.5 convoi biri
95.5 convorbiri 
95.1 convorbiri

Unite numărul de convorbiri 
anuale este de 231 pe cap de lo
cuitor desimea tele fon că 16.4).

Intre telefon și telegraf
Statele care au o rețea telefonică 

desvoltată, se servesc foarte puțin 
de telegraf, după cum se poate cons
tata din cifrele de mai jos :

Dintr’o sută de cazuri, întrebuin
țează: 

telefonice 
telefonice 
telefonice 
telefonice 
telofonice 
telefonice 
telefonice 
telefonice 
telefonice

și 0.4 telegrame
Și
și
Și
Și
Și
Și
Și
Și

0*5  
0.6 
0.8
1.1
1.3
3.5
4-5
4.9

telegrame 
telegrame 
telegrame 
telegrame 
tilegrame 
telegrame 
telegrame 
telegrame

Dăm mai, jos o tabelă comparativă | mărului de telefoane pentri câteva 
’ ' ’ ... mai .a <

lefoane pentru 100 locutori și & nu-
desimei telefonice, numărul de te-1 orașe

ORAȘUL Numărul locuitorilor 
in 1CÍ0

Numărul instalațiilor telefonice
1 otal pentru 100 locuitori

New-York &898 1.811.410 263
Chicago 3360 987.891 29.4
Los Angelos 1270 383.979 303
San Francisco 642 262*019 40.8
Washing tou 500 163.343 32.7
Ottawa 183 37.750 20.6
Buenos-Aires 23U0 149.968 63
Tokio 2295 136.546 6.0
Sidney 1239 118.269 93
Zurich 222 37*864 17.1
Rase! 146 2U.629 14.1
Geneva 131 M132 15.4
Bema 112 17.191 15*3
Berlin 4330 «H5.175 11.9
Hamburg 1590 173.828 10.9
Kolónia 723 68*967 93
Muenchem 725 75.621 W.4
Londra 7740 675.783 8.7
Manchester 1.100 W.998 5-5
Pans 2955 370.308 123
Copenhaga 790 136528 17.3
Stockholm 413 126*529 303
Roma 950 40393 43
Viena 2(XW 148.432 7.4

— be —

Controlai de Stat asupra 
cartelurilor in Bulgaria

Guvernul bulgar se ocupă de mal 
mult timp cu chestiunea reglemen
tării activității cartelurilor din Bul
garia ,care sunt învinuite că orga
nizează o scumpete artificială în 
(ară- Zilele acestea ministerul de 
comerț a terminat elaborarea 
proectulul respectiv, după care 
toate cartelurile din Bulgaria vor 
fi supuse controlului direct al mi
nisterului de comerț- Se va urmări 
în special îngrădirea specu'ei-

Falimentele la Brăila
BRAILA 31. — Banca de agrtcul-i — O altă cerere de declarare în 

tură și expert a introdus la tribuna- stare de faliment a fost introdusă de 
Iul din localitate c acțiune prin care | banca Dunărea Românească, împo- 
cere declararea în stare Ge faliment a 
comerciantului cereaiist B. Reicli- 
man, din rtr. Sf. Petru 2, motivând 
că este în înectare de plăți.

Astfel, bar.ca creditoare pretinde maj afirmă că Zaharia Flornea și-ar

triva comerciantului Zahaiia Flornea 
din com Cirețu. care-i datorează o 
importantă sun ă de bani.

In acțiunea intre, dusă, creditoarea

I Pentru învățători și institutori
■ Ziarul CURENTUL, care fi-a îndeplinit cu cinste
■ «ta ■ nnâra întotdeauna cultura românească

V

datoria de a apăra întotdeauna cultura romanească 
si <e a discuta problemele de învățământ, reco
mandă manualele didactice ce curs primtr alcătuite 

a. CEZAR PETRESCU 
Marele premiu național de literatură 

cu colaborarea d-nîlcr
Tralan Suteu, Theodor lacobestu, Petre Bize- 

rea, N. Simionovlci șl V. V. Han aș.

că d. Reichman îi datorează suma de 
818-273 lei, pe baza unui credit cu
rent și 2ococ lei in baza unei cambii 
protestată Deasemeni, banca de a- 
gikultură și export susține că debito
rul ei i-a mai predat și polițe in va
loare de un miiii n lei, pe baza unui 
zct de gaj, dat cari n’au fost onorate 
la scadență.

Tribunalul a fixat termen de jude, 
cate la 7 Octombrie a. c

fi Înstrăinat o mare parte din avere 
șl In consecință cere arestarea lui.

S'a fixat termen de judecare la 28 
Octombrie a. c.

Citiți

Mica Publicitate

pentru clasa IV. 
și planșe în colori 
pentru

Geografia 
ilustrată 

Aritmetica 
ilustrată 

Aritmetica 
ilustrată 

Aritmetica 
ilustrată 

Aritmetica 
ilustrată

Caete de Caligrafie pentru c)
I, II, 111 și IV •

Cc.ete de Desemn pentru cl. 1,
II, III și IV

colorat 
colorat

II.

Abecedar partea 1.
Abecedar partea il, 
Cetire pentru

trată
Cetire pentru

trată
Cetire pentru

trată
Gramatica 

ilustrată
Gramatica 

ilustrată
Geografia 

ilustrată și planșe în colori
Ciclul întreg, tipărit in condiții tehnice excepțio 

nale se poate comanda la Editura SCRISUL 
ROMANESC din Craiova

clasa

clasa

clasa

pentru

pentru

pentru

ilus- clasa J-

IZÎ,
IV

clasa

clasa

clasa

ilus-

ilus-
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III,

pentru

pentru

pentru

clasa

clasa

clasa
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III.

IV.

Prețul cerealelor 
tn tară $i străinătate

Buletinul Camerelor de agricultură 
publică următorul raport asupra ci- 
tuației pieții cerealelor în intervalul 
dela 2o până la 27 August 1931:

Pe piața mondială prețuiile celor 
mai multe cereale sufăr scăderi sau 
se mențin.

Deocamdată excepție face ovăzul, 
care marchează slabe urcări, atât în 
țări’« importatoare cât șl în cele ex
portatoare, fiind că această cereală 
în multe părți a dat recolte inferi
oare.

TranzactJunlle în utimttl timp s’au 
redus și mal mult, sub influenta situa- 
țiunii critice din Anglia și Germania, 
precum și sub influența depresiunilor 
din alte țări, unde aceste tranzac- 
țiuni se limitează la strictul necesar. 

! In ultimele zile, datorită prețurilor 
| extrem de scăzute la grâu, acest pro
dus, mai ales cel de calitate inferi
oară, este obiectul tranzactiunilor 
mai însemnate, fiind procurat pentru 
hrana animalelor. Situația critică din 
Europa a avut repercusiuni puter
nice asupra restrângerii importului 
cerealelor de către diferite țări.

Aceasta o evidențiază situatiunea 
importațiunilor de grâu făcute în Eu
ropa, care importațiuni în ultima săp
tămână au fost de 23 vagoane, săp
tămâna trecută de 32 vagoane, iar în 
aceiași săptămână a anului trecut 4o 
vagoane a I0..000 kgr.

Țările dunărene, care produc can
tități însemnate de cereale pentru ex
port, au exportat în țările europene 
‘■antități mici de grâu. Mai mult a 
exportat Jugoslavia în Cehoslovacia, 
Austria și Franța. Cu ultima țară Iu
goslavia caută să stabilească o con- 
vențlune specială, prin care Franța ar 
restitui o parte din taxele vamale în
casate pentru o cantitate fixă de grâu 
importat.

In ce private valorificarea grâu 
lui nostru, el întâmpină greutăți.

rtl O
curo-

orz m

Cum se vor emite 
obligațiunile industriale
Ce soceîati doi beneficia de oiranlia 

Sialmui
Pentru ca societățile industriale 

să poată emite obligațiunile ga
rantate de stat, conform înțelege
rii făcute cu statul, ministerul de 
finanțe a întocmit un proect de le
ge și un jurnal care să permită de
punerea lui în parlament

in raportul către consiliul de mi 
nlstrl. se arată nevoia ce au insti
tuțiile industriale de sume de în- 
vestițiuni și cari trebuesc procu
rate numai pe termene lungi de 

5—20 de ani. Aceasta nu se poate 
face, decât prin plasarea de obli
gațiuni al căror cupon șt anuitate, 
dat fiind situația interna și exter
na. trebue să poarte garanția sta
tului*

Garanția se dă numai pentru so
cietățile mari cari ocupă un loc de 
frunte în viata noastră economică 
și având un capital de cel puțin 
400 de milioane, care sunt Reșița, 
Petroșani, Astra, Buhuși, cu ex
cepția soc*  Cugir-Copșa Mică și 
I*  A R-, cari lucrează pentru apă
rarea națională, și a căror limită

de capital a fost redusă la 200 mi
lioane*

Societățile petro'lfere sunt ex
cluse deoarece ele au avantaglile 
acotdate prin legea de încurajare 
a producției de tițeiu.

Cifra obligațiunilor a fost limi
tată la două miliarde-

Chestiunea emisiunilor și a clau
zelor ce vor purta titlurile a fost 
lăsată in afară, ea depinzând de 
situația pieței și de împrejurări. Va 
fi rezolvată, însă de societățile in- 
dustria’e de comun acord cu Ban
ca Națională și Ministerul de Fi
nanțe*

Obligațiunile ca și cupoanele și 
orice plată de capital și dobândă 
referitoare, orice contracte și do
cumente referitoare la emisiunea 
la vânzarea și la serviciu) lor vor 
fi scutite de orice dări, taxe sau 
impozite prezente șl viitoare către 
stat, județ, municipiu, comune sau 
alte institut!:.

Ele vor fi primite drept garan
ție de casele statului, ca și efec
tele de stat*

fiind că pe piețele țărilor străine este 
rotat slab, din cauza greutății hccto- 
Iitrlce mici ți se întrebuințează ca 
furaj, fiind mai eftin decât alte ce
reale turagere.

Cu toate acestea grâul de buna ca
litate și curat este cautat in țările 
străine ți se plătește mai bine. Astfel 
grâul Manitoba 1 din Canada se plă
tește pe piața Hamburgului cu 449 
lei suta de kg.

Cele mai mart cantități de grâu pe 
piețele europene le aruncă Rusia, a- 
poi America de Nord. Australia ș! 
Argentina. Toate acestea și-au scă
zut exportul în ultima săptămână, 
față de cea din anul trecut. Din A- 
merica de Nord exportă mai mult 
grâu Statele Unite, care au n recoltă 
mai abundentă decât cea din anul 
trecut, pe când recoltele în Canada 
au suferit foarte mult din cauza se-- 
cetelor.

Porumbul îl exportă aproape exclu
siv Argentina, deși în ultimul timp 
țările europene și-au redus importul.

Țările dunărene participă 
cotă foarte mică la importul 
pean.

Cantitățile cele mat mart de
țările europene sunt expediate din ță
rile dunărene.

Secara și ovăzul se expertă în Eu
ropa din Rusia și țările dunărene..

In ultima săptămână față de cea 
precedentă, prețurile produselor agri
cole au suferit următoarele schimbări 
in țările exportatoare.

La Brăila an scăzut prețurile la 
grâu cu j-.co Ici, la orz cu 800 lei, Ia 
mei cu 2.000 lei, la iasole cu 9oo lei, 
și s’a urcat la ovăs cu 5 jo lei șl la 
porumb cu l.ooo lei la vagonul de 
10.000 kg.

La Chicago au scăzut prețuri’e~la 
grâu cu 800 lei, la secară cu 3oo lei, 
la porumb <u 1.2oo lei și s’a 
ovăs cu l.Soe lei la vagonul 
mii kg.

La Winnipeg s’au urcat 
la grâu cu 3 7oo lei. la secară 
4.5oo lei, Ja vagonul de 10.000 kg.

La Buenos.Aires au scăzut prețurile 
la grâu cu 4oo lei, la porumb cu 3co 
lei la vagonul dc lo.ooo kg.

In țările importatoare situația pre
țurilor se prezintă astfel:

La Liverpool prețurile grâului a 
scăzut cu 6.4oo lei, iar cel al porum
bului s’a urcat cu 3.000 lei la vago. 
nul de lo.ooo kg.

La Hamburg s’a urcat prețul la o- 
văs cu 5oo lei și a scăzut la orz cu 
1 2oo lei, la porumb cu 800 lei la var 
gonul dc lo.ooo kg.

—a»- * — ■ 111 "

urcat la 
de lo

prețurile
cr

Delà Asociația contabiiîor 
autoriza si

Cu începere ere mâine seară Aso
ciația contabililor autorizați și reia 
activitatea întreruptă pe timpul va
canței*  La sectiul dm str. Academiei 
No. 15 et. I se va ține la ora 7 juni, 
o iniiunire a contabililor autorizați 
spre a se hotărî pianul activității 
viitoare. Cum la ordinea zilei se află 
chesuuni importante, cari intere
sează pe contabili. Membrii asocia» 
tiei sunt invitați să nu lipsească*

vongres.r. înrern. țional al con
tabililor. va ti pus t" ordinea zilei, 
întrucât membrii trebue să fie la 
curent cu întreaga ordine de zi % 
cuiigresu ui.
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CURENTUL
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Fraudele delà primlria 
orașului Pucioasa

osia Federația romana 
de ciclism

Se reamintește celor interesați că 
cererile de organizare de reuniuni ci
cliste trebuesc adresate Comisiunei 
Sportive cel mai târziu Marți dina
intea reuniune!. Orice cerere venită 
după această dată nu va fi luată în 
considerare și reuniunea proectată nu 
lyp putea avea loc

’ Cererea va fi făcută pe hârtie cu 
fotete-ul grupărei și semnată de pre
ședinte sau de delegatul grupărei pe 

F. R, C. Ea va cuprinde ljsta 
lectă a curselor ce se dispută cu 

foaie condițlunile lor.
Toți particlpanțil la curse etc vor 

trebuie să posede licență pe anul în 
leun. Alergătorii de orice clasă și 
ieategorite care vor partipa la curse, 
foc fără a fi posesori de licențe eli
berate de F. R. C. sau vizate de ea, 
ibe vor vedea în situația de a nu 
li se mai libera nici odată o licență 
ne către F. R. C.
V Delegatul F, R. C. la reuniune ’/a 
iere participanților, înainte de pleca
ta, să prezinte licențele, acelora cari 
nu posedă licență, nu li se va permite

sub nici un motiv plecarea în cursă.
In cazul de forță majoră, când se 

va face o schimbare în program, a- 
ceasta trebuește supusă spre aproba
re delegatului F. R. C. la acea reu
niune înainte de începerea ei.

Conform ceierei grupărei V. C, R. 
M. din București, alergătorii Niculae 
Frize și Aurel Frize se suspendă pe 
timp de doi ani, și Ionel Frize pe timp 
de trei luni dela orice activitate ciclis- 
tă cu începere dela 26 August 1931, 
anuându-li-se și licențele, ce urmează 
a le remite neîntârziat la sediul F. R. 
C.

Se reamintește că în ziua de 13 Sep 
tembrie 1931, vor avea loc probele 
pentru campionatul național al Ro
mâniei de viteză și semi fond iar în 
ziua de 2 Septembrie 1931, cel de 
fond.

Președinții grupărilor cicliste din Bu 
curești sunt invitați a veni la sediul 
R. F. C.-ului Sâmbătă 29 August a. 
c. ora 8 seara având a li se face co
municări ce interesează de aproape 
grupările lor.

BOX

Lucian a învins din neu
Dacă felul de a se comporta, atât 

de puțin sportiv, al lui Lucian Pope- 
iba, ar avea o explicație Tn vârsta pu
țin înaintată a deținătorului titlului 
continental, cei mai indicați, a-1 adu
ce la realitate, erau însă maestrul și 
managerul său cari complăcându-se 
într’o atitudine admirativă a gium
bușlucurilor pensionarului lor, nu au 
făcut decât să merite o parte din 
copioasele ltuidueli cari au întovără- 
Îșii plecarea de pe ring a unui Popes- 
:cn victorios.

Nu se tratează un adversar cu dis
preț, cel puțin pentru respectul pu. 
blicului care face sacrificiii materiale 
pentru a vedea o luptă sinceră, în 
jcare fiecare din combatați pune la 
contribuție toată gama resurselor 
isale.
’ Cu atât mai condamnabilă este ati
tudinea lui Popescu cu cât acea des- 
'considerare copilărească pe care i-a 
hrătat-o lui Stamate în tot timpul 
matchulul, nu a făcut decât să trans
forme lupta într’o parodie fără nume, 
în care Popescu, încolțit în momen
tele în care era ocupat ca sâ-șt bată 
adversarul ostentativ pe spate, era 
nevoit să recurgă la țineri și împin
geri pentru a scăpa cu fața curată. 
-O parte însemnată de vină au însă 
«1 judecătorii serii cari nu au înțeles 
să sancționeze precum merita acest 
fel de a se comparta incalificabil al 
campionului european.
. In această ordine de idei, trebui să 
remarcăm de asemeni că juriul a a- 
coraat o decizie gratuită lui Gh. Râ- 
peanu în matchul susținut cu Nicclae 
Stamate și terminat cu un perfect 
draw

Terminând cu acest capitol trist, re 
marcăm frumoasa stare de pregătire 
în care a fest prezentat campionul 
național cocoș Gheorghe Stamate.

Beneficiind de un. moral indestruc
tibil, cu tot handicapul celor șase luni 
decând nu mai boxase, a reșit totuși 
o figură care nu îi scade cu idmic 
din prestigiul valorii sale.

Ceilalți combatanți ai disputelor 
serii s’au comportat în mod foarte o- 
norabil furnizând dispute dintre cele 
mai interesante.

Primul match de amatori a reve
nit lui Florian Mănescu, care a în
vins la puncte pe Ion Conț. Trecut 
în antrenament la Astoria, fostul 
elev al lui Negoiță s’a prezentat în 
progres sensibil.

In fața lui Gh. Răpeanu, Nicolae 
Stamate a suferit prima sa înfrân
gere în carieră, având însă scuza de 
a fi fost nedreptățit. Lăsându-se 
surprins, de noua tactică a adversa
rului, campionul național amator, 
pierde net prima repriză, pentru a 
reface apoi în celelalte două tot te
renul pierdut.

Nu este mai puțin adevărat că ad
versarul său a uzat de o tactică foar-

3. Riess (C. A. Timiș.) 2.851,900. 
Record naț. junior.

4. Roșculeț V. (S. S. U. E. F.) 
2.785,295.

5. Herold (St. R. Brașov) 2.574,770 
puncte,

avantajului staturii și alonjii se ex
plică faptul că nu a putut să-și men
țină avantajul recunoscut totuș de 
juriu, până la sfârșit.

O mică decepție a cauzat Ion Mi- 
hail, care nu a reușit figura ce se 
aștepta dela el, în fața lui Nelu O- 
prescu.

Deși a condus lupta net în prima 
jumătate a parcursului, el nu a reușit 
să termine decât la egalitate o dis
pută pe care cu mai multă bunăvoin
ță o avea la discreție.

Un rezultat oarecare a reușit Ma
rin Plăeșu în fața lui Chirilă Dan.

Prea gros și handicapat de boxul 
cu totul neclar al adversarului, fos
tul compețitor al titlului național la 
pană a obținut numai o decizie de 
egalitate.

Ladislas Pozjanny nu a rezistat lui 
Moți Spakow, decât o singură re
priză.

Trimis la pământ încă dela primul 
schimb de lovituri, el a sfârșit prin 
a abandona în roundul II după ce tă
cuse cunoștiință cu podeaua de 4 
ori.

Matchul vedetă a început cu o fază 
dramatică.

Atacând imediat după gong, Lu
cian își găsește adversarul cu o lo
vitură Ia bărbie. Stamate e knock 
down 1 secundă.

Pierde și repriza doua, datorită a- 
celeiași faze, însă acest rezultat ne
așteptat are repercusiuni cu totul ne
prevăzute asupra 
pean.

Popescu începe să-și ironizeze ad
versarul, râde pe 
petate ori, numai pentru plăcerea de 
a lovi pe după corp.

Rezultatul e că Stamate reușește 
joc egal în următoarea repriză, dar 
le pierde pe celelalte trei ce vin.

începând însă din repriza a șap
tea Stamate se schimbă surprinzător 
in bine, peste adversar el reușește să 
câștige penultimele două reprize, și 
să facă joc egal în ultima.

Ultima turnură a matchulul a lăsat 
impresia fermă, că un Stamate în a- 
celeași condițiuni de pregătire ca și 
Popescu ar fi emis pretenții serioase 
la decizie.

In ultimă instanță spectatorii își 
ras bună pe morga, cu care învingă
torul își purtase țoț timpul senioria
la-! persoană.

O salvă de huîdueli salută decizia 
obținută de acesta, pe când Stamate 
este purtat pe brațe și ovaționat.

Nu putem sfârși fără a remarca 
aspectul cu totul occidental al aces
tei reuniuni. Prezentată într’un ca
dru dintre cele mai selecte ea a 
mulțumit cu prisosință publicul care 
a asistat totuș în număr mai redus

campionului euro-

Comunicat
Comisiunea Districtuală București, 

face cunoscut tuturor grupărilor din 
categoriile promoție, II-a și III-a, 
că în ziua dc Marți 1 Septembrie 
a. c. urmând a se face tragerile la 
sorți' a campionatului 1931-1932 
(tur), numai la categoriile de mai 
sus, se invită la această ședință, toți 
delegații oficiali ai grupărilor 
pective, _  cari sunt rugați a
împuternicirea scrisă pentru 
scop, — spre a se proceda în 
zența lor, la tragerea la sorți.

Cu această ocazie mai facem cu
noscut, că pe ziua de 6 Septembrie 
a. c., toate aceste categorii (afară 
de onoare), vor începe 
matchurilor de campionat 
irevocabil.

res- 
avea 

acest 
pre-

disputarea 
în mod

Liga de Nora a învins 
D nzig-ul cu 5-1 [i-8J
Știrea noastră că echipa Ligei de 

nord, recte echipa națională, a în
vins reprezentativa orașului Danzig 
cu 5_ 1 se confirmă.

După informațiunile care ne-au 
survenit ulterior, reiese că echipa 
română a desfășurat un joc cu totul 
superior unui adversar, care 
rat cu îndărătnicie.

s’a aDă-

Românii au marcat două 
dar un arbitru părtinitor ca 
de prin partea locului, nu le-a acor
dat.

După O repriză de studiu în care 
Sepi a deschis scorul a urmat o alta 
cu o înfățișare cu totul deosebită. 
Românii s’au întrebuințat și au ur
cat scorul tot prin Sepi și prin Bo- 
dola, care s’au arătat aceiași realiza
tori din matchul cu Lituania.

Publicul sportiv din Danzig a par
ticipat în mare număr însoțind cu 
des aplauze, fazele frumoase ale 
jocxlul românesc.

PUCIOASA (D-ța). _ In urma 
anchetei făcută de d. controlor fi
nanciar Mânecuță asupra gestiunei 
primăriei, sub regimul trecut, s’au 
descoperit mari fraude și nereguli în 
scripte.

Fostul primar d. Ion Crăciun este 
acuzat de deturnare de bani, lucrări 
date în antrepriză fără licitație în- 
care era direct interesat, plăți de 
bani pe liste de plată fictive, însu
șirea unei sume.de bani provenită 
dintr’o listă de subscripție, etc.

împreună cu el mai 
cauză foștii încasatori 
Gr. Anghel și Grigore 
și Ion G. Simion. Din
cute rezultă o fraudă în paguba pri
măriei în sumă de lei 2-52.780.

Cei de mai sus sunt acuzați și de 
falsuri în acte publice. Astăzi, Luni, 
întregul dosar a fest predat parche
tului de Dâmbovrta.

sunt puși în 
comunali îon 
Voicu precum 
cercetările fă-

puncte, 
toți cei

(«MLzSȚ’/. 'î?pontl
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imediat cdpiMtîia pnr- 
fttltti Sitei tic-
ee-si-fre penirj« 
lirea rfœ:?t:î.
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TARGOVIȘTE 31. — Azi dimi
neață ia orele 11, în comuna Petro- 
șîța s’a produs un incendiu violent, 
fa proprietatea d-lui Ion Călhseț din 
această comună.

Au ars: casele de locuit, o maga
zie, un pătul unde se fabrica țuică 
șl o mare cantitate de furaje. Pa
gubele se cifrează la suma de un 
milion jumătate fel.

Incendiul a luat naștere dela o 
sobă defectă.

S’a deschis o anchetă.

Noui profesori secundar)
Publicăm în continuare, nouile nu

miri de profesori secundari cu titlu 
porivzoriu:

Matematici
Morțun Emil Tg-Jiu șc. normală; 

Dobrescu Andrei, Curtea de Argeș se
minar; Sacter Osias, Focșani ș ->ala 
corn- el. și sup.; Pochmarschi Ro
nald, Caracal, lic. băeți; Rusu Val., 
Sighet, șc. normală; Mărculescu Or-, 
Săliște, șc. com. sup-; Lepădatu llie, 
Oradea Mare, șc. comerc. sup.; Isco- 
vici Paul, Drăgășani gimnaziu; An- 
gelescu Tr., Calafat, șc. comercială 
superioară-

Matematici
Fete- — Guțu Victoria. Iași, școala 

norm- conducătoare; Djimos Nadejda, 
Chișinău, liceu „Regina Maria”.

Șt. Fizico-Chimice
Băeli.—Sanielevici Al. Sibiu liceu; Po 
top Aurel, Roman șc. norm.; Nislor I. 
Aiud 
liceu;
Pavlu 
Savin 
melevici Arcadie, Bistrița liceu; Nâ-- 
fase Nic., Hotin liceu; Petrescu Sl. 
Dan, Târgovișle șc. norm-; Matei Va
sile. Botoșani șc. normală; Stănescu 
R N., Făgăraș liceu; Grivu Nicolae, 
Gravita liceu; Soroceanu Mi- Șen- 
driceni Dorohoi șc. norm.; S< hme't 
zer Abraham, Careii Mari, liceu; Fe- 
hszeghy Edmond. Deva liceu; Vicken 
hâtiser M-. Sighet șc. normală; N> 
vosivsehi At., Făgăraș șc. normală: 
Ivănescti Radu Tulcea liceu, Sega! 
Mose? Gherson, Dumbrăveni liceu; 
Neagoe llie. Oradea Mare, șc. norm, 
de stat, Mocanu Isac, Ghelra, liceu.

Șt. FâzîcoChimice
FETE; Juga Maria, Sibiu, șc. 

mala; Zenovic Br. Maria, Alba 
lic. fete; Turcan Elena, Sighet 
fete; Bălășan Virginia, Tulcea 
fete; Papagheorghe Elena, T. Măgu
rele șc. normală fete; Tomescu Vic
toria. Beiuș șc. normală fete, Simio- 
nescu N. Maria, R. Vâlcea lic. fete.

Științe Naturale
BĂEȚI: Jitaru Petre, Huși lic.; Tăs- 

lâoanu I., Năsăud lic. curs. sup. și șc. 
normală; Bozac I.. Sibiu lic. ,,Lazăr‘‘ 
seria A. cat. No. 21; Pițu Aurel, Lu

' goj lic.; Hompaier Israel, Călărași, 
iic.; Onufrievici D., Gherla lic. de 
băeți; Lozinschi Stefan, Roman șc.

liceu; Vancea Marin, Năsăud 
Cocoș Iulian, II Vâlcea, liceu; 
V.. Socrate, Buzău șc. norm-; 
Haralamb, Poniârla liceu; Da-

ncr- 
Iulia 

lie. 
Jc.

cronica judiciara
__ I

ring și ține de re-

Magazin Intern
IN ședința de astăzi a comisiei dls. 

trictuale Se va face tragerea la sorți 
a matchutilor pentru campionatul ca
tegoriilor inferioare.

•
D. CAPITAN G Dumitrescu, pre- 

ședințele districtului București, reîn- 
torcându-se din concediul petrecut la 
mare, șLa rehiat ocupațiile districtua
le. »

NEFHND încă pregătite, cluburile 
onorifice șl promoționare nu vor în
cepe campionatul fixat la 6 crt.

Prima A ■ campionatului va fi deci 
afectaU numai matchurilor de cate
goria 11-a șl a 111-8.

e
PE toi Hmpuî absenței d-lor Mavre 

seu și Bftrsu, comisia de foot-ball a 
Bucureștilor, va fi condusă de d-nii 
cpt. Dumitrescu și Paul Bandy.

D. AVOCAT Paul Nedelcovîcl, 
președintele Biroului Federal, a înso
țit la Sibiu echipa Sportului Studen
țesc.

FRAUDELE DELA 
„DANUBIANA”

D. jude prezident Manolescu, ti
tularul cabinetului 8 de instrucție a 
continuat și eri cercetările în ches
tiunea fraudelor săvârșite de d. 
Stelian Filîp. A fost îndelung au
diată doamna pe care delapidato
rul a acuzat-o de â se fi înfruptat 
pe larg din banii delapidați. D- ma
gistrat instructor păstrează sub tă
cere numele femeii care se pare 
că nu are nici o vină și deci na are 
dece să fie amestecată în compa
nia delapidatorului și a unei prosti
tuate; prudența instrucției se ex
plică cu atât mai mult cu cât e 
vorba de o femeîe căsătorită și 
chiar cu situație socială.

In orice caz instrucția va conti
nua cu atenție cercetările în aceas
tă direcție.

Ite inteligentă, și numai datorită dez-decât merita această organizare.

ATLETISM

Matchul București'Brașov 
Pentathlonul național.

Anualul match de atletism, dintre 
reprezentanții celor două orașe, a re
venit bucureștenilor. Aceștia au to
talizat 59 de puncte față de cele 47 
ale brașovenilor.

Pentathlonul național disputat în 
cadrul acestui match, a fost cucerit 
*de Csaklany, un valoros atlet al A. 
C. Jiului.

Rezultatele probelor desfășurate, 
au permis lui Csegezi să se impuie 
net, alergând 100 m. plat în 11 sec., 
dovedindu-se unul dintre cele mai 
bune elemente ale specialității.

Organizarea încredințată brașove
nilor, a fost la înălțimea concursului, 
Contribuind astfel la succesul zilei.

REZULTATELE TECHNICE :
100 metri: Csegezi (Br.) 11 s.;

Hennisch 11 s. 8; Beju 12 s.
400 metri : Ruck (Br.) 52 s. 4 : 

Csernovski 52 s. 4; Popovici 55 s. 4.
1500 metri: Manea (Buc.) 4 m. 

37 s. 2; Lăpușan 4 m. 38 s. 2; O- 
rendi 4. m. 49.

S000 metri: Comănescu (Buc.) 17 
tn. 0 s. 2; Vlăsceanu 18 m. 5 s. 8 ; 
șCiall 18 m. 19 s.

110 m. garduri; Csegezi (Br.) 16

s. 8; Ion V. 18 s. 6; Klöckner 19 s. 
Lungime : Csegezi (Br.) S m. 47;

Franz 6 m. 36; Ion V. 6 tn. 30. 
înălțime : Arvay (Buc.) 1 m. 57;

Orendi 1 m. 52; Poenaru 1 m. 52.
PrăjinăCsegezi (Br.) 3 m. 30; 

Drăniceanu 3 m. 15; Klöckner 3 
m. 10.

Disc: Sfiski (Buc.) 35 m. 73 ; 
Kravatski 34 m. 62; Epure 34 m.44.

Greutate : M. Buciuc 
m. 73; Kravatski llm. 
10.90.

Suliță : Sotirca (Buc.)
Roșculeț 44 m. 45; Wagner 42 m, 21. 

4K.100 metri: București (Beju-
Cemovski-Ion V.-Boya) 47 s. 2. 

100-200-400-800: București (Boya
Cemovski-Popovici-Lăpușan) 3 
40; Brașov: 3 m. 44 s. 1.

IN AFARA DE CONCURS:
100 yardzi: Csegezi (Ol. Br.)

s. 3 zecimi (record național). Boya 
(As. Sp. G.) 10 s. 4 zecimi.

CAMPIONATUL NAȚIONAL 
AL PENTATHLONULUI

1. Csaklany (C. A. Jiul) 2.943,230
Puncte. ,lalul

2. Havaleț P. C. A. Arad) 2.909,89512—0

(Buc.) 12 
90; Herold

45 m. 01 ;

m.

10

W
SE pâre că după lungi șt nehotărî- 

te pertractări ce păreau interminabile, 
grupările Principele Mihai șl Sparta 
C. A. B. au căzut de acord în ce pri
vește condițlunile fuziunei.

In acest scop, adunarea generală de 
constituire a viitoarei symbioze va 
avea loc în cursul acestei săptămâni, 
urmând ca la primul match oficial 
„Cercul atletic Voevodul Mlhai'*  să 
concureze la onoare, sub culorile 
verzi negre.

•
DUMINICA, în cursul partidei a« 

micale de categoria Ul-a, Teișor-So- 
cec, o vedetă din... Tei a fracturat 
portarului libar, trei coaste

•
STEINBACH, a cărui întoarcere 

fusese atât de mult trâmbițată, punân- 
du-:-se la dispoziție tren șl avion, n’a 
revenit nici până astăzi, fiind proba
bil absolut indispensabil teamului na
țional.

w
C. F. R.-ui b’ucureștean jucând Du 

mlnică la Călărași, a primit o corecție 
din partea Tricolorului local, căruia 
„temuții onorifici'*  i-au cedat cu 3-1,

LA Brăila evoluează la 6 Septem
brie, prima garnitură ceferistă, având 
de adversar pe Dacia-Unirea.

•
MÂINE seară, Sportul Studențesc, 

secția de foot-ball, ținte ședință săptă
mânală la Cabana terenurilor de ten- 
nis din bulevardul Elisabeta.

•
TOT la Brăila se aleargă Dumîni. 

că maratlionul național, la care și-au 
anunțat participarea numeroși atleți 
din întreaga țară.

*
1UCAND la Sibiu, în zilele de 29 

șl 3o August, universitarii bucureșteni 
au dispus de Șoimii cu 4—1 și au ce
dat H. T. V.-ulul, finalist în campio
natul național pe anul in curs. c_

profesională; Parocescu Maria, Slati
na lie fete; Iancu L. Georgeta, Tg. 
Jiu lie fete; Călincscu Constanța, Ba- 
zargic lie. fete; Verdeanu Ala, Călă
rași, șc. prof.; Stefuresc Valeria, Su
ceava lie. fete; Stoenescu Maria, T, 
Măgurele șc. normală; Crăciun Anto 
neta, Drăgâșani șc. prof. Letup Luiza, 
Rădăuți șc. pref. Manole Cornelia, 
Siiistra lie. fete; Vartic Constanța, 
Bazargic șc. prof.; Munteanu Aurora, 
Alba Iulia lie. fete; Petrescu Ortan- 
sa, Bulgrad lie. fete; Petrescu Marga
reta, Tecuci șc prof.; Hagiu Maria, 
Bârad șc. prof.; Stăncescu Lavinia, 
T.-Măgurele șc. prol Dcbrescu Ma
ria, Simleul Silvgniei șc. nornplă; 
Handa Emilia, Sighet lie. fete; Ma
te evict Eufrosina, Tighina lie. fete; 
Constantinescu Elena,, Dorohoi șc, 
profesională.

normală: Verbitchi Al., Siiistra, lic.; 
Crețu I. Gh.. R.-Vâlcea, lic.

Științe Naturale
FETE: Popovici Luda, Turda, 

fete.
Științe Agricole

BĂEȚI: Ciobotaru Diomcd, Deva, 
șc. normală; Lozinschi Trofin, Tg. 
Mureș, șc. normală; Păscaru Gh., Ca 
ransebeș, șc. normală; 
Const., Pitești, șc. normală; 
Petre, Tg. Jiu șc. normală.

Educația fizică
BAEȚ1: Ionescu T. M., București 

lic. Șincai; Orășanu Val., București 
lic. Aurel Vlaicu; Ilea luliu, lic. Câm
pulung; loja Alexandru, T.-Severin 
lie. Traian: Ionescu D-tru, Ploești șc. 
normaă; Busuioc Const., Câmpulung 
șc. normală; Branga D.. Sibiu iic; 
Grigorescu N., Focșani lic. Uniica, 
Nica Șt., Făgăraș șc. normală; Bolo- 
can Alexe, Chișinău lic. Eminesru; 
Ciuhan Andrei, Cluj, gimn. Dr. Ar- 
gelescu; Coja Ion, Târgcviște șc. nor
mală; Aslău Aurelian, Deva, lic. De- 
cebal; Topalâ Grigore, Cetatea Albă, 

Marele Voevod Mihai; Cara- 
P„ P.-Neamț, șc. norm ; Cos- 
Eft., Sendriceni, Dorohoi șc. 
Dojogescu Miron Biăila lic.
Educația fizică

FETE: Verdeanu El., Câmpultmg, 
șc. prof: Nicodinescu El., Caracal șc. 
prof.: Cazacinschi Sofia, șc. pref. 
Nc. 1; Ionescu G, Elena, Bârlad șc. 
normală; Anartasescu Ecaterina, Giur , ______ _____
gin, șc. prof.; Pașca Delia Lugoj șc. scani, g.mnariu comp., gospodărie.

lie. 
ghiaur 
teniuc 
norm.;

Hc.

Bălășescu
Juncu

Desen — Caligrafie
FETE: Măgureanu Vera, Ismail, 

lie. fete cu cornpl, la șc. meserii f,
Gospodărie

Stoenescu Aneta, Craiova lic. fete 
Regina Elisabeta; Morțun Zoc, iar- 
goviște șc. prof, fete; Popa Hortensia, 
Oradea Mare, șc. prof.; Alexe Ana, 
Tuicea șc. prof.

Lucru de mână
Afanasescu Venera. Făgăraș, gimn, 

cornpl. gospodărie; Bădărău Mana, 
Aiud gimn. cu compl. gosp.; Plosihi 
Ema, CăLreși, gimn. compl. gosp. și 
curs sup. liceu; Zaharia Aurora, Lip-

Transferări la liceele
„Aurei Vlaicu" din capitală

Dl VERSE
— Secția a 4-a a tribunalului a 

recontirmat eri mandatul de ares
tare emis în econtra lui Friedenberg 
Mordenhei, autorul furtului dela 
bijuteria „Resch“.
a' — Niculae Cuplin a fost trimis 
în judecată pentru excrocherie ca
lificată, prin aceia că a răspândit 
un mare număr de acțiuni ale unei 
societăți fictive.

—- Tribunalul a confirmat aresta
rea luî Adolf Lazarovici, acuzat de 
bancrută frauduloasă.

— Vestita excroacă Marla Căli- 
nescu a venit tarăș în fața parche
tului pentru că a excrocat cu 63.000 
le*  pe un macedonean, căruia s’a 
oferit a-i intermedia vânzarea unei 
mari cantități de tutun.

Reîntoarcerea cercetașilor 
români din străinătate

Detașamentul cercetășesc ro
mân, organizat din inițiativa și 
grija A. S. R. Principelui Nico
lae și prin stăruința și munca 
d-lor g-ral Manolescu I. și colo
nel Sâmboteanu Ulisse, condus 
de căpitanul Sidorovici Teofil, 
după ce a străbătut întreaga Eu 
ropă Centrală, unde a cules stră
lucite succese, s’a reîntors în 
țară.

Acel detașament format din 70 
comandanți și cercetași, adunați 
din toate colțurile țării, a adus 
neamului românesc și țării, pe 
acolo pe unde a fost, cele mai 
frumoase servicii de propagan
dă românească.

Am avut prilejul să constatăm 
că fără cheltueli și fără sacrifi
cii prea mari se poate face mult 
— dovada cea mai bună ne-au 
dat-o acești tineri cercetași, plini 
de avânt, care erau selecționați 
după meritele lor și cari s’au pur 
tat tot timpul ireproșabil, făcând 
ca drapelul românesc să fie re
prezentat pretutindeni cu vred
nicie și cinste.

Trecând prin Ungaria și Aus
tria, detașamentul român a fost 
obiectul celor mai frumoase cri
tici și laude, ce i-a adus presa 
acelor țări, impresionând prin 
ținuta, disciplina și buna lui or
ganizare.

Ajuns la Kandersteg (Elveția) 
unde detașamentul a stat 11 zile 
participând la toate concursurile 
internaționale, a fost clasat ca 
primul dintre 3G delegațiuni ale 
diferitelor națiuni de pe toa'e 
continentele pământului. Româ
nii au avut cea mai frumoasă 
tabără, au luat cele mai multe 
premii la concursuri și s’au pre
zentat admirabil la toate șeză- 
torile cercetășești, astfel că pă
rintele cercetășiei, Lordul Baden 
Powel of Gillwell și-a exprimat 
de trei ori în public toată acfmi- 

cu rația față de acest detașament, 
spunând că a luat prima dată

I

contact cu cercetașîi și poporul 
român, pe cari îi apreciază mult 
și că va veni să-l viziteze și la ei 
acasă. Presa elvețiană a scris o 
serie de articole elogioase la a- 
dresa româniior, confirmate și 
de reprezentanții confederației 
elvețiene, dând tabăra românea
scă ca un model vrednic de vi
zitat.

O troiță românească din lemn 
de stejar, admirabil sculptata, 
instalată în acea tabără șl lăsa
tă ca amintire elvețienilor, stă 
de veghe pe o colină și va rea
minti mereu trecătorilor din Va
lea Kander și Lötschen despre 
frumoasele fapte ale detașamen 
tului român.

Dela Kandersteg, detașamen
tul român a plecat Ia Paris, par
ticipând la tabăra cercetășeasca 
dela Vincennes, care era organi
zată în cadrul marei expoziții co
loniale. Și aici românii au fost 
clasați primii, iar mareșalul Ly- 
autey le-a adus elogiile sale, 
arele franceze au reprodus 
șee, cu articole elogioase la 
dresa detașamentului.

In Italia, la Milano șl Veneția 
frăția italo-română a fost remar 
cată în toate cotidianele.
Suntem convinși că țara va ști 

să aprecieze faptele cercetășești 
și va încuraja repetarea lor, 
dându-le prilej de a continua 
frumoasa lor operă.

Zi- 
cli- 
a-

Au fost transferați pe ziua de 1 
Septembrie, dela catedrele ce ocupă, 
la catedrele vacante dela liceele de 
băeți și fete „Aurel Vlaicu‘‘ din Bu. 
curești pendinte de Casa Autonomă 
C. F. R., următorii profesori șt ma
eștri, după cum se arată mai jos.
La liceul de băeți „Aurel 

„Vlaicu”
Gcrcta Const., dela șc. comerc. e- 

lem. No. 2 de 1. rom.-.latină; Con
stantinescu Pompiliu, dela lic. băi ți 
Câmpina la cat. No. 3 de rom-fil.; 
Papazol Petre, dela lic. de băeți din 
Giurgiu la cat. No. 4 de 1. lat.-elină; 
Murărașu D., dela lic. No. 4 din Cer
năuți, la’ cat- No. 5 de 1. fr.; Tem. 
pcanu Virgil, dela lic. de băeți din 
Fălticeni la cat.. No. 6 de 1. ger.; 
llie Remus, dela șc. comerc. No. 4 
Buc. la cat. No. 7 de ist.; Kandel 
Mauriciu, dela lic. de băeți din Giur
giu la cat. No. 8 de geogr.; Rădu- 
lescu Vasile, dela șc. comerc. super. 
Ploești la cat. No. 9 de mat.; Nanu 
Ic.n, dela gimn. de băeți „Găești‘‘, la 
cat.
vid 
cat. 
lae, 
cat.
Honoriu, dela lic. băeți Sibiu, la cat. 
No. 13 de caligr.-dcsemn; Prășanu 
Valentin, nou numit la cat. No. 14 
de ed. liz.
La liceul de fete „Aurel 

„Vlaicu”
Pr. Ceușanu Gh. dela Sem. din R.. 

Vâlcea la cat. de religie. Preșbeanu 
Natalia. dela șc. corner, fete Ploești, 
la cat. No. 2 de rom.-lat.; Sinian Au
relia, dela șc. profes. T. Severin la 
cat. No. 3 de rom.-filos.: Teodorescu 
Angela, dela lic. fete „Elena Cuza* ’, 
Craiova la cat. No. 4 de lat.-el.; 
Graur Teodosia, dela lic. fete Foc
șani, la cat. No. 5 de 1. fr; Zamti. 
rescu Safta, dela lic. de fete din R- 
Vâlcea la cat. No. 6 de 1.. rom.; Chi- 
rescu A., dela șc. norm. „Pr. Elisa-

beta“ Buc la cat. No. 7 de ist.; Sto- 
ian Elena, delà lic. fete Galați la 
cat. No. 8 de gec-.gr.; Baianțof Eufro
sina dela ic. fete Ismail, la cat. No. 
y de matern.; btamatescu Zamfira, 
dela șc. elem. fete București la cat 
No. Io de șt. liz.-chim.; Georgescu 
Constanța, dela șc. norm. Cluj, la 
cat. No. 11 de șt. nat.: Livezeanu 
Beatrice. dela „ ____ ___ m
Doamna’* Buc., la cat. No. 12 de mut 
voc.; Călin Melania delà șc. norm, 
„Elena Doamna'*  Buc., la cat. No. 3 
de caligr.-desemn; Jugureanu Său- 
teanu, dela șc. norm, de conducătoare 
„Domnița Anca* ‘ Buc., la cat. No. iî 
de ed. flz : Hcdan Natalia dela gimn. 
băeți din Vălenii de Munte Ia cat, 
No. 15 de lucru de mână..

șc. norm. ..Elena

No. Io de șt. fiz—chim.; Saniele- 
Emil, delà lie. băeți Ploești. la 
No. 11 de șt. nat.; Lungu Nico- 
dela lie. ,.M. Eminescu'*  Buc. la 
No. 12 de muz. voc.; Boicescu

Isprăvile onor dsrheflei 
la fioești

PLOEȘTI, 31. — Derbedeul Mi. 
hat Petre zis Rică Marghiolescu, 
scăpat astăzi din pușcărie s’a întâl
nit cu vechii lui tovarăși de pușcărie 
Damian Marghiolescu, Gică Nistot 
și Petre Știrbu. Pentru a sărbători 
întâlnirea, derbedeii au intrat într’o 
cârciumă unde au băut până la or, 
4 după amiază.

Tn complectă stare de ebrietate 
derbedeii au plecat pe străzi trăgând 
tocuri de revolver.

Pe str. Calomfirescu pușcăriașii 
au atacat pe d. Nicolae Constant;- 
nescu pe care l-au rănit grav cu cu
țitele jefuindu-1 apoi de suma de 3W 
lei.
■ După comiterea faptei agresorii 
s’au făcut nevăzuți.

In stare disperată rănitul a fost 
internat la spital

înmormântarea
lui Gh. Gr. Dragomir

Duminică d. a. s’a oficiat, la 
Odobești, ceremonia înmormân
tării lui Gh. Gr. Dragomir, vice
președintele ,-Uniunii Generale a 
sindicatelor viticole” și unul din 
cei mai aprigi luptători pentru 
cauza podgorănească. Această 
ceremonie, a luat caracterul u- 
nei mărețe manifestații de soli
daritate a tuturor podgorenilor 
din țară și a constituit cel mai 
frumos omagiu ce se putea a- 
duce memoriei lui Gh. Drago
mir.

Mii de podgoreni au ținut să 
întovărășească la mormânt ră
mășițele pământești ale binefă
cătorului lor.

La orele 4 d. a. după termina
rea prohodului, s’au rostit nu
meroase cuvântări în care s’a 
evidențiat activitatea celui dis
părut. Au vorbit d-nii AL Mișu, 
din partea „Uniunii Viticole”, I. 
C. Ionescu, directorul viticulturii 
din nun. de domenii, G. Mita- 
che, din partea ziarului „Podgo
ria’’, D. Topciu, deputat, D. Teo- 
calian, președintele sindicatului 

viticol din Nicorești, dr. A. Că-

defunctul, va purta de a» 
înainte numele de strada 
Dragomir.
cimitir, după cuvântările 
inspector general viticol 

Crețu și I. C. Teodorescu, 
sicriul a fast scoborât în

Un automobil surprins de tren
Un mort și an pasager Io agonie

GALAȚI, 31. — Automobilul 
9601 Bucuroșii, condus de șoferul 
Zrwfiiatos D-tru, pe când traversa 
linia ferată ce duce spre Tulucești, 
a fost surprinsă de trenul personal 
ce trecea tocmai pe acolo, și-a 
sfărâmat-o.

Șoferul a fost omorât oe loc iar

unicul pasager din automobil, co
merciantul SchmMvici se află in a- 
gonie.

Dându-se alarma, la fața locului, 
au sosit auloiitățile cari au deschis 
imediat o anchetă pentru a stabili 
vînovătiile-

pățână, preș. sind. Viticol din 
Panciu și alții.

După aceasta, sicriul a fost a- 
șezat pe un car tras de 8 boț 
împodobit cu struguri și viță na 
vie. Cortegiul a parcurs princi
palele străzi ale orașului, opriri« 
du-se la sediul Băncii Populara, 
la monumentul Eroilor și la pri
mărie. In locurile de oprire s’au 
ținut deasemenea cuvântări, rrf 
mărul orașului în cuvântarea sa 
a anunțat că strada pe care lo
cuia 
cum 
Gicu

La 
d-lor 
Chr. 
Tași,
cavoul familiei. O companie din 
regimentul 10 Putna a dat ono
rul, întrucât defunctul era că
pitan în rezervă.

In asistență am notat pe d-nii: 
g-ral Văitoianu, fost prim-minl- 
stru, Al. Mișu, reprez. ,,Uniunii 
Viticole”, I. C. Ionescu, dir. vitic, 
din min. domenii, Stoenescu, 
prefectul jud. Putna, Baldovlne- 
seu, senator, Topciu ,N. Graur 
șl Chlrițâ, deputați, Chivulescu, 
preș. trib. Putna, Foișoreanu, 
magistrat. V. Georgescu-Bârlad, 
pr. anu și V. Antonescu, foști 
deputați. M. Hagi-Anton, colo
nel Muscalu, I. C. Teodorescu« 
lașl, colonel dr. Faur. Enibac^ 
fost prefect, Iancu Antonlu, C. 
Grigorlu, Sergiu Zamfîrescu, Ltl 
pescu-R.-Sărat apoi Gr. George- 
scu-Prahova, D Teocalian, Nea« 
gu-Țifești, Mihail, dr. Căpățână, 
Chlrcu și alți numeroși preșe
dinți de sindicate viticole din

J tară.

sume.de


Protoereli|încheie procese verbale. Discuții pe tema 
autorității morale

rezul- 
acești 
de P.

poate

. Sunt silit să întrerup șirul artico
lelor taele și să amân pentru o zi 
cercetarea senzaționalei broșuri a 
Episcopului Vartolomeu contra ar
hiereului hlifon, de oarece între timp 
Zii s'a trimis și am luat act de un 
document semnat de protoereii ol
teni, contra noastră.

Ca să-și dea oricine seama de im
parțialitatea noastră și mai ales de 
spiritul larg în care înțelegem să lă
murim problema Episcopului oltean, 
.vom publica maî întâi în întregime 
„Procesul-verbal” alcătuit de proto- 
Șreiii olteni.

PROCES-VERBAL.
Astăzi 25 August 1931

Subscrișii protoerei și președinții 
iecțiunilor județene ai societății 
preoțești ,,Renașterea" din Eparhia 
Râmnicului Noului Severin, întruniți 
in cancelaria protoeriei județului 
Dolj, ne.am sesizat de campania du 
kă de ziarul „Curentul” prin d. D. 
I. Atanasiu, împotriva P. S. Epis
cop D. D. Vartolomeu și am cons 
tatat următoarele:

Campania dusă prin ziarul ,,Curen 
tul'' de d. D. I. Atanasiu, contra or
ganelor exclesiastice din Oltenia, 
prezintă lipsă totală: a) de compe
tență; b) de obiectivitate și c) de ur
banitate.

In felul cum se duce această cam
panie se tinde la cultivarea spiritu 
lui de rezvrătire și defăimare împo
triva ierarhiei bisericești și la ani
hilarea operelor constructive, 
täte în biserica Olteniei în 
zece ani de muncă organizată 
S. Episcop Vartolomeu.

Or, o campanie serioasă nu
ignora principiile evangelice, pe ba 
za cărora s’au conceput și s’au rea 
Uzat aceste opere constructive și 
nici scopul lor educativ pe terenul 
leiigios, moral și național.

De aceea, față de constatările re. 
zultate din însuși fondul și stilul 
campaniei, dusă de ziarul ,,Curentul” 
împotriva ierarhiei noastre biseri< 
cești și împotriva operilor construc
tive realizate în biserica Olteniei, în 
acești din urmă zece ani, ajungem la 
următoarele concluziuni:

1) Campania ziarului „Curentul’’, 
lipsită fiind de competență, de obiec
tivitate și de urbanitate, este pro- 
tivnică intereselor Clerului și credin 
cioșiior din eparhia Oltenie și nu 
poate fi deci socotită decât ca operă 
distructivă.

2) Facem zid împrejurul P. S. 
Episcop D. D. Vartolomeu, înțele
gând să apărăm persoana și opera P.
S. Sale, asigurându-1 de tot devota
mentul și dragostea noastră.

3) Cine voește în mod sincer a se 
edifica și a lămuri opinia publică, 
asupra operei bisericești din Eparhia 
Olteniei, să binevoiască a asista la 
dezbaterile adunărei eparhiale, care 
au loc anul acesta în luna Septem, 
brie, precum și la lucrările congre
sului societății preoțești „Renaște
rea”, ce va avea loc la Craiova în 
luna Octombrie a. c,
Protoereu Gh. Sacerdoțeanu, Vâl

cea; Ic. St. Pârligras, Mehe
dinți; Ic. Gh. Prejbeanu, Gorj;
Ic. Alex. Popescu, Romanați; 
Ic. Gh. Pârșcoveanu, Dolj. 

Președinte Ic. Const. Stanică, cen
trala Dolj; Pr, Al. Enculescu, 
secția Dolj; Pr. Gh. T. Dumbră- 
vescu, secția Romanați; Pr. Gh. 

Oprișescu, secția Gorj; Ic. Gr 
Radulescu, secția Vâlcea.

Deci suntem acuzați de trei lucruri; 
lipsă de compeUnță .lipsă de obiecti
vitate și lipsă de urbanitate.

Lipsa de competință e discuta
bilă, in tot cazul nu forul Protoerei- 
lor olteni e în măsură să ne măsoare 
competența. Libertatea de discuție e 
garantată ori cui și dacă discutăm în 
cunoștință de cauză sau nu, aceasta 
s’a văzut, dar mai ales se va vedea, 
cinstiți protoerei olteni. Aveți_
Vorba lui Caragiale — puțintică răb
dare!...

Lipsă de obiectivitate?
Cum putem discuta obiectiv o o- 

peră absolut subiectivă, ca cea a E- 
piscopului Vartolomeu și a cemăeni- 
|or?

In ce constă lipsa de obiectivitate? 
fa aceea că arătăm punct cu punct 
greșelile unui om. chiar Episcop?

,,O campanie serioasă spun Proto- 
ereii, nu poate ignora principiile e- 
yangehee pe baza cărora s’a conce
put și s’au realizat aceste opere con
structive și nici scopul lor educativ 
pe terenul religios, moral și național *.

Ni se cere nouă să nu ignoram 
principiile evangelice/ Dar Episcopul 
Vartolomeu a umblat cu Evanghelia 
în sân când a aranjat afacerea cu 
șia Putreda, acum trei ani, ori cu 
șia d-lui Oroveanu din timpul 
Urmă? ■

E afacere evanghelică asta?
Cu duhul evangheliei umblat-a E- 

piscopul Vartolomeu când și-a aran
jat nepoții așa cum ia aranjat?

Cu duhul evangheliei s’a ridicat E 
piscopul Vartolomeu contra ce'ui mai 
nobil dintrc clericii olteni, contra ar
hiereului Nifon, năpăstandu-1 așa 
cum l’a năpăstuit, jignindu-1 așa cum 
l’au jignit, pentru ca să facă pe placul 
celui care nu e o virtute in cler și 
care ar fi rămas o viață întreagă a- 
nonim, dacă nu s’ar fi nepoțit cu Var- 
tolonieu?

E spirit evanghelic părtinirea? Și 
Vartolomeu a fost părtinitor până la 
păcat.
AUTORITATE MORALA

Prea mult nu avem vreme să 
discutăm cu protoereii olteni- Ne 
întrebăm însă dacă au autoritatea 
moraă să ridice întâmpinare in 
contra noastră ? Răspundem hotă- 
rît că n’au această autoritate mo
rală-

Ne pot acuza sfințiile lor de lip

EO-
mo-

<lin

să de urbanitate, noi îi acuzăm de 
lipsa autorităței morale și o dove
dim-

1- Nu au autoritate morală pen
tru că sunt funcționari dependenți 
de tirania episcopală și deci nu 
sunt liberi pe acțiunile lor-

2. Nu au autoritatea morală pen
tru că, așa cum am arătat, fără a 
fi desmințiți, protoereii sunt coin
teresați în afacerile bănești ale lui 
Vartolomeu și aie lui Mardale, prin 
remiza ce li se acordă la încasări
le care pompează bruma de ago
niseală a fraților preoți-

3- Nu au autoritate morală pen
tru că între cele cinci iscăâturi de 
protoerei este una complectamente 
lipsită de această autoritate, iscă
litura iconomului Alex. Popescu din 
Romanați-

Este protoererul care a luat toa
te lefușoara preoților din județul 
său și a turnat-o în butoiul fără 
fund care se .chiamă Mardale și 
Vartolomeu-

Este protoereul contra căruia 
a. yenițsCd'e lungă din Romanați 
până aci o doamnă preoteasă și ni 
s’a plâns că nu mai poate suferi 
chinurile la care e supus soțul său 
preot ?

Sub iscălitură, d-na O. Popescu, 
soția preotului N- Popescu din Giu- 
vărăști-Romanați, ne arată că pro
toereul cu pricina, este paroh la o 
biserică din Caracal șl preot aju
tător la Corabia, la Catedrală, post 
pe care îl ține cu dinții până la gă
sirea unui ginere-

Tot acest preot-protopop este a- 
rătat de d-na preoteasă, subt iscăli
tură, ca un hrăpăreț, de oarece în
săși soția preotului î-a dus mereu, 
cu mașina, acasă, tot felul de ali
mente: brânză, pasări, ouă, lemne 
de foc, porumb, grâu, nuci, etc-, tot 
ce se poate găsi la un biet preot 
sau cântăreț, ach’tându-se cu bla- 
goslovenia și „merți” de politețe”.

Iată autoritatea morală a unuia 
din semnatari șl această autoritate 
morală se răsfrânge asupra tutu
rora.

E cazul să spunem: Când mă
nânci așa lahnie, degeaba iad gă
lăgie.

Despre „președinții’’ centrelor 
culturale ce să mal spunemv Iu 
casa unuia dintre ei — ți-aduci a- 
minte părinte președinte? (Nu-ți fie 
frică... nu-ți dau numele) — Varto
lomeu era făcut tiran și jupuitor de 
oameni.

SE VAD URECHILE....
Dar în ansamblul lui, acest 

proces verbal este ridicol șf co
pilăresc. Știm cum a fost ticluit 
A primit poruncă protopopul Sa- 
cerdoțeanu să îndeplinească a- 
cest sfânt sacerdoțiu și să adune 
iscălituri.

Porunca lui Vartolomeu este 
poruncă și deaceea a pornit pro
toereul Sacerdoțeanu la Craio
va. De acolo i-au venit multe a- 
mărăciuni și de acolo trebuia 
să-i vină și salvările.

Dar Sacerdoțeanu împreună 
cu părintele Preoțescu au um
blat o zi întreagă pela preoți să 
cerșească iscălituri.

Preotul Preoțescu umbla cu lu 
mânarea în mână iar Sacerdo
țeanu protopopul cu cățuia de 
tămâie, doar, doar, s’or îndura 
frățiile lor să-și dea iscălitura.

Toți s’au opus: noi stăm indi
ferenți, a fost răspunsul. Când 
a văzut că nu poate, atunci s’a 
mulțumit și cu semnătura celor

0 descindere a nciitiel 
in camtalá

Localuri adăpostitoare de tortori și borfași. Mai 
multe arestări etectuate

Vi
lii 
pe

Există în Bucureștii tuturor 
ciilor, atâtea lucruri de spus, 
cât coloanele unui cotidian, 
timp de un an, mea n'ar fi sufi
ciente pentru a le da la iveala.

Tainele ce le ascund de cele mai 
multe ori, sunt însă înlăturate da
torită mai mult hazardului, și una 
câte una ies la iveală, toate mâr
șăviile, pe care câte o razzie răs- 
leață vine să le întrerupă o clipă 
d,n mersul lor obicinuit, cotidian.

începem cu cele ce ne sunt pro
curate azi, de chiar organele de 
siguranță, ale căror descinderi au 
darul de a ne confirma cu un mi
nut mai de vreme, constatările ce 
trebuiau să se încoloneze aici, nu
mai sub titlu de informație.

Lângă strada Sărindar, în mij
locul activității ziariștilor, lite- 
rati’or și publiciștilor, se află ca
feneaua zisă Națională’’, la între- 
tăerea străzei Matei Milo cu Ote- 
teiișanu.

Lângă o cafea sau un joc de bi
liard se aciuiază, ziua întreagă i- 
munde iocuri de cărți, de speța 
cea mai josnică. Si astfel intrând 
acolo să iei ca omul liniștit, 
o cafea cu lapte sau un schwartz, 
te vezi înconjurat de o lume dea- 
dreptul suspectă și bănuitoare: 
lumea șmecherilor și a derbedei
lor, fără o ocupație precisă sau 
mai bine zis cu ocupația de anu
mite ore nemuncite dar rentabile 
însutit

Nenorocul a făcut ca poliția să 
caice acest sălas.

zece preoți legați nu prin pre
cepte evanghelice de Vartolo- 
meu. Procesul verbal semnat la 
25 August la Craiova, a fost dus 
înapoi la Vâlcea, supus Episco
pului și de acolo, expediat înapoi 
abia la 28 August

Protoereîi pot să facă zid cât 
vor în jurul Episcopului. Pot să-i 
apere persoana și opera, pot să-i 
servească și la îndeplinirea unor 
nevoi cât de intime. Ii privește.

Noi una Știm; In adevăr, suntem 
răzvrătiți contra răului de acolo; in 
adevăr urmărim o operă distructi
vă, urmărim să dărâmăm ticăloșia 
dela Râmnicul Vâlcea, dar urmărim 
iarăși ca pe dărâmăturile Sodomei 
și Gomorei de acolo, după ce se va 
fi curățit terenul de lot buruienișul 
cernăienilor. mardalilor, sacerdoțe- 
nilor și popeștilor să venim cu en
tuziasmul nostru, cu tăria credinței 
noastre, cuce e mai bun în sufletele 
noastre de creștini și de români. Si 
să ajutăm viata cea nouă, curată 
lipsită de materialism, plină de bu
nătate creștină, viată ce o vrem pil
duitoare acolo în Oltenia, pentru 
toată biserica neamului nostru.

Și această viață va veni, vă veți 
smeri protoerei ai lui Vartolomeu, 
vă veți smeri și vă veți bucura și 
voi de viata cea nouă, care ca un 
balsam mângâietor se va revărsa și 
asupra sufletelor voastre, cei care 
încă nu vreți să vedeți lumina cea 
nouă, care vine....

D. I. Atanasiu

Casierul gării constanța 
a tost arestat

CONSTANȚA- — In legătură cu 
fraudele comise de Asdrubal Dră- 
ghlcescu, șeful expedițiilor vamale 
de pe lângă gara Constanta-Port, 
parchetul a dispus arestarea și 
menținerea la politie a iui D- Lupe
scu, casierul cassti colectoare din 
gara Constanta.

Arestarea lui Lupescu s’a făcut 
in urma expertizei d-lul inspector 
general Avram care a găsit la casa 
colectoare o importantă lipsă de 
bani, iar in ceeace privește frau-

Vizita d-lui Duca la Ismail

ISMAIL 3o. — In zîua de 28 Au
gust a sosit la Ismail d I. G. Duca, 
șeful partidului național-liberal, fiind 
însoțit de d-nii 1. Inculeț și Budu 
rescu.

D-sa a vizitat până acum Cahulul, 
Bolgradul. Emailul, plecând spre Ce
tatea Albă. La Ismail a avut o con
sfătuire intimă cu președinții de or
ganizații din comunele urbane și ru
rale ale județului, întreținându.se cu 
fiecare în parte aspra nevoilor sate
lor. D-sa a ocolit însă întrunirile pu. 
blice.

D. I. INCULEȚ arată rolul patti 
dului liberal în istoria țării și crede 
că criza actuală nu poate fi înlăturată 
decât de un guvern liberal

D. 1. G- DUCA, primit cu ovațiuni, 
spune că întreprinde în Basarabia o 
călătorie de documentare, pentru a 
culege datele necesare în vederea vii
torului program cu privire la adminis-

Descinderea de Dumi
nică

în ultimele zile d- inspector I- 
Frânculescu. șeful serviciului juri
dic al po.iției a primit o serie de 
reclamatiuni în care se relata că 
în această cafenea denumită cafe- 

I neaua Națională și-au găsit refu
giul numeroși spărgători, hoți de 
buzunare și dezertori.

In urma acestor reclamații poli
țistul a luat hotărârea unei descin
deri inopinate

Astfel Duminică noaptea însoțit 
ile doi eomlsari și de mai mulți a- 
gențl d- Frânculescu s’a dus la sus- 
zisa cafenea.

Cu toate că obloanele cafenelei 
erau trase polițiștii au pătruns în- 
tr o sală din apropierea cafenelei 
de unde au reușit să descopere ca
mera din spatele tavernei ce ser
vea ca tripon-

Forțând u«a și pătrunzând în 
tenor polițiștii au găsit jocul 
toi, iar în colțurile camerei,
scaune, dormeau mai mulți derbe
dei

La somațiile polițiștilor jucătorii 
s’au sculat aranjându-se In rând 
lângă zid. Făcându-li-se perchezi
ția. s’au găsit în persoana lor, nu
meroși client! certați cu justiția.

Au fost arestați dot pungași de 
buzunare și un dezertor și directo
rul tripoului.

Totdeodată s’au confiscat cărțile 
și fisele dresându-se cuvenitele 
acte-

in- 
In 
pe

Azais

Capii rebeliunii 
din Uâmbovița înaintea 

tribunalului
TARGOVIȘTE, 31 — Azi au 

fost înaintați cu rechizitoriu la in
strucție capii rebeliunii din comu
na Speriețeni, județul nostru.

După inerogatoriul luat, au fost 
depuși în închisoare Marin Iile, N. 
Stoica, Badea Ghiță, Ion Ghiță, N. 
Moțeasca, Maria Vasile. Ion Stan, 
Vasile Stan, Marin Toma, Victor 
Bădescu, D-tru Oprea, Marin Du
mitru, Maria D-tru, Stana Stanciu, 
Lina Radu, Amzea Smaranda, Bo- 
jăban și D-tru Paraschiv.

Mâine arestații vor fi aduși in- 
naintea tribunalului pentru confir
marea mandatelor.____

După sinuciderea comer
ciantului lancn Biatstein 

din Botoșani
BOTOȘANI- — Ne-am ocupat 

de tragica sinucidere a co
merciantului Iancu Biatstein din 
orașul nostru care din cauza jenei 
financiare s’a sinucis cu un glon
te de revolver în tâmpla dreaptă, 
la cimitirul israelit, pe mormântul 
tatălui său-

Iată că, după câteva zile, soar
ta i-a zâmbit, vroind chiar să-i vie 
în ajutor, neștiind că-i prea târziu-

O soră a lui Biatstein, stabilită 
în Statele-Unite (America) i-a lă
sat o moștenire de 2000 dolari cir
ca 336000 lei și despre care a fost 
anunțat abia acum I _

Dacă soarta ar fi vrut, i-ar fi 
trimis lui Biatstein, această sumă 
cu 8 zile înainte și l-ar fi salvat și 
dela faliment și dela moarte.

dele comise de Drăghlcescn, d- 
Avram a constatat că Lupescu 
achita cu prea multă ușurință no
tele de cheltueli falsificate de cel 
dintâi»

Declarant!! Paulef și Croitoru, 
cari fuseseră arestat! înainte, au 
fost puși In libertate, dovedindu-se 
că — contra aflrmatiunilor Iul Dră- 
ghicescu — ti nu aveau nici o cu
noștință despre potlogăriile aces
tuia.

trarea Basarabiei. D-sa recunoaște 
câ dela Unire încoace nu s’a făcut ni
mic pentru această provincie.

Partid®' liberal își ia angajamentul 
să acorde în viitor toată atenția cu
venită Basarabiei. Trecând ia chestia 
bugetului, observă că acesta nu este 
echilibrat, lmpo: ițele apasă greu asu- 
pra țării. Partidul liberal iși rezervă 
dreptul când va veni la cârmă eă-și 
îndrepte toată strădania In vederea 
normalizării bugetului. Căci echilibra.

bugetuluî 
conomicâ și 
grea. Asupra

rea

dove- 
în ur-

cu ti-

se impune, deși viața e- 
financiară e atât de 
acestei chestiuni, de alt

fel, partidul liberal are o serie de 
rem<?dii. In primul rând se va face 
conversiunea datoriilor: toate dato. 
tiile ar urma să fie plătite pe un ter
men mai lung, aproximativ lo ani.

In ceiace privește prețul cereale
lor, d. Duca este de părere că deși 
aceste prețuri depind de piața mon
dială, un guvern ar putea să le mă
rească, chiar în ciuda pieței mondiale. 
Legea valorificării cerealelor acordă 
o primă de 10.000 lei la vagonul de 
export, exportatorului. Ori această 
primă trebuia acordată producătoru
lui așa cum a arătat d. Dinu Bră- 
tianu în Cameră. Dealtfel s’a 
dit că piața e tot calmă chiar 
ma aplicării acestei legi.

D. Duca s’a întreținut apoi 
neretul liberal.

(ioniirmai ea mandatelor 
celor arestați In afacerea 

Lőrinczy
CLUJ, 30. — In cursul zilei de 

ieri, chestiunea mandatelor de are
stare a socrului lui Lőrinczy, V. 
Gjori și-a contabilului Németh, a 
fost desbătută la Curtea de Apel 
din Cluj. Curtea a confirmat ambele 
mandate de arestare.

Tot eri. Curtea a confirmat și 
mandatele de arestare eliberate îm
potriva celor doi fabricanți de spirt 
negru din Dej, Dux și Rozmann, a- 
restati zilele acestea în urma unei 
descinderi.

,1

furnizorul 
CURȚII REGALE

A FOST peTp«.ESTE SI VA FI 
SINGURULUI CELMAI BUN 
FRANTZBRANNTWEIN 
GARANTAT CU MENTHOL

»I Pl? 11 viH

Vizita d-ioi 1. Mihalache 
la Ploești

PLOEȘTI, 31. — D- Ion Miha
lache, fost ministru și președintele 
organizației locale a partidului na- 
țional-țărănesc a vizitat eri d- &• 
orașul nostru.

La orele 5 d- a., d- Mihalache 
care era însoțit de soția d-sale — 
a sosit în localitate ducându-se ou 
automobilul la vila d-lui Ion Opre- 
scu comerciant și fost consilier 
municipal, unde a avut loc o con
sfătuire Intimă intre fruntașii or
ganizației național-țărâniste.

Seara, în, saloanele restaurantu
lui „Berbec” a avut loc un ban
chet dat in onoarea d-lui I- Miha
lache. In asistentă am putut nota 
pe: d-na și d- av- Gogu Negulesou 
fost senator, d-na și d. C. Q. Bre- 
zeanu fost primar, d-na și d- av- 
George Stanemir, d-na șl d- av. 
Grig. Ivănceani, d-na și d. Ioni
că Oprescu, d-na și d. Nicu Gea- 
nuiea, d-na și d- dr- Mircea Botez, 
d-na și d- prof. C- Popescu fost 
deputat, d-na și d. Tănase Vasile- 
scu comerciant și d-nii Deiu, Ion 
Upran. prof- T. Pallade fost insp. 
gen- școlar, dr- Vasile Petrescu, I- 
Femlc, Ing. Cristodulo, Marin Pe
trescu, P. Letler, av. Călinescu, C. 
Pallanoa, M- Gedrgescu, Fulga 
etc- .........

Nu s'a ținut nici un toast-
Noaptea la orele 12 d-na și ti

fon Mihalache au părăsit banche
tul — fiind găzduiți la vila d-nei și 
d-lui Ionică Oprescu.

Inspectori școlari reche
mați la catedre

Pe ziua de 1 Septembrie au fost re
chemați la catedre următorii inspectori 
școlari: D-nii Traian Șutea, D. Beje- 
naru, Moise Marinescu inspectori ge
nerali primari ti I. Tigărea, D. Pope
scu, D. Apostol, I. Berlibaba, V. Av
ram, A. Constantinescu, A. Ciucă, D. 
Stănilescu, C. Popescu șl R. Frateș 
'nspectori primari.

I n lo
Maiestatea Sa Regele a primit 

din partea Excelenței Sale Domnu
lui Gabrlel Terra, o scrisoare prin 
care Ii notifică alegerea Sa ca Pre
ședinte al Republicei Urugay, pre
cum și luarea în primire a înaltei 
Sate 'uncțiimL

D. N. Miclescu, vice-președinte 
al Adunării Deputatilor a fost nu
mit comisar al guvernului la C. P. 
R., în locul d-lui Corolian Stănu- 
lescu. demisionat.

Ministerul Armatei a aprobat mili
tarilor de rit mozaic, învoiri de Sf. 
Sărbători ale Anului Nou, rit mozaic 
în zilele ce au fost indicate de Comu
nitatea israelită.

Ministerul instrucțiunii a făcut cu
noscut tuturor școalelor particulare și 
minoritare că pe viitor întregul lor 
personal didactic trebue să fie com
pus numai din titrați universitari.

Toate cărțile pestru școala 
Oteteleșeanu (Măgurele), se gă
sesc la Librăria „Alcalay”, calea 
Victoriei 27.

Serbarea inaugurării monumentu
lui cavaleriei din Grozești, proecta- 
tă pentru ziua de 6 Septembrie 1931, 
a fost amânată din înalt ordin, fără 
termen.

Doctorul XANTOPOL 
Stomatolog, a reluat consultații p< 
Dentistică. Tel. 219/11. Romană. 135.

„Uniunea Coaforilor din Ro
mânia’’ aduce la cunoștința co
legilor și amatorilor - meseriași 
că înscrierea la voiajul colectiv 
se va închide la 3 Septembrie crt. 
iar plecarea delegațiunei va fi la 
21 Septembrie. Informațiuni la 
sediu str. Biserica Enei No. 18.

ADMINISTRAȚIA jud. timiș-torontal 
Serviciul Economic

Pumicaiiune de licitație
Se aduc« la cunoștința generală că 

tn ziua de 24 Septembrie 1931, ora 
10 a. m., se va ține a doua licitațiune 
publică cu termen de 10 zile în «ala 
de ședințe a comisiei interimare ju
dețene (etaj II, camera 2), pentru 
darea în întreprindere a următoa
relor lucrări:

a) No. 17.098/931. Aprovizionarea 
cu 440 m.c., piatră spartă diorit cL 
I din cariera Pauliș sau din alte ca
riere similare, necesar pentru între
ținerea drumului județean : Comlo- 
șul.Mare-Gottlob-Lovrin, între km., 
0—14. Valoarea lucrărei de pe deviz 
este de lei 293.760.

b) Nr. 19.948/931. Aproviziona
rea cu 430 m.c., piatră spartă bazalt 
cL I, din cariera Lucareț, sau din 
alt« cariere similare, necesar pentru 
întreținerea drumului județean : Ti
mișoara-Jimbolia, între km. 5-ț-460— 
18+380. Valoarea lucrărei de pe de
viz este de lei 299.790.

c) No. 12.043/1931. Aporvizionarea
cu 240 m.c. piatră spartă diorit cl. I, 
din cariera Pauliș, sau din alte ca
riere similare, necesare pentru între
ținerea drumului vicinal: Vălcani. 
Beșenova-veche, între km. 0__ 8+500;
valoarea lucrărei de pe deviz este 
de lei 175.840.

d) No. 8443/1931. Aprovizionarea 
cu 620 m.c., pietriș ciuruit din ba
lastiera Sinersig sau din alte balas
tiere, necesare pentru întreținerea 
drumului vicinal: Tormac-Cadar- 
Duboz-ChcvereșuI-mare, între km. 
0—20+670. Valoarea lucrărei de pe 
deviz este de lei 299.712.

e) Nr. 14.645/1931. Aprovizionarea 
cu 937 m.c., pietriș ciuruit necesar 
pentru întreținerea drumului jude, 
țean : Timișoara-Buziaș-Sinersig, în
tre km. 36—48+235. Valoarea lucră
rei din deviz este de lei 299.840.

Licitațiune« se va ține prin oferte 
scrise șl sigilate cu ceară, asupra dej 
visului fiecărei lucrări tn parte. Su
praoferte nu se primesc. Ofertele se 
vor face în dublu exemplar, dintre 
cari însă numai una 'ae va timbra

r m ați uni
D. I. S. Gheorghlu, secretar ge- 

nsral al ministerului comunicațiilor 
a fost numit membru în consiliul de 
administrație al regiei autonome C. 
F. R„ în locul d-lui P. Brătășanu, 
demisionat.

D. Chirifă Vasilescu. primarul 
sectorului de Albastru a telegra- 
Hat eri d-lui prim-mlmstru N. lor- 
ga rugăndu-l respectuos să aprobe 
amânarea deschlderei cursurilor 
școlilor primare din sector, cu cel 
pu(in fipt zile, deoarece nu s’au fă
cut reparatlunlle necesare și sunt 
anroape 160 cazuri de scarlatină.

Dr. L. STERNLICHT 
reîntorcându-se în Capitală, reia 
consultațiile de boli de Piele, Sifilis, 
Genito-urinare, în strada Banu Mără
cine No .26. Const. 2—5. Tel. 374/14.

Comisia de Invaliditate și bătrâ
nețe a Casei Centrale a Asigurări
lor Sociale, în ședința dela 28 Au
gust, a aprobat 20 pensii de inva
liditate permanentă, 5 temporare și 
1 de bătrânețe.

Comisia a respins 9 cereri neîn
temeiate și cu examene medicale 
incomplect și rău întocmite.

Biroul central de proceduri de 
pe lângă prefectura Poliției Muni
cipiului București, șl-a mutat biu- 
rourile cu începere dela 30 August 
1931 în strada general Angelescu 
No. 171 (localul Chesturei IV),

Școlile: comerdaă superioară de 
fete No. 1, primară de băeți și fete 
No. 4. invită părinții elevelor și ele
vilor să asiste la solemnitatea des. 
chiderii cursurilor în ziua de 1 Sep
tembrie, ora 9 a. m., în localul școlii 
de băeți „Cuibul cu Barză”,

Atragem atențiune asu
pra nnor revânzători cari 
in setea după câștig mal, 
mare, recomandă surogate 
fără nici un efect cad 
nici pe departe nu sunt 
FRANTZBRANNTWEIN, șl 
vă rugăm in propriul Dvs. 
interes a le refuza și a ne 
informa și pe noi de revân 
zătoril cari vă recomandă 
aceste surogate pentru a-i 
demasca prin publicitate.

j-iBini unii mi—

cofiform legii, cealaltă rămânând 
drept o simplă copie. Se vor înainta 
pentru fiecare lucrare, oferte sepa
rate. z■■ -..I ... • > ..

Concurenții vor prezenta 1« lici? 
Utie : ;

1. Un model de piatră ce conçus 
rentul oferă, prevăzut fiind cu siț 
giliul concurentului.

2. Un certificat prin care să aÂ 
constate că ofertantul a mai execuj 
tat lucrări similare în condițiunș 
bune.

3. Garanția provizorie de 5 la sută’ 
asupra sumei din deviz, în numerati’ 
sau efecte de Stat, care garanție sw 
va prezenta la licitație separat de o, 
fertă.

4. Un certificat din care să se
constate situația materială a concu«’ 
rentului. y

5. In ofertă se va face mențiunea
expresă că : ofertantul cunoaște șil 
acceptă condițiunile generale pentru 
lucrări publice, devizul, caietul de 
sarcini și condițiunile speciale aici 
lucrării, și că își ia obligațiunea de 
a termina integral lucrarea în ter
men de una, trei sau patru luni delà 
semnarea contractului, __ precum și
că au luat cunoștință de toate condi-*  
țiunile generale din L. ctb. publice și 
a regulamentului de funcționare al 
oficiului de licitații.

Ofertele fără această mențiune nu 
se vor lua în considerare.

6. Condițiunile acestor lucrări, c^
deviz, caetul de sarcini, planuri, cti 
fac obiectul acestei licitații, se poc 
vedea zilnic între orele 9__13 p. mJ
în biroul serviciului economic al a- 
cestui județ, parte ușa No. 4.

Textul art 88—110 din legea ctb. 
publice și art 31—53 din regulamen
tul de funcționare al oficiului de li^ 
citații, sunt aplicabile acestei licita- 
țiUni. ....................

Timișoara, la 28 August J93L 
Prefect, Indescifrabil

Șeful Serviciului Economi® 
Indescifrabil

Regimentul 69 infanterie va purta 
de azi înainte numele de regimentul 
69 infanterie „loan Vodă cel Cumg 
plif’.

S’a aprobat trimiterea fa Italia a 
c&ptianulu Gherghel Arpad, pe timp 
de 5 luni, cu începere dela 1 August 
1931, pentru a urma cursul de arti
lerie din marina italiană.

Doctorul 1. CLAUD1AN 
medic la spitalul Coljea, și-a reluat 
consultațiunile în str. Mussolini 51, 

orele 6—8 seara

D. Constantin P. Georgescu, con^ 
silier silvic ministerial, inginer eoni 
silier silvic, a fost pus fa retrageri 
din oficiu spre a-și aranja dreptul 
rile la pensie, pe ziua de 1 Septeml 
brie 1931, având 30 ani de serviciul

Ofițerii pensionari proveniți dii 
activi, I. 0. V. și ceilalți, găsesc li 
Centrala societății pensiona.?) lor mi, 
litari (sediul Cercul Militar), iar al 
cei din provincie la filialele acestei 
societăți, informațiunile și instrucți« 
unile scrise necesare asupra modaj 
lității de plată a pensiilor cu înce
pere dela 1 Septembrie a. c. și forif 
malitățile ce Ii se cer.

Direcțiunea căminului studente®^ 
prahovean aduce la cunoștința stuq 
dentitor prahoveni că întrucât lu-, 
crările de renovarea căminului n’au 
fost terminate, na vor putea fi pri
miți în cămin înainte de 15 Sept. /

Externatul „Zoe Romniceann^ 
din calea Moșilor 148 anunță solem
nitatea deschiderii cursurilor pentru 
azi Marți ora 10 a. rn.

Părinții, elevele și toți cei intei 
resați-sunt rugați a lua. parte.

33 maî primesc înscrieri la licetț 
si ccmerț superior.

%25c3%25aentre%25c8%259bin%25c3%25a2ndu.se


CURENTUL Miercuri 2 Septembrie 1931
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MICA PUBLICITATE
Innnciorile se primesc la Administrația ziarului 
sip. sărindar 4, deia orele 8-13,15-20

Telefon 375128
&ERERI DE SERVICIU 
z 1 leu cuvântul

-...
D-RA tânără, cultă, inițiată ln | 
lucrări de biurou, caută post de 
secretară la un domn serios și cu 
distinse relațiuni sociale. Ziar 
M, 20_____________________ 20937 |

TOȚI fără ocupație cereți „Gazeta
Mea" chioșcarilor, găsiți rapid servi- 
ciuri. 21007

CAUT bucătăreasă la toate, fără băr
bat. Justiției 49 parter. 416,8

CAUT femeie știe buctăne, cu acte, 
fără bărbat. Popa Soare 63. 4169

DE VANZARE EFTIN un corp de case i B 
compus din: două camere, două săli, 
două bucătării, două magazii, puț a-1 
merican, cu 255 m. p. Adresați DINU 
NICOLAJB, str. Sebastian 116 (pe 
stradelă) unde se află si imobilul.

11434

CAUT cameră mobilată spatioa- 
Hă, intrare și baie absolut sepa 
-a te. Cezar Petrescu la ziar.

«.oooa

CAMERA mobilată, 1—2 persoane, 
teracotă, apă, electrică, complect se
parată de închiriat. Venerei 8.

20954
Ecouri din Giurgiu

PERSOANA cu situație caută pen
sionar sănătos fost funcționar supe
rior pentru a face menaj împreună. 
Maltopol 8. ~ 20926

BUCATAREASA perfectă din Banat 
caută post la casă mare. Adresa Ba
nu Manta. 35. 20996

ANGAJEZ fetiță serviciu ușor, per
soane- Cameliei 26 (Piața Matache.

4170
ANGAJEZ băeti vânzători cu garan
ție chioșc modern de pâine. Calea 
Victoriei 156. 4171

LIMUZINE Nasch și Ford 2 locuri, 
vând, perfectă stare. Dinu, șoseaua 
Mihai Bravu 13. Obor. 20995

B-DUL CAROL 23 Etaj I, de vânzare 
cauza mutărei, salon și dormitor.
___________ ________________ 234C0

CITROEN B. 14 tip 1928, rulat 26000 
km. admirabil întreținut vând eftin, 
B-dul Banu Manta 85- 747

VÂND chilipir 500 metri loc pentru 
daiit Colentina-Andronache, 4-01)00 
Proprietar Constantinescu. Epurilor 
No. 44. 4195

INSECTICIDUL VAISOL cu Lei 80 - 
kilogramul garantat pur numai la 
Drogueria Sfântul Gheorghe, rugăm 
observați firmele albastre- 20991

CAMERA mobilată curată liniște a- 
proape tribunal, Poștă, Ad. Finan
ciară, Banca Națională, Schitu Mai- 
celor 26. 2C952

VÂND casă modernă cartierul Gărei 
de Nord. Informatuni Virgil Pleșoia- 
nu 13. 4196

DE ÎNCHIRIAT : 1 dormitor, sufrage
rie 5—5 m-, birou, bae, cameră ser
vitoare, bucătărie, pivniță, singur în 
curte, lumină electrică, apă. canal, 
65-000 anual, str. Vasile Lascăr 196 
A, Se poate vedea orele 10—1. A se 
adresa str. Zalomit 1. Tip. „Ramp 
Al. Mateescu. 20982

ÎNCHIRIEZ o cameră bine mobilată 
acces bae confort modern. Str. Al -ea 
Louis Blanc 20. 20987

COMERCIALE 
I leu cuvântul

GOGOȘARI tari și Castraveciori deli- 
cioși obțineți numai cupărând esen
ța de oiet concentrată, muștar boa
be și Salicyl. la vechea Droguerie Sf. 
Gheorghe. Rugăm observați firmele 
albastre. 20991

ȘEF șantier construcții cu foarte bu
ne referințe, caut post, merg și pro- 
fvneie. Oferte ziar „Serviciu”. 20997

CAUT servici 1 sau 2 persoane cu
noscând tot menajul. D-ra Marieta 
Ionescu, str. Ciru Iliescu, Parcul Prin 
îcipesa Elena, Loco, 4150

[CAUT loc ca doică la copi mic. Kati 
Vad, Aleea Modrogan 4 fost 12 Parcul 
[Filipescu. 4151

[FARMACIST asistent cu bună prac
tică caută post Capitală sau Provin
cie. Oferte str, Mircea cel Mare 23, 
țSilistra, 4153

AJUTOARE madamă caută Hotel Gri 
vița cu carnet, Griviței 181, 4172

APREUTEZE perfecte caută urgent
Feldman, Oituz 1. 4173

ANGAJEZ doică sănătoasă- Popp, 
str. Argeș 20. 4174

BUCATARZASA caut, prezinte 10—7. 
35, str. Gogii Cantacuzino etaj.

VÂND proprietatea din str. General 
Lahovary 15, Vizitarea Duminicile și 
sărbătorile legale orele 3—5. 4193

APARTAMENT separat două camere 
dependințe, caută tânără pereche, o- 
ferim 32-000. Inginer Zerleanu, Ca
rol 20 etaj II. 20985

SOBE de faianță în diferite culori și 
forme, montarea ireproșabilă, pre
țuri convenabile, avantaj plată gă
siți Mătăsaru. General Angelescu 136 

20686
COȘULEȚE școală și lucru, cumpă
rați la sursă. Victoriei 128- 20999

4175

BAIAT de serviciu practicant cinstit 
caută Drogueria B-dul Basarab 112

BUCATAREASA pricepută, fără băr- 
bărbat se caută în Mircea Vodă 19, 

4177

VÂND, închiriez casă mare, Legațiu-
ni. Societăți. Str. Biserica Amza 27- 

4199

VÂND teren colț 262 metri, Prelun
girea Dorobanți 61, D-na. Mardare .

4200

PIAȚA ROMANA, strada Romană 3, 
apartamente confortabile, prăvălii cu 
ateliere, garaje- 20976

APARTAMENT confort modern 3 ca
mere, hal, sufragerie, cameră baia, 
bucătărie, cameră servitor, garaj, 
curte separată. Strada Maior Șonțu 9, 
Porumbaru (Șosea). 2920

PROFESIONALE 
I leu cuvântul

„CRISTALUL”, fabrica oglinzi crista
le noi, etc., face reparatiuni prompt 
preturi moderate. Str. Filaret 35—37 
prin Rondul B-dul Maria. Tel. 343/47 

20S97

De la comitetul școlar 
județean

GIURGIU, 31. In zileic de 28 și 29 
cor. a avut loc la Giurgiu o importantă 
ședință a consiliului comitetului șco
lar județean. A prezidat d. Dem. Geor
gescu-Mihai Bravul asistat de d. Al. 
Giorănescu revizor școlar. La ordinea 
zilei ratificarea actelor de gestiune, 
modificarea bugetului pe anul în curs 
șt măsurile ce trebuesc luate in vede
rea bunului mers al învățământului al 
școalelor din județ. Luându-se în dis
cuție cele de mai sus și după epuiza
rea ordine! de zi, d. președinte I?i a- 
nunță demisiunea sa irevocabilă, de a- 
semenea d-nli G. Vărban-Falaștoaca 
și Grigoie Petre-Rădulești, membri ai 
delegației. După discuț i Ia care iau 
parte d-nii G. Dumitrescu administra
tor financiar și preot protoereu Con- 
stantinescu consiliul primește demisia 
d-lui Georgescu, alegând în locul său 
pe d. Dem. Conctantirieseu învățător 
Gratia și respinge pe celelalte două.

în urmă, o delegație a consiliului se 
prezintă d-lui Grigore No ua prefectul 
județului, căruia exptmându-i progra
mul de lucru, îi cere sprijinul său.

Foarte binevoitor, d. prefect o asi
gură de tot concursul său, cerând a H 
pus în curent cu toată activitatea co
mitetului făgăduind a lucra mână ÎB 
mână cu el. în însăși intenția d-sale 
fiind îndrumarea și dezvoltarea învfr 
țământului sătesc.

întrunirea tineretului 
liberal

Duminică dimineața organizația 
vlăsceană a tineretului liberal a avut 
o nouă întrunire. A prezidat d. avo
cat Verziu, care dă citire unei frumoa
se scrisori a d-lui Duca, expune apoi 
principiile întocmirii acestei organiza- 
țiuni și dă prima citire a statutelor. 
După ce mal vorbesc d-nii Văr ban. 
Gcraniu ș. a. s’a format o delegație 
compusă din d-nii Verziu, Gh. Gera- 
mu avocațl, Gh. Vărban, P. Beiza
dea și St. Marinescu-Cotor, învăță
tori pentru a se prezenta d-lui D. luca 
șeful organizației liberale de Vlașca, 
caruia sâ-i expună planul de muncă 
cerând și asentimentul d-sale.

S’a mai hotăirît scoaterea unei ga
zete de propagandă cu numele ..în

drumarea”.

jlIRMANA gospodină inteligentă 
vârstă mijlocie dorește post menajeră 
ifc.ii bucătăreasă. Finckeurs- Gr. Gre- 
âetfcu 9 Bellii. 4156

CM serio=, cinstit harnic proprietar 
fost comerciant caut post încredere, 
îladu Niculescu, Văcărești 350.

4156

BAIAT deștept garanție morală pen
tru vânzarea vinuri ia particulari, 
caută Zefirului 20 în fund. 4178
BODEGA caută băiat 14—15 ani str.
10 Mai No. 3 Grand. _____ 4179

BUCATAREASA perfectă cu spălat 
caută str. Londra 35 bis. Vlădescu, 
ora 13. 4180

>,OM cinstit proprietar comerciant, 
’caut post încredere, cunosc orașul. 
£Turda 150 . 4157-

[OFER 20000 lei pentru procurarea u- 
Șnui post de funcționar particular. 
Răspuns Brăila. Căsuța Poștală No. 
[19. ‘ 3926

F03T șe îde garaj se caută. A se a- 
dresa ora 10 Garajul ,,Ciclop”, B-dul 
Tache Ionescu 6. 3943

CAUT bonă Ia copil nou născut, a- 
dresa str. General Berthelot 3 etaj I- 

3944

lADMINISTRATOR școală practică 15 
ani moșii, fermă, pretențiuni mode- 
Iste. caut post imediat. Modestiei 89 
jCraiova. 8927
OM serios, cinstit, harnic, proprieetar 
țost comerciant caut post încredere 
Radu Niculescu, Văcărești 350.
fr. 892B

CAUT băiat cinstit 14—16 ani, posi
bil garanție, post vânzător tutungee- 
rie- B-dul Pache 160. 8945

CAUT femee la bucătărie cu acte șo
seaua Mihai. Bravu 48- 8946

OFER 20000 lei pentru procurarea u- 
nui post de funcționar particular. Răs 
puns Brăila, căsuța poștală No. 19. 
4 8929

CAUT femeie la toate fără bărbat eu 
acte. Calea Victoriei 31, scara fund, 
etaj IO.________________ 8947

FETITA a vorbi germană sau fran
ceza la copil 4 ani angajează Bogdan. 
B-dul A. Cuza 36- 8933

ADMINISTRATOR moșie cu bune re
ferințe caut post proprietate solidă, 
Popescu, Măgura-Vlașca- 3924

FEMEIE fără bărbat sau fată la toate 
caută David Musafia- Str. Sft. Vineri 
12, etajul IL 8941

VANZARE case noui tot confort. 
500.000, 500.000. 950.0oo, Rahovei 
No. 222.____ _______________ 42cl

VÂND 200 metri pătrați str. Aiffel, 
prin Aleea Tonola, preț 80 mii lei, 
adresa, str. Turda 18. 4202

VÂND urgent imobil, șos. ștefan cel 
Mare 31- 4203

VÂND eftin 2 camere 1 bucătărie, te
ren 250 mp. str. Elena Polizu 34 (șos. 
Pantelimön). 4204

VÂND loc patru morți cimitir Sft. 
Vineri 40-000. Adresați cimitir gră
dinar Rădulescu. 4205

VÂND chilipir 150.000 casă nouă, 
2 camere, bucătărie, pivniță, 200 mp- 
G-ral Averescu 66 (Grand). 4206

DE VANZARE pietre moară franțu
zești 36 toii, cu postament și un cul
tivator. Preț extrem de avantajoos. 
Paulina Theobari- Ciocăneșți-Roma- 
nați. 20908
SCARA de stejar artistic lucrată vând 
Teodorescu Calea Văcărești 98,

3968

SUFRAGERIE de vânzare 18000 Iei 
Aleea Gherghel 27. 3693

VÂND cărucior tank și una șea fran
țuzească cu frâu ambele în perfectă 
stare Str. Paris 40, etajul II. Bona- 
parte. 3970

VÂND eftin pian Mignon de concert, 
General Anghelescu 101. 3971

FAND chilipir un portal de prăvălie 
c uobloane de tablă ondulată 3x2-80 
Șoven 87 (Grivita)- 3972

I
CAMERA elegantă intrare sepa I 

rată, bae, Cobobălcescu 10 bis. H 
_________________________ 20480 g

PENSIUNI 
I leu cuvântul

MOAȘA Dora Emanoil primește în 
pensiune nașteri, boli femeeșfi, Vale- 
riu Braniște 11 (Hala Traian).

20947

Plata pensiilor in capitala 
pe luna septembrie

APARTAMENT stradă, altul trei, 
două camere libere centru, fréquen
tât Colonel Orero 7. 20994

1300 cameră mobilată, electrică, in
trare separată, eventual pensiune. 
Isvor 2. 21004

CAMERA frumos mobilată separată, 
centru. Pictor Grigorescu 8. Etaj 1. 

21000

CAUT garsonieră, 2 camere indepen
dente cu bae, intrare separată. Indi
cați prețul la iar sub „Titrați”.

21001

PRAPORGESCU 11 (Batiște) aparta
ment elegant, vestibul patru camere, 
bae, bucătărie, două odăi servitori, 
calorifer. 23400

CAMERE mobilate, bae, confort 1200 
—1700 centru, Seneca 4 prin Cazăr- 
mei. 21008

CAMERA mobilată, confort, eventual 
pensiune convenabil Brezoianu 14 
Etaj II. 21005

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată cu pen 
siune convenabil- Cobălcescu 10.

21006

Lecțiuni și Meditații
I leu cuvântul

licențiata litere meditează, even
tual schimb cameră goală. La ziar 
B. 28. 20983

STUDENT, meditează conștiincios 
curs primar, secundar. La ziar sub 
,-Student”. 20986
STUDENT drept, prepară convenabil 
elevi orice clasă- Ziar „Serios”.

21002

STUDENT meditează, curs primar și 
secundar, chiar contra pensiune. Ziar 
S. 48. 21003

DIVERSE 
i leu cuvântul

PODGORENI/ De vreți ca mustul să 
nu fiarbă și să îl aveți delicios, în
trebuințați numai Antifennenticidul 
,,Sipe' cel mai bun Kuli metalosuf. 
pachetul pentru 1000 litri Must Lei 
cincisprezece la Drog. Sf. Gheorghe 
Lipscani 96- Expediții contra ram- 
burs. 20991

^ARHITECT, constructor practică toa
te ramurile ,caut post imediat. Agen
ția Schulderț Karagheorghevici 9 sub 
r,Constructor ’. 3925

TANARA intelectuală fost 
'caută post chiar și de fată în casă 
sau menajeră, având ceva 
^rie doresc externă. Pretentiuni mo
deste. Adresa la ziar sub Intelectua
la 20527

FEMEIE harnică la toate să cunoască 
bucătăria fără bărbat de preferat nem 
țoaică casă ușoară angajam Doctor 
Covăceanu. Banu Manta 79. 8942

casieriță

gospodă-

„MEDITERANA” Compania de Tran
sporturi și Lombard, str. Doamnei 10 
caută achizitori destoinici. 20943

NASH perfectă stare, Lăzureanu 41 
________ ____________________ 3963 
VÂND Imobil centru, Parter, antreu 
4 camere bae instala ă servitor par
chete electrică curte aproape Cișmi- 
giu, Vicentiu Babeș 2- (Podul Isvor).

20964

CAUT cameră mare frumoasă confort 
modern nemobilată isau foarte su
mar, intrare separată, cartier Lascăr 
Catargiu. Adresa ziar 103 P-

21009

CAMERE drăguț mobilate, electrică, 
teracotă, apă curgătoare, intrări se
parate. Cometa 27. 4222

DE GANDACI noi am scăpat căci pra 
furile dalmatine „ZARA:: la Dro- 
gueria St Gheorghe am cumpărat.

20991

S’A PIERDUT o diplomă de bacalau
reat eliberară pe numele Adrian Ia- 
novich, cu data de 26 Iulie 1928, a- 
vând numărul 128 și numărul minis
terial 12.622. O declar nulă în mâna 
oricui s'ar găsi. 22300

Administrația financiară a 
torului III albastru, aduce la cu
noștința d-lor pensionari civili, ju
dețeni, comunali, veterani, inva
lizi, văduve și orfani de război, 
că plata pensiilor pe luna Septem
brie 1931 in marginea disponibili
tăților de numerar zilnic, se va 
face cu începere dela 10 Septem
brie 1931.
Pentru pensiile invalizi, 

văduve și orfani de 
război

Dela litera A până la 
de 10 Septembrie, orele 
m. ; dela litera F până 
ziua de 11 Septembrie ; 
M până la R în ziua de 12 Sep
tembrie ; dela S până la Z în ziua 
de 15 Septembrie.

Plata acestor pensiuni se va 
face numai la cele două ghișee si
tuate în aripa dreaptă a palatului 
administrației financiare.
Pentru pensiunile vete> 
răni, civile, județene, co« 

munale și viagere
Litera A în ziua de !0 Septem

brie, orele 7 jum., dimineața ; li
tera B în ziua de 11 Septembrie ; 
iitera C în ziua de 12 Septembrie ; 
litera D în ziua de 15 Septembrie; 
literele E. F. în ziua de 16 Sep
tembrie ; litera G în ziua de 17

de

în ziua 
jum. a.

M în

F
7
la 
delà litera

sec-Septembrie ; literele H. I. în ziua 
de 18 Septembrie ; litereleJ. K. ÎB 
ziua de 19 Septembrie ; literele L. 
M. în ziua de 21 Septembrie ; li
terele N. O. în ziua de 22 Sep
tembrie ; literele P în ziua de 23 
Septembrie
24
25
26 
de 
în

Plata acestor pensiuni se 
face numai la cele 3 ghișee 
tuate în sala din aripa stângă a 
palatului administrației financiare.

Primirea carnetelor se va face 
între orele 7—11 precis.

; litera R. în ziua de 
Septembrie ; litera S în ziua de 
Septembrie ; litera T în ziua de 
Septembrie ;
28 Septembrie ; literele V. 
ziua de 29 Septembrie.

pensiuni

litera U în ziua
Z.

va 
si-

in loc de aur, aram!
BRĂILA, 30. — D. N. Contogaris, 

din str. Imp. Traian 11, a depus la 
chestura de poliție o reclamatie 
prin care arată că Lazăr Avram din 
str. Galați 1, i-a vândut pentru su
ma de 350 lei, o monedă galbeni 
rusească, drept aur. In urmă cum- 
părtăorul a constatat că moneda 
es’1' de aramă.

Lazăr Avram a fost chemat la 
politie, pentru a fi supus cercetări
lor.

DOMNIȘOARA oferă 1000 lei unei 
’persoane care-i va procura un post 
dur.i'i» de casieră, funcționară. Ziar 

’„Soma* . 20816
!-------------------------------------------------
PERSOANA cu situație caută pensio
nar sănătos fost funcționar sunerior 
pentru a face menaj împreună, Mal- 
topol 8. 20926
GUVERNANTA germană iubitoare de 
copii, certificate prime, caută post fr- 
ventual la sugaci. Kaethe Rill, Sibiu, 
Sagtor 80. 3920

OM serios, cinstit, harnic, proprietar 
fost comerciant, caut post încredere 
Radu Niculescu-Văcărești 350. 3921

ARHITECT constructor, practică toa- 
j ramurile, caut post imediat Agen

ția Sphulder Karagheorghevic' 9 sub 
.Constructor”. 3922

STUDENT doresc cunoștință cu dom
nișoară- Ajut 2000 lunar. Posibil, fo
tografie. Plevnei 54- N. Vlădescu.

20961

DOAMNE, domnișoare copile croitoria 
învâtați trei luni. Cursuri speciale 
croit, franceză, etc. Institutul autori
zat. Mitemar, Victoriei 79- 20975

DORIȚI serviciuri? abonați-vă 40 
lei ziarul „Opihia Românească”, Ge
ne: al Florescu 8 20930

AJUTOR angajează la autobuze cu 
acte. Plăcintei No. 22. 3161

ASFALTORI-Meșteri cu practică pen 
tru întins asfalt caută Societatea Via 
str. Doamnei 27. București. 8162

ANGAJEZ fală cuminte ajutor Ia 
toate Romană 176 lângă Viitor.

8163

CĂRȚI vechi noi biblioteci mari plă
tește bine Iuliu, Anticăria „Nicolae 
Iorga” Casa Anticarilor 1. Scrieți 
poștală sau telefonați 313/20, Vine 
domiciliu. 20973

VÂND mașină scris 3000 perfectă sta 
re, și diferite obiecte casnice, urgent. 
Katty. Rădăuți 13 prin Poterași. 
___________________________ 20974
TEREN cca 2000 m. p. 8 m. fata, 20 
m. iund în str. Laborator, vinde An- 
gelesen Parcul „G1 Berindei” (Calea 
Duaeștl). 27800

VÂND teren 600 m. p. Parcul Dome
niilor. Cel mai sănă tos cartier- Adre
sați („Ionescu”) Aviator Crețu Petre 
34. 20919

CUMPĂR FERMA, apropiere Bucu
rești, clădiri, plantații, apă, sosea bu
nă. Oferte, detalii întindere, prețul- 
Repcea, Berzei 2- București. 20879

CAMERA mobilat, acces baie, intra
re separată, închiriază Ștefan Mihăi- 
leanu 6. Apartamentul 6. 4223

CAMERE mobilate și nemobilate în
chiriez str- Belizarie Luther 8.

4224

SUBSCRISUL Neculai Mihailov pier
zând diploma de bacalaureat No. 3 
din 1926 eliberată de Seminarul Pe
dagogic, o declar nulă și fără valoa
re oriunde s’ar găsi- Neculai Mihai
lov- 20984

curierul bailor

Băile Pucioasa-Damboviia
C,AUT 2 camere bine mobilate baie 
bucătărie, centru, cartierul Berthe
lot Arjas- Căsuța Poștală 56, 4225

CAMERA mobilată, intrare separată, 
teracotă, electricitate. Popa Tatu 14.

4226

DINȚI, Coroane Aur, 500 bucata, 
plombe 150—200. axtracții fără du
rere 80. Cabinet Dentar str. Carol 114 

21010

CAMERA mobilată confort modern, 
acces bae. telefon, închiriez centru- 
Cazărmei 16 prin Apolodor. 4228

CAMERA mobilată bae, domn dis
tins 9—1. Caimatei 4 (Statuia Roseti) 
 4229 

CAUT apartament 3 camere bucătă
rie pivniță bae. Oferte Diaconescu, 
Petri ni 1. 4229
CAMERA elegant mobilată electrică 
teracotă. Popa Tatu 21 (curte).

4230

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

LAMELE BASSATIS și POEKU EX- 
TRA sunt cele mai apreciate de cu
noscători, se găsesc numai la Dro- 
gueria Sfântul Gheorghe, unde toate 
articolele foarte eftin cumpărați.

20991

EMILE, vous etiez un de plus sim- 
phatique de mes pretendents, mais, 
hélas, vous étés introuvable au té
léphoné- Comment faire ? Hyacint.

20992

30UVERNANTE germane, franceze 
Kinderpflegerinen Seuglingsswestern 
plasează „Placierungsbirou Atonescu 
.Victoriei 300. 3923

D-RA tânără, cultă, inițială în lu
crări de birou, caută post de secre
tară particulară la un domn serios 
gu distinse relatiuni sociale. Ziar A. 
B0.______________________________ 20860

DACTILOGRAFA română posed cer
tificat, Școala Berlitz, caut post în
cepătoare. Pretenliuni modeste, o- 
jțerlele la ziar sub Vasiliu. 23000

0AUT serviciu ca bucătăreasă, sunt 
icu bărbat Cati Covaci, str. Ilagi Di
jma 10. 3150

Domnișoara tânără 17 ani prezen- 
jtabilă, caut post dactilografă sau ca
sieriță începătoare. Panlelimun 229.

 ________________8151 

(oferte de serviciu 
, 1 leu cuvântul

ANGAJEZ funcționari fiecare oraș 
garanție numerar douăzeci mii lei 
Popp, Argeș 20. 3165

CHILIPIR vând casă mică loc 215 m. 
p. Șos- Mihai Bravu 153 (Aleiei Da
mian. 20920

CENTRITLA (cameră mobilată bae.j 
Vasile Lascar 24 etaj III dreapta.

4231

BODEGA caută băiat 14—15 ani str. 
10 Mai No- 3 Grand. 3166

FRIZERIA Higiena, șos. Ștefan cel
Mare No. 2, caută o bună coafeză- 

8175

B7LANAREASA perfectă caută Cale 
Victorei 129. 3168

CĂUTĂM un Șleper și practicant de 
pălării de dame, Fabrica Sportul, 
Șelari 10. 8170

MODISTE perfecte lucrătoare anga
jează urgent fabrica de pălării Arta, 
Buzeșt 19. 3171

VANZARI Șl CUMPA 
RARI

I leu cuvântul

PIANINA germană perfectă stare, 
vând eftin cauza mutării Labirint 
199- 3190

PUFURI de pudrat vindem eitin, Ar
ta Orientală, Victoriei 75, Biserica 
Albă. 3200

DE VANZARE 1440 m. p., poziție co
mercială- Calea Rahovei No. 316.

2811

EFTIN vând casele Victor Emanuei
38. Adresați Mussolini 33. 2813

ÎNCHIRIERI
I leu cuvântul

APARTAMENT modern șase camere 
stăpân atenanse garaj sau fără, în
chiriez- Parcul Filipescu, Aleea Ale
xandru 44. 20959

ÎNCHIRIEZ convenabil 3 camere, an
treu bucătărie, pivniță, sobe lunrnă 
electrică. Uranus 104- 3209

ÎNCHIRIEZ 2 camere și o dependință
Victoriei 69. 3210
ÎNCHIRIEZ 4 camere 2 dependințe. 
Victoriei 69. 3211

ÎNCHIRIEZ apartament indiferent 
cartieiul confort ofer chirie bună. 
Alpi3, Oituz 4. 3212

L-t. Vous avez lettre poste-restante. 
Hyacint 20992

N. E. Ecrivez vous même au journal 
c'est pas Hyacint qui écrira la pre
mière- 20992

TĂTICULE / Am sosit, sunt foarte a- 
mărâtă că nu ești aicea. După o su
ferință așa de mare m’arn făcut bine. 
Cum stai cu sănătatea ? Marți 1 sunt 
la birou. Mi-e dor- Te aștept. Sido.

20988

CASATORII 
I leu cuvântul

î

DOAMNA experimentată mijlocește 
căsătorii. Numai partide situate. Ab
solut serioase- „Ștefănescu”, Strada 
11 Iunie 18. București. 20914

SAUT ucenică la mode, Calea Victo- 
iei 89. Charlotte. 20936
taHEE serioasă la toate fără bărbat 
țaulă tânără pereche. Strada Carol 
B0 etaj II. 20985

E
lECOMANDAM ocupațiuni, serviciu- 
i, provincialilor, abonati-vă 25 lei 
ziarul „Opinia Românească” Genei a! 
Florescu 8. 21011

CAUT tânără dactilografă indepen
dentă germană română pretent‘uni 
modeste. Weinberg, Câmpineanu 17.

20998
CAUT femeie la toate. Par’s 26.

4167

Tablouri 
splendide, pictori cunoscuți cu 
reputație vând cu prețuri extrem 
de reduse mai convenabil ca ori 
unde colecție mare sursa cea mai 
eftină vizitați spre convingere. 
Vizibil zilnic numai între 2—4. 
Duminica și sărbători toată ziua 
Str. Turturele 3 (prin Labirint)’ 
Tramv. elec. 16 (st. Tabacu).

I

TANAR, caqtă cameră mobilată 
cu electrică și pensiune. Nu prea 
departe de centru și cu legătură 
de tramvai imediată. Ofer 2500 
lei lunar. Răspuns ia ziar sub 
Imediat 3—115792

ÎNCHIRIEZ prăvălie locuință vad co 
meri'ial bodegă băcănie 13 Septem
brie 17. 3213

FUNCȚIONARA 20 ani frumoasă, 
cultă, săracă, dar cuminte, dorește 
căsătorie domn cult. Oferte ziar. ,,Se
rioasă”. 20910

CENTRU cameră mobilată, bae, alta 
mică și bucătărie. General Dona 30- 

3214

DE ÎNCHIRIAT mobilă Str. Slătinea- 
nu (Nisipari) No. 31 Etajul. 3989

VÂND casele cu venit bun total sau 
partal apropiere de centru, Triumfu
lui 78. prin Calea Văcărești-

20993
V.AND teren 600 m. p- Parcul Dome
niilor. Cel mai sănătos cartier. Adre
sați ('..Ionescu”) Aviator Crete Petre 
No. 34 £0919

I
UAU1*  apartament, două camere,| 
bucătărie, pivniță, electrică, a-M 
pă, intrare la stradă. Adresați ia S 
ziar sub ,,Sopa‘‘. 23800 B

DE ÎNCHIRIAT în Piața Buzești, Doc 
tor Vamali Nr. 15, apartament 4 ca
mere, dependințe, Confort modern, li
ber imediat Telefon 339/42- 20956

DE ÎNCHIRIAT camere mobilate con 
fort modern- Poliției 1. 3890

DE ÎNCHIRIAT două camere antreu 
buc. și pivniță. Ecoului 62 prin An
ii m. 3991

ÎNCHIRIEZ Cameră curat mobilată
Ștefănescu, Str. 11 Iunie 18. Bucu
rești. 20914

CAMERA elegant mobilată, acces 
bae, ascensor în permanență, de în
chiriat, Carol 9, Etaj 4, Bulzan- 

20922

CAMERA mobilată, electrică Stradä
Iancu Căpitanu 5 (Foișor).- 20927

CAMERA mobilată închiriez cu pen
siune lei 2500- Str. Precupeții Vechi 
No. 43 £0989

3000 ofer cameră mică cu pensiune, 
aproape Lupoaică, scrie detailat ziar 
Abramovic’ £0953

Cu toată vremea înaintată, sta
țiunea Pucioasa abundă de vizitatori.

Eficacitatea apelor sale continuă 
să atragă numeroși suferinzi. Din 
cauza sezonului înaintat carnetele 
s’au eftenit mult și se prevede o a- 
fluență destul de marc și pentru luna 
Septembrie. Notăm ultimii vizitatori 
sosiți. Din București: d-nii Mișu E- 
nescu, dir. gen. al asigurărilor so
ciale, d-na gen. Popescu, Th. Stoi- 
cescu dir. ministerul de interne, prof. 
Tutuc, d-na col. Ignătescu, Al. juan 
magistrat, doctor Juster, col. Atana- 
sescu. Ștefan Popescu, av. Șofei, ing. 
R. Werele, d na dr. Silav, fam. Ada- 
nian, d-na Budișteanu, fam. Loebel, 
fam. C. Munteanu Căciulescu-Vitan, 
d-na I. Pas, fam. Zilberman, Bereș- 
teanu, d Ilincuța, d. Nadler, d. Dumi. 
trescu, d. Lupescu, d. Zloncewehr, 
familia Stamatiu, d. Gogu Niculescu, 
d-na Aneta Bucawsky, d na Maria 
Petrescu, d-na Niculina Marinescu, 
d-na Fani Blum, d-na C. C. Schwartz 
d-na Cohn, d-na Irina Paspatopol. 
d-ra Loschach, d-na Bercovici, d-na 
Sfetescu, d ra Finkelstein, d-na Ior- 
gulescu, d-na Ana Andreescu, d. Al. 
Grigoriu, d-na Eucura Cornea, d ra 
Cohn, d-na Rozir.e Casper, d-na Na
talia Lungu, d-na Rosa Goldenbeig, 
d-na Maria Gomeanu, d. Predinger, 
d. Dumitru Georgescu, d-na M. Chi- 
riacescu, dna Lupu, d. Szweifel, 
d-na Lucia Baldini, d. căp. Emanoil, 
d-na Ofclia căp. Năstase, d. P. Șoa- 
rec, d na Sofia Fccșaner, ci-na Ste. ' 
liana Grigorescu d. Cristache Io. 
nescu, d-na Saru Ghețu, d. M. Ghcor 
ghiu, d. N. Constantinescu, d. căp. 
Lucasievicl, d-na Zoe Antonescu, 
d-na Găetan, d-na Stern, d-na Rozan, 
d. Panaitescu, d-na Eskenazy, d. 
George Petrescu, d-na Alimănescu 
d-na Macovei, d. maior Tomulescu, 
d. Isidor Rodenstein, d. Al. Niculecu, 
d. C. Popescu, d. H. Solomonovici, 

~ Sieg- 
Sără- 
Tări- 

Maria 
Estcra 
d. H.

Gorianțiu Timișoara, d. căp. Theo, 
dorcscu Titu, d. maior Dumitrescu 
Titu, d-na Iulian Cernăuți, d-na Ana 
Gruensbach Câmpina, d. avocat P. 
Nicoicanu Clejani-Vlașca, d. D. 
Lăcătuș Sinaia, d-na Paraschiva O- 
prescu Bușteni, d-na Domnica G. O. 
Veria Macedonia.

Ziarul nostru sosește zilnic cu tre
nul de lo dim. cu ultimele știri din 
Capitală. Pentru orice fel de inter- 
mațiuni șl reclamațiuni d-nfi cetitori 
sunt rugați a se adresa coresponden
tului nostiu d. [Gr. R. Crinescu la de
pozitul de ziare.

(ln aii sol din Rusia 
Sou.eiica

CHIȘINAU, 31. — Isac Cori- 
neanu, directotul școalei primare 
din Armașu din Ucraina, fiind per
secutat în ultimul timp de orga
nele sovietice, a încercat să treacă 
Nistrul înot spre România. A fost 
însă observat de grănicerii ruși 
cari au deschis un voilent foc de 
arme asupra lui.

Corineanu, protejat de întunerl’ 
cui nopții s’a ascuns sub mal, în 
apă și a stat până despre ziuă 
când, a putut să treacă neobservat 
rânul prin dreptul comunei Ciu
bucul.

Ajuns la malul românesc el s’a 
predat grănicerilor dând prețioase 
amănunte cu ultimele evenimente 

[ce se petre în Ucraina.

d. C. Popescu, d. H. F __
d. It. Rottner, d. Velicu, d. D. 
Ier, d. I. Iordănescu. d-na 
țeanu, d. căp. Turturescu, d. 
grădeanu, d. Al. Galia, d na 
Zanelli, d. Bălănescu, d-na 
Campus, d. inginer Pâslaru, 
Kestanian, d. A. Guttman, d-na Olim
pia Stănculcscu. Din Ploești: d. I. 
Niculescu, d. M. Păsculescu, d. Șt. 
Păsculescu, d. I. Ionescu, d-na Sofia 
Anastasiu, d-na farmacistă Elena Tu- 
toveanu, d na Dumitrescu, d-na A. 
Constantinescu, d-na Claudia M;n. 
culescu, d na Goldenberg, Din Ga
lați: Marfa Stoian, d-na Maria Pau- 

. Din Pitești: 
d-na Sudak, d-na Costopol, d-na Va
leria Lepădatu. Din Constanța: d. 
Dalidaky, d-na C. Popescu. Din A. 
zuga: d. C. Giovanl, d. Denitzby. 
Din Tg.-viște: d. Ion Dobrescu, d-na 
Alexandrina Angckscu, d na Geor- 

......_ __ _____  „„ _________ _____ gescu, d na Elisabeta Dumitrescu, d.
ră Elena Cretescu, str. Erodiade 2,1 pîut. Constantinescu, d-na Elena Io- 
București- 21007 inescu. d. plut, Brezeanu, d. orofesor

MESERIAȘ cu situație bună, proprie
tar, 50 ani, caută cunoștința unei 
doamne singure, bună gospodină, 40 
ami, în vederea căsătoriei. Anonime
lor nu răspund. Sub „Meseriaș” la 
adm. ziarului-________________ 1875

DE BĂTĂTURI sigur scăpați dacă 
Coricidul brazilian la Drogueria SI- 
Gheorghe cumpărați. 20991

COMERCIANT 43 ani necăsătorit, a- 
vere imobiliară un milion jumătate 
orășel Transilvania, dorește căsătorie 
Domnișoară, doamnă cu calități și a-uumnișoara, uudinud cu (uiiidy și ti- . _i a
vere în numerar delà 400-000 având | jSCU’ Aronovlci.
nevoie a mări afacerea. Oferte ziar 
sub Transilvănean. 20951

IOAN Bobocescu, directorul contabt- 
lităței primăriei Galați, rugăm i chi- 
tați-ne Agenției „Nobilimei” comisio
nul ds căsătorie cu tânăra demnișoa-

„turentui“
la strwti-Arges

Starea drumurilor
ln urma inundațiilor din primele 

zile ale lunei Iunie a. c., multe po
duri, podețe și o parte din șosele au 
fost distruse de torenți, întrerupând 
astfel comunicația. Din această cau
ză nu se pot face nici un fel de trans
porturi și nici cu piciorul nu se poa» 
te călători. >

Șanțurile șoselelor sunt astupat» 
de doi ani de zile, așa câ deși au fest 
pietruite în ultimul timp, din caua 
lipsei de scurgeri a apelor, pie
truirea nu mai are nici un efect.

O măsură de reparație ori de unde 
ar fi, este binevenită și este aștept 
tată să se producă cât mai curând.

Școlare
Un ordin administrativ școlar »0« 

sit acum de curând, anunță irevoc». 
bila deschidere — de altfel prea tio. 
puriu — a cursurilor școlare primare, 
Un inconvenient pus în calea deschb 
derii este că nu s a putut face curi 
țer.ia ți reparația localurilor respec< 
tive și aceasta din cauza linsei mij
loacelor bănești.



CURENTU,
e SSSSHB /

Concordatul Băncii Berkovitz 
a lost admis

Ședințele in cari urmau 
sa demisioneze nrimarll RAȚIONALIZAȚI CUMPĂRĂRILE DUMNEAVOASTRĂ !

VIZITAȚI

TA

Secția I a tribunalului de comerț, 
a admis eri in principiu cererea de 
concordat preventv a Băncej „L. 
iBercovici”. A fost numit jude-co- 
cordatar d-1 Alexandru Vasilescu, 
fcându-se cota statului la 9 miloa- 
ne 287.749 lei.

Tribunalul a dispus luarea unei 
Inscripții ipotecare asupra imobilu. 
lui din str. Lipscani unde este și se
diul bănc*i,  imobil ce este proprie» 
tatea personală a fraților Berco- 
vicL

Totodată s’a dispus instituirea u- 
nei comisiuni care să reprezinte in
teresele creditorilor și să suprave
gheze operațiunile băncii până la o- 
mologarea concordatului, in acea
stă comisiune urmează a ti repre
zentată Banca Națională, societatea 
Steaua României și d-l dr. prof.

Gerota.
In ceeace privește cererea de de

clarare de faliment, formulată de 
frații Cantacuzino, tribunalul a dis
pus suspendarea soluționări ei, în 
conformitate cu prevederile legei 
coiicordatnluî preventiv.

Pregătiri ptntro expoziția 
dela Bari

ROMA, 31 (Rador). — Târgul de 
mostre al Orientului apropiat care 
se va deschide la Bari, a organizat 
un serviciu de vapoare confortabile 
pentru transportul pasagerilor dela 
Bari la San Catalde dând astfel pu
tința vizitatorilor târgului să facă o 
frumoasă excursie pe mare.

CAPITALA
in jurul crimei din umflătura Păruți
In numărul de eri am vorbit de

spre înfiorătoarea crimă din fun
dătura Părului unde doi derbedei 
au omorât în bătăi pe Gh. Vodă, 
din calea Dudești 22 chelner la bo
dega d-lui Toma Coman, din acea 
fundătură.

Relatăm astăzi împrejurările în 
cari a fost săvârșită crima. Dumi
necă după amiază chelnerul a fost 
trimis de patronul său ca să con
ducă pe un bețiv acasă.

In drum chelnerul s’a oprit la 
bodega d-lui Ion lonescu, din fun
dătura Părului 3, unde și-a cumpă
rat țigări.

Eșind în stradă spre a-șî conti
nua drumul chelnerul a fost acos
tat de derbedeii Puiu Pavel și Flo- 
tea Georgescu. cari aveau o ură

veche pe chelner- Știind că cei doi 
derbedei sunt teroarea cartierului 
chelneiui a iuțit pasul-

Derbedeii însă au tăbărât asu- 
pră-i lovîndul cu ciomegele în cap 
Până ce nefericitul a căzut mort-

Satisfăcuți de isprava lor și fă
ră a ști că victima a murit crimi
nalii au intrat într’o cârciumă spre 
a se cinsti-

Mai mulți trecători au încercat 
să ridice pe chelner șl constatând 
că acesta 
tia-

imediat 
comisarul
liție care a 
Georgescu-

Celălalt criminal care 
să dispară a fost pus în

e mort au anunțat poli-

a sosit la fata locului 
circumscripției 14 de po 

arestat pe Florea

a reușit 
urmărire.

Declarațiile d-iuî A. Boliniineanu

toți 
nu-

ex-

Consiliul comunal al sectorului 
de gaiben s’a întrunit eri la orele 
4 d. a- pentru a proceda la primi
rea demisiunei din demnitatea de 
primar al sectorului, și la alegerea 
d-'mi general Lupescu în locul 
d-sale-

La ședință s’au prezentat 
consilierii național-tărăniști, în 
măr de 12-

Au lipsit d-nii: V- Serdaru
clus din partid și Șt- Romanescu 
care deși mai figurează în controa 
lele partidului, se consideră vir
tual în afara cadrelor-

Au strălucit prin absență și re
prezentanții opoziției, inclusiv d- 
general Lupescu, care urma să fie 
ales primar. Astfel fiind, nu s’a 
întrunit numărul de două treimi 
legal pentru primirea demisiunei 
d-lui Aurel Bolintineanu-

Ședința a avut caracterul unei 
mici consfătuiri. D- primar Aurei 
Bolintineanu a făcut declarațiuni 
politice asupra actului demisiunei 
sale spunând următoarele:

— De îndată ce a venit la condu
cerea țârei colegul nesteu, a. prof- N. 
Iorga, m’am prezentat d-sale și i-am 
încredințat demisia.

Acest lucra l’am tăcut Se trei ort 
si tot de atâtea ori primul ministru 
mi-a respins’o. întrucât — spunea 
d-sa — e convins că la acest sector 
se lucrează. De câte ori se va pune în 
discuție demisia zrimarulul, d-sa va 
fi contra.

Încetând interimatul d-lui prof- 
N- Iorga la ministerul de interne, 
d- C- Argetoianu, după ce și-a luat 
nostul în primire, a ordonat o an
chetă șl a dispus suspendarea pri
marului.

Suspendarea a durat peste una 
sută zile.

In tot acest interval n'am fost 
niciodată pe acj. pentru a împiedica 
lucrările anchetatorilor- A urmat 
apoi reintegrarea priqiarilor cu ca 
re s'a făcut un act de dreptate.

Astăzi se pune in discuție o altă 
problemă.

Fiind om politic $i ve
nind pe această cale la 
primărie, înțeleg să trag 
consecințele.

Mi-am legat situația de 
aci de d. v. Madgearu și 
trebue să-mi urmez dru
mul meu politic.

Mi s’a spus să nu pără
sesc locul de primar. Am 
refuzat.

In locul meu ar trebui să urmeze 
din opoziție d-nii Gr. Filipescu, Me
hedinți sau gen. Lupescu. Cred că d. 
gen- Lupescu este cel mai indicat

D. Aurel Bolintineanu încheie ce
rând să se amâne ou câteva zile re
zolvarea chestiune!, până când se va 
reîntoarce din 
Lupescu.

După ce d- 
CULESCU a
unei întrevederi avute cu d. genu- 
ral Lupescu, d- AUREL BOLIN
TINEANU a ridicat ședința după 
ce mai întâi a declarat că se va 
prezenta primului ministru pentru 
a-1 asigura că 
se va bucura, 
lierllot,

vilegiatură d. general

dr- LUCIAN STAN- 
comunicat lezultatui

d. general Lupesca 
de concursul const-

de verde, consiliult La sectorul de verde, consiliul 
s’a întrunit la orele 5, șl a luat în 
discutiune diverse lucrări curente.

Consiliul sectorului de negru n’a 
tlnut ședință, din cauze binecuvân 
tate, pe care le analizăm în repor
tajul respectiv politic.
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a fost lo- 
ce venea

grave le-

Accident de automobil
Muncitorul Dumitru Ene, de 40 

ani, din strada Statovici 6, pe când 
traveisa șoseaua Giurgiului 
dreptul casei cu No. 110 
vit de automobilul 12503 
w mare viteză.

Muncitorul s’a ales cu
ziuni și cu acelaș automobil a fost 
dus la spital Brâncovenesc.
încercare de sinucidere
Femeia Floarea Grigore Sârbu, 

a încercat să se sinucidă bând o 
cantitate de sodă caustică, în lo
cuința vărului ei Ioan Avram, din 
șoseaua Pantelimon 29. Cu ambu- 
anta Salvărei sinucigașa a fost 
transportată la spitalul Coltea.

Motivul care a îndemnat-o de a 
încerca să-și pană capăt zilelor nu 
se cunoaște.

— Din motive încă necunoscute 
femeia Mina Avram, de 47 ani, 
din str- Traian 77, a încercat sa se 
sinucidă prin asfixiere cu mangal-

Cu ambulanța Salvărei a iost 
transportată la spitalul Brâncove
nesc-
— Autocamioneta No. 282 Tur- 

nu-Măgurele trecând cu viteză ex
traordinară pe strada Sf-ții Apos
toli a călcat pe negustorul ambu
lant Gheorghe Lupu, de 57 ani,

Capltală.fără domiciliu stabil în
Negustorul s’a ales cu fractura 

labei piciorului stâng și a fost trans 
porta t Ia spitalul Brâncovenesc. 
Conducătorul autocamionetei adis 
părut-

— La Salvare a fost pansat șo
ferul Ion Vălășteanu, de 26 ani, din 
str- Puișor 59. căzut victimă unui 
accident de automobil petrecut pe 
str- Sava-

Cismai*  bătut de vecini

Cismarul Ion Dumitrache, de 22 
ani, domiciliat în comuna Regele 
Ferdinand (Ilfov) aflându-se asea
ră într’o cârciumă din apropierea 
casei a fost bătut de trei vecini ai 
săi cu care era certat.

Cismarul a îost pansat la Sal
vare-

Copil abandonat
La grădina publică dintre b-duî 

Alexandru Ion Cuza și str. gene
ral Cernat s’a găsit abandonat un 
copil nou născut-

Copilul a fost internat Ia azilul 
Cantacuzino iar poliția a luat mă
suri pentru arestarea mamei de- 
natuiate-

D. Drim-minlstru N. iorga 
s’a reîntors in capitala

Aseară, la ora 9, a sosit în 
Capitală, venind cu mașina de 
la Mangalia, d. N. Iorga, preșe
dintele consiliului de miniștri.

La ora 11 șl 10 minute, preșe
dintele consiliului a sosit în Ga
ra de Nord, pentru a ieși în în
tâmpinarea familiei sale, care 
venea cu Rapidul de Constanța.

Pe peron, au ieșit în întâmpi
nare d-nii: general Ștefănescu- 
Amza, ministrul armatei, Dem. 
Munteanu-Râmnic, subsecretar 

de stat la interne, Paul Goma, 
secretar general al ministerului 
de interne, dr. P. Topa, vice-pre- 
ședintele Camerei, Caracaș. I. 
Cantacuzino și N. Georgescu, 
deputați, Sc. Lambrino, profesor 
universitar. Barbu Teodorescu 
Frasin Munteanu-Râmnic, Ho- 
ria Munteanu-Râmnic, Farcaș, 
precum și un mare număr de 
prieteni politici, cari au ovațio
nat călduros pe președintele 
consiliului.

I s’au prezentat fl-nei și d-lui

N. Iorga, numeroase buchete de 
flori.

O scurtă consfătuire a avut 
loc, pe peron între d. N. Iorga și 
d-nii miniștri Ștefănescu-Amza 
și D. Munteanu-Râmnic, după 
care d. prim-minîstni a plecat 
spre locuința d-sale.

școaiele primara 
se deschid astâzi

Sâmbătă, ziarul nostru pe baza 
unei informații semi-oflcioase a 
anunțat că deschiderea școalelor 
primare e posibil să fie amânată Ia 
data de 15 Septembrie.

Eri, informându-ne Ia Direcția în
vățământului primar, ni s’a anuntat 
că edschiderea școalelor n’a sufe
rit nici o amânare, cursurile des- 
chizându-se pe ziua de 1 Septem
brie așa cum se fixase din timp-

Modificarea lesei pentru 
valorificarea cerealelor

Directorii școlilor primare 
convocay de d. Iorga 
D prof- N- Iorga, președintele de 

consiliu și ministrul instrucțiunii pu 
blice, a convocat pentru astăzi du
pă amiază la „Fundația Carol” pe 
toți directorii școalelor primare și 
secundare din Capitală, cărora, 
d-sa, le va da îndrumări cu privire 
la activitatea pe care trebuie s’o 
desfășoare în cadrul noului an 
școlar-

TheodarAtanaíf u £.(?
STR. BAZACA 1 j STR. CAROL 76 78 80

DLSchitl'rea conferinței 
de presă îomăno-poionă
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Prima de export la grâu n'a lest favorabilă rgricultoriler. Se lucrează la o 
lege pentru păsuirea uatoriiiur agncoie

iRiran rea agrlcuitor.ior d.n jude.ui Drăiia

lin atac al comitagliior 
imigari

BRATLA. 31. _ In marea sală a 
prefecturei județului, a avut loc o 
întrunire a agricultorilor brăileni, ia 
ure au participat în afară de mari 
proprietari și circa 500 săteni, din tot 

cuprinsul județului.
A prezidat d. COSTICA SASU, 

mare agricultor.

PRIMA DE EXPORT NU 
AJUNGE IN MANA PRO

DUCĂTORULUI
D. COSTICA FILOTE, ia cu

vântul, arătând rezultatele nefaste 
pe care le-a dat legea valorificării 
cerealelor, prin care se acordă agri
cultorului o primă de 10.000 lei la 
vagonul de grâu exportat.

In urma unor numeroase constă. 
tari ce-a avut loc între reprezentan
ți sindicatelor agricole din Moldova 
ț afj.cultorii dm această parte a 
|5rii, sa întocmit un memoriu, care 
tlost 'i.air.tat guvernului.

Prin acest memoriu. __ spune d.
Pilote, — agricultorii din Moldova 
m făcut guvernului următoarele pro- 
țcneii ; lj Să se creeze organiza
tul nixte, formate dm delegați ai 
Ijricultorilor și autorităților care 
wr avea sarcina si facă în toată țara 
ttmerțul intern cu grâu, cumpărăm 
in-1 la ‘10.0(10 ki vagonul, cum și a- 
IWfizicnarea populației șl a armate; 
a iămă și pâ’ne ; Z) să se desfim. 
fete oate taxele la pâine ; 3) pre- 
Jd pâirci sî fie uniform pentiu toată 
jtrv, fte treptat pentru județele cari 
wr face atarr organizațiuni.
beasemeni, memoriul mai prevede 

Mii asupra modului în care vor 
b ființă aceste organizațiuni agri- 

l un oficiu central ia Bucu- 
»ști. Finanțarea cumpărăturilor de 
pâu ce va face de acest oficiu, cum 
li tsigorarea exportului acestui pro-

dus agricol.
Vorbitorul tnehee cerând ca și a- 

gricultoru brăileni să aprobe meino- 
‘iul m'ddovei'.ilor.

D. T&IANU, agricultor. declară 
că prima la grâu n a dat rezultatele 
așteptate. Aproba propunerile făcute 
de a. Pilote, cu adăugirea ca să fie 
valorificate și celelalte cereale, in 
special orzul și porumbul.

AGRICULTORII NU MAI
PÍJ'Í AC H ti A ÜA1Ü- 

RilLE LOR
D- Teiatiu, subimazâ că un alt 

.mportant deziderat care cere o 
Imediată soluționare: este păsuire^ 
datoriilor agricole.

D. Niculescu-lanca, dă cetire uuuj 
memoriu fo.ocmit de d-sa, prin care 
propune înființarea unul institut na. 
tional agrar, pentru amortizarea 
datoriilor agricole șl valorificarea 
cerealelor.
PRODUCȚIA GRÂULUI 

SE VA LIMITA
D. N. G. EREM1A, președintele 

ligii agrare, secția Brăila, susține și 
d-sa proectul sindicatelor din Mol. 
dova cu restricția că ar trebui in a- 
celaș timp să se limiteze suprafețele 
cultivate cu grâu pentru a nu cădea 
în greșeala care a compromis larrri- 
board-ul american.

Au mai vorbit săteanul Radu Mi- 
rea și Iancu Berccanu președintele 
sindicatului agricol, declarându-se de 
acord cu părerea că trebue să se a- 
corde o păsuire a datoriilor agricole.

mar ai municipiului și vicepre- 
ședirue al adunăm oeputaților, 
deci ară că acum câteva zue a 
avut o audiență la d. Radian, 
subsecretar de tiai ia ministerul 
agi-icu!turci, in lipsa d-lui lones- 
cu-Stscșîî, căruia expunându-i 
doiean;e.e agricultorilor brăileni, 
i s’a afirmat că actualmente d. 
ministru O. Argetoianu, lucrează 
la un proect de lege pentru pă
suirea datoriilor agricole, lege 
care va fi pusă în apucare in cel 
mult două, trei luni de zile.

In ce privește că banca Națio
nală să întreprindă această so
luție, este o imposibilitate- de
oarece d. Auboin, consilier tech- 
nic, nu va permite călcarea con
venției pentru stabilizarea leului 
căci in caz contrar moneda noas 
tră se va prăbuși.

I

UN JANDARM OMORÂT
SILISTRA, 31. — O ceată de co 

mitagj îmbrăcați în uniforme bul
gărești, în dreptul satului Conac 
cepe șoseaua Bazargic-Silistra au 
atacat eri un șir de căruțe- Pe 
când comitagi; jefu’au pe că
ruțași, a apărut o patrulă de ian 
darini- Un foc viu de arme s’a des 
chis intre comitagii și jandarmi-

A fost omorât jandarmul capo 
ral Peteuiescu din patrulă.

S au format potere puternice 
pentru urmărirea bandiților.

A sosit deasemenea și un deta
șament de jandarmi care au pus 
în urmărire pe bandiții bulgari-

KARȘOVM, 31 (Rador). _ De
legații români la conferința presei po- 
lono-tomâne au sosit eri dimineață la 

. Varșovia.
Delegația se compune din d-nii 

Clarnet, Vion și Totu, ziariști din Bu
curești și este însoțită de d. Dragu.

Președintele conferinței, d. Grzegor- 
cz.gk a deschin de abaterile, ,după cr e 
delegații au fost salutați de d. Hladki 
m numele ministerului afacerilor strei
ne și Dragu în numele președinției 
consiliului român. Au răspuns d-nii 
Clarnet în numele delegației române 
și Grostetn în numele sindicatului zia
riștilor din Varșovia. Apoi d. Totu a 
citit raportul comitetului român și d. 
Gizegorczyk raportul comitetului po
lon.

Azi dimineață la ora lfi are loc a 
aoua ședință.

Un contract üegal
in les de itciiatie, buna învoiala

ACTUALA LEGE A VALÓ»
RIFICAR1Í CEREALE

LOR VA Fi PICATA

DATORIILE AGRICOLE 
SE VOR PASUI PRIN 

LEGE
D. deputat Traian Tino, pri

Deasemestea, d. Traian 
Tino, afirmă că ci. minis
tru lonescu - Săsești, lu
crează 9a modificarea Ie» 
aței valorificării cereale
lor in sensul ca prima să 
fie menținută, dar să vină 
direct în mâna agriculto
rului.

D-sa conchide îndemnând pe a- 
gricultor; să se constituiască într’nn 
sindicat căcî numai astfel își vor pu 
tea căpăta mal ușor soluționarea 
dezideratelor. .

Apoi întrunirea ia sfârșit după ce 
se votează o moțiune în sensul ce
lor discutate

Francois

Uzinele statului dela Hunedoara 
au încheiat prin bună învoială cu 
primăria Capitalei, un contract pen
tru furnizarea unor tuburi de ca- 
naie de nu știm ce diametru.

Contractul este ilegal, șl, dîn a- 
cest punct de vedere primăria Ca
pitalei a comis un act arbitrar, fiind 
că a Ignorat stîpulațiunile din legea 
contabilității publice, care spune ca 
nu se poate încheia prin bună în. 
voiaiă nimic, decât in cazul când 
calea obligatorie a licitațiilor n’ar 
duce la nici un rezultat

S'ar putea trece și asupra acestei 
observatiuni, dacă într’adevâr. uzi
nele statulu*  tu capacitatea să exe
cute aceste lucrări. Informa funila 
ce ni s’au dat pe ziua de eri, arată, 
insă, că uzinele vor trece o parte 
din comandă la întreprinderi parti
culare cu alt preț, alegându-se prin

aceasta cu diferența cuvenită până 
la prețul cu care gu obținut coman
da. Așa a fost practica în trecut.

In acest caz nu vedem justifica
rea hotărîrii luată de primărie. Căci 
primăria nu stă, cu finanțele, pe 
roze, ca să justifice diferența de 
preț ce o acordă Uzinelor Hune
doara.

E ceva nelegal petrecut cu acest 
contract. Și el trebue să atragă a- 
tenția autorităților superiore. O an
chetă va duce desigur la constata
rea acestei Ilegalități și, desigur, la 
anularea contractului, ce se impu
ne. Căci e inadmisibil ca atunci 
când preturile scad pe zi ce trece 
să se facă un contract prin bună în
voială, spre a servi nu uzinelor Hu
nedoara, ci întreprinderilor la cari 
va trece, pe sub mână acest con
tract.

S a deschis expoziția 
înfernalionaiadeAero-Auio-Raillo- 

Eiacihciiaie
Presa a anunțat marele succes 

al deschiderii acestei importante 
Expoziții. Chiar străinătatea avea 
ochii ațintiți asupra marelui eve
niment din România. Arhiducele 
Leopold de Habsburg a venit în 
mod special dela Viena să vizite
ze Expoziția. Zeci de mii de oa
meni din Capita ă și provincie vi
zitează pavilioanele tixite cu im
portantele articole datorite uzine
lor din străinătate-

M S- Regele Carol II a comuni
cat d-lui ministru al Armatei și 
guvernului că va inaugura oficial 
această Expoziție în prezența mem 
Orilor familiei regale, a guvernului 
si corpului diplomatic. Duminică 6 
Septembrie-

informându-ne la comisariatul 
general al Expoziției ni se confir
mă programul și orele în care Ex
poziția este deschisă- Aducem la 
rândul nostru la cunoștința mare
lui public că în toate zilele urmă
toare Expoziția rămâne închisă în 
cursul dimineții, iar după masă ea 
este deschisă între orele 3—II 
seara- In zilele de Duminică și 
sărbători Expoziția va îi deschisa 
șl în 
10—1 
ca în 
d— II

Direcțiunea generală a C- F- R- 
a dat un comunicat care a apărut 
și în ziare în baza căruia a arătat 
modalitatea procedurii din partea 
vizitatorilor din provincie cari vin 
la București de a vizita Expozi
ția; anume el vor cumpăra deia 
statia de plecare un bilet întreg, 
se vor prezenta la Expoziție în 
pavilionul Bucovina unde se va 
procura certificatul de călătorie 
piătindu-se și lei 100 în schimbul 
catalogului Expoziției și a carne
tului de bonuri de reducere asu
pra. diverselor cumpărături iar

înapoierea are loc gratuit prezent 
tăndu-se acelaș bilet întreg care 
a servit la venirea la București 
precum și certificatul de călătorie 
procurat în Expoziție-

in Expoziție se petrece o acti
vitate febrilă- întregul Parc Carol 
admirabil decorat cu stâlpi și dra
pele lasă să se întrevadă solemni
tatea inaugurării care va avea 100 
în piezența M- Ș. Regelui și a fa-, 
miliei regale.

Nouile trenuri rapide^ 
„Unirea“

cursul dimineții între orele 
p. m-, iar duDă amiază la fel 
zilele de lucru- între orele 
seara.

începând dela 10 Septembrie a. oJ 
se vor pune în circulație între Bum» 
reșfj'Chlșinău prin Iași, nouile tre- 
nuri rapide nr. 71 și 72 „Unirea”«

TREK’JL 71 va pleca din Bucn» 
reșii-Nord la ora 6,29 va sosi în Iau 
la 12,36 iar în Chișinru li ora 14,4? 
și va opri fn stejunive Ploești-Sudj 
Buzău. R.-ffîivat Vcxani, I ărășaștjj 
Tecuci, Bârlad, Crama. V'slui, Graj} 
duri, Bârnova, Iași și Vasile Lupu.

TRENUL 72 va pleca din Ct-ișiaăU 
la ora 6,23 din Iași la ă,29 și va sosi 
în București Ia 14,48 cu opriri în sta
țiunile Vasile Lupu, Iași, Ciuma, 
Bârnova, Vaslui, Crasna, Bârlad Te*  
cuci, Mărăs—H, Fon«ani, Râmmori. 
Sărat, Buzău și Ploești.

Aceste trenuri vor avea vagoane de 
clasa I, II și HI-a precum și ua vuș 
^on restaurant.

Biletele și tichetele respective pen
tru locnrl’e —— — —Ia aceste treJ 
nuri se vor libera de biroul oficial de 
vo'aj C. ? R d'n București, str. R, 
Poincare nr. 21, de stațiunile E..ou- 
rești-Nord, Iași, Chișinău precum și 
de stațiunile intermediare unde trev 
nurile nr. 71 $i 72 au oprira-
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Nu s’a schimbat nimic 
in primăriile de sectoare 
holteie de erl la sec oarele de verde, 

negru si gailien. — Opozdia a lipsii 
g Explicația

' Consiliile comunale ale sectoare
lor de galben, negru și verde s'au 
întrunit eri d- a. pentru a ratifica 
angajamentul pe care d. Dern. Do- 
jhrescu l-ar fi luat ca ocazia rein
tegrării primarilor suspendați ai 
«celor sectoare.

Se știe că primarul Municipiului 
fi-a luat obligația ca d-nii A. Bo- 
iintineanu, Al. Protopopescu și C- 
(AJg’u sa demisioneze, iar în locul 
Jor consiliile respective să aleagă 
be d-nii gen. Lupescu, M. Poenaru 
JBordea și Em. Dan.
i Primarii demisionați urmau să in
tre în delegația permanentă a Mu
nicipiului- Alte schimbări erau dea- 
șemenea proectate in ceeace privea 
locurile de ajutori de primari.

Rezultatele la cari s’a ajuns erî 
constitue o mare înfrângere pentru 

■ d. Dem. Dobrescu, întrucât a dove. 
Șdit forurilor tutelare ale Municipiu
lui că d-sa nu poate să-.țj respecte 
țțbligațiunile luate, fără consultarea 
pe’or în drept.
■i Opoziția a strălucit prin absență 
jb sectoarele de galben și verde, și 

prezentat la negru.
” Schimbările nu s’au putut efec- 

din cauza neintrunîreț numă
rului legal de consilieri.
? Consiliul sectorului de galben s’a 
întrunit, dar fără cele două treimi 
cerute de lege. A ascultat expune
rea d-luf A. Bolîntineanu care a 
arătat că demisionează dtn motive 
politice, neînțelegând să mai rămâ
nă primar, în situația politică ac
tuala.

D-sa a desemnat ca urmaș al i 
<săa pe d. gen. Lupescu și a decla- • 
' tat că ii va da tot concursul. 

, A rămas însă să se țină o 
•ședință a consiliului la care i 
fee va întruni numărul legal 
Înembri, să se procedeze la 
înirea dehiîsiunii.

Iot celelalte două sectoare, 
mari au fost mai puțin grăbiți.

La Negru, consiliul a amânat 
ședința. în timp ce la Verde s’au 
iidunat numai consilierii națtonal- 
țărănistii în lipsa liberalilor și au 
ijiscutat... exproprieri și chestiuni 
Ițurente.
1 După cum se vede, nimic nu s’a 
l&chimbat. nimeni ria demisionat.
, EXPLICAȚII...

. ' Este semnificativ faptul câ opozi
ția a lipsit la Galben și Verde- La 
Negru liberalii au venit dar nu cn 
faSndnl de a participa.
[ Absența opozanților este atribuită 
butului că până aseară nu se ajun
sese La un acord perfect în ceeaco 
mrivește repartizarea locurilor puse 
'la discuție.
/ Ni se mai spune că s’ar II ajuns la 
acord după amânarea ședințelor. In 
fecest caz, consiliile se vor întruni din

altă 
dacă 

de 
pri-

prf-

nou Miercuri, spre a proceda la ceea 
ce n*au  putui face erî-

Absența liberalilor are Insa si o 
altă explicație.

Nepartic pând la ședință au în
țeles să nu se solidarizeze cu ac
tele național-țărări.știlor SI chiar 
cu faptul alegerei unora dintre ei 
in demnități importante pentru ca 
mai târziu să poată face ătficri- 
lăți acelora cari i-au ales în I psă.

Consilieri nafional-tărăniȘti s’au 
prezentat cn toții, căutând să arate 
o solidaritate aparentă, deși la vot 
surprizele nu sunt deloc excluse.

Dat fiind unele eveni
mente așteptate, se prea 
poate ca până Miercuri 
să se renunțe la ședințe
le în cari nimic nu se 
schimba».

Reîntoarcerea d-lui gene 
rai Ștetănescu-Amza

Aseară, cu Simplonul, a sosit în Ca- 
p'.'.ală, venind dela Paris unde și-a pe

I

trecut concediul, d. gei^ral Ștefăne- 
szu-Amza, ministrul armatei. D-sa, as
tăzi iși va lua postul în primire.

Ce este ce chestia man
datelor pentru teritoriile 

din Asia
«MMM

PARIS, 31. (Rador) In legă
tură cu știrea relativă la transfor
marea mandatelor la teritoriile din 
Răsărit, intr’un regim contractual, 
ziarul „Echo de Paris” crede a ști 
că negocierile asupra acestei ches
tiuni, vor începe cel mai târziu în 
1932, dată la care Anglia va cere 
intrarea Irakului in Societatea Na
țiunilor.

Ziarul arată pă Franța va vota în 
favoarea intrării, fiind stabilit că 
Anglia la rândul ei va sprijini pro
punerea analoagă pe care o va face 
Franța, in ce p ivește Siria și Li
banul-

După alegerea dela lleamt 
cum I$1 explica i heram și naional-iăran sill insuccesul. - 

Ce spune guvernul
si, profitând de nemulțumirile pro- concursului d-lui Isăcescu, preiec- 
vocate de criza agricolă și finan
ciară, le-au pus toate pe seama e- 
vreilor, tăcând cea mii destrăbă
lată demagogie și ațâțare antise
mită”-

„Un număr destul de Însemnat 
do alegători săteni din Neamț, 
s au îasnt in naivitatea lor amă
giți de această propagandă antise
mită, și au dat voturile lor agita
torului, care a fost astfel ales“.

„Din punct de veaere politic a- 
ceastă alegere nare Insă absolut 
n’ci o valoare, ci este o simplă a- 
ventură locală".

Iu acelaș timp unele cercuri li
beri: le mai explică Insuccesul par
tidului liberal p in i / ui că In loc 
să candideze d- Leon Mrejeru, fost 
vice-preșcdinte al Cameriî, simpa
tizat atât de organizație cât și de 
pcpulația județului a lost fixată 
candidatura d-lui Pșepelinschl, in 
urma Intervenției d-iui dr. Costi- 
nc:-c:i-

GEORGISTII Șl ȚE- 
PIȘTII

Georgiștii sunt mu’(uniți de nu
mărul de voturi obținut de candi
datul lor d. Dimitrie Dimitriu. E 
pretind, totuși, că dacă d. pșepe- 
linschi a obținut un număr de vo
turi superior este datorită numai

Rezultatul alegerii dela Neamț 
a surprins toate cercurile politice. 
Nimeni nu se aștepta ca d- Corne- 
ne.iu Zelea Codreanu, șeful „Găr
zii de fier” să reușească cu un nu
măr atât de mare de voturi-

Toată lumea credea că lupta se 
va da numai între partidele liberai 
șl național-țărănist iar toate pro- 
nos.icurile oscilau între d-nii Pșe- 
peinschi și Gică Măcărăscu-

Cu toate acestea atât candidatul 
liberal cât și cel național-țărănist 
manifestau oarecare îngrijorare fa 
ță de propaganda gărzii de fier-

CE SPUN NAȚiDNAL- 
ȚARANIȘTII

Național-țărăniș'i pretind că in
succesul d-hii Gică Măcărăscu mi 
este decât urmarea activității pre
fectului de județ care a susținut pe 
fată candidatura d-lui Psepel nchi. 
dând dispoziții în acest sens, tu
turor organelor în subordine.

In acelaș timp — spun nationaf- 
țărăniștii, d. Isăcescu — pentru a 
H sigur că d. Măcărăscu nu se va 
alege, în nici un caz. a lăsat liber
tatea complectă agenfilor gărzii de 
fier, cari au desfășurat o propa
gandă anarhică.

linele cercuri național - 
țărăniste afirmă că, la 
deschiderea sesiunii par
lamentare, se va cere in
validarea d-lui Cornelia 
Codreanu, pe motiv că a 
asasinat pe prefectul de 
poliție al lașilor, Manciu.

CUM EXPLICA LIBE
RALII INSUCCESUL
„Viitorul” de aseară comentează 

astfel rezultatul alegerii dela 
Neamț:

„Candidatul partidului național, 
liberal a obținut cel mai mare nu
măr de voturi dintre toți candida
ți! partidelor politice cari, prin 
programele șl concepțiile lor, pot 
îi considerate ca organisme politi
ce de ordine Și de guvernământ.

„Cu toate că a Încheiat un cartel 
electoral cu organizația averesca- 
nă, și cu toate că a pus ta contribu 
ție vechile procedee demagogice, 
candidatul național-țărănesc na 
Întrunit decât un număr de voturi 
simțitor mal redus decât acela al 
partidului liberat”.

„Celelalte grupări nici n’au con
tat

„Surpriza alegerel a constituit-o 
insă numărul de voturi obținut de 
faimosul Corneliu Zelea Codreanu. 
care se intitulează președinte a| 
„Gărzilor de fier”, organizație an
tisemită, fără alt program posltiv 
decât acela de a îndemna Ia ură 
și violență o parte a populațiunei 
țârei Împotriva alteia”-

„Bucurându-se de cea mal de
plină libertate de agitație, agenții 
gărzilor au cutreerat nesuparați 
de nimeni satele județului Neamț,

tui de județ.
„Epoca", comentând rezultatul 

alegerii dela Neamț precizează că 
numărul intim de voturi obținut de 
lista Igli riVlad Tepes” se explică 
prin faptul că d. Persinaru și-a re
tras candidatura, încă de acum 
deud săptămâni.
PUNCTUL DE VEDERE 

GUVERNAMENTAL
„Neamul Romanesc', oficiosul 

guvernamental nu race comentarii 
prea ample-

U simplă notiță caută sâ pună 
la punct acuzații.e național-țara- 
mștilor că prefectul județului ar 11 
susținut pe candidatul liberai-

Dăm mai jos aceasta notiță:
„Până alaltăerl ziarele opoziției 

național țărăniste nu conteneau cu 
atacurile împotriva guvernului pe 
chestiunea ajutorului pe sub mâna 
pe care-1 da candidatului. liberal 
la alegerea dela Neamț”.

..Iată insa ca rezultatul neaștep
tat, marchează triumful d-lui Cor
neliu Zelea Codreanu care sa ales 
cu o apreciabilă majoritate față de 
ceilalți candidați”.

„Am pune rămășag totuși că pen
tru opoziția națlonal-țărănistă tot 
guvernul ar fi vinovat de acest re
zultat'.

Declarațiile făcute de d. Litvinov ta Geneva
GENEVA- 31 (Rador). — In caisul 

ședinței de după amiază, în comisia 
nea europeană de coordonate econo
mică, d- Liivinov, reprezentantul So- 
vieielor, a dezvoltat proiectul sovie
tic de neagresiune în materie econo
mică. care a fost deja discutat în se
siunea trecută a comisiunei europene.

Acest proiect este bazat pe princi
piul ned'scrimnațiunei, adică nici o 
țară nu trebuie să fie lăsată într o 
situație inferioară din punct de ve
dere economic- Orice discreminațiune 
care ar pune pe un Stat lntr’o situa- 
Hune de inferioritate economică, ar 
constitui agresiunea economică, de 
care este vorba în pact-

Aceasta nu este In contrazicere cu 
principiul clauzei națiunii celei mai 
favorizate- Prin el nu s ar limita în- 
tru nimic dreptul unui stat de a lua 
măsuri de protecțiune în materie o. 
conomică. pentru apărarea interese
lor sale . !

problema datoriilor agricole
Ca să poată II asanate, trebue modiinata legea de organizare a Băncii 

Agriculturii.— Cu căt este grevat, in medie hectarul
... Instituția care trebuia să servea 
scă la convertirea datoriilor, cu 
scopul de a scoate agricu.tura din 
grava situație în care se află, a- 
dică Banca Agriculturii Românești. 
B început organizarea și — odată 
!cu aceasta — și lucrările de pre
gătire a programului pentru ca, a- 
“tunci când i se va pune la înde
mână, măcar capitalul de 650 mi
lioane. să înceapă operațiunile de 
asanare-
j In acest scop a constituit comi
tete de asanare, în câ.eva județe 

’cu situații specifice pentru actuaia 
(stare de lucruri, care să adune da- 
jtele necesara și din întocmirea ta
blourilor să se vadă care este si
tuația reaiă, In ce măsură datorii
le apasă asupra agricultorilor și 
în ce măsură se pot asana, în con
formitate cu dispozițiile prevăzute 
;în legea de înființare-

Tablourile oficiale trebuesc să 
i sosească până la sfârșitul lunei 
i curente-
i IN CADRUL LEGII AC
TUALE NU POT FI ASA

NATE
/ Din datele comunicate până 
'acum, reese că situația este mult 
inai serioasă decât cum s'ur crede. 
< Datoriile ce trebuesc asanate, 
fi ndcă ele apasă asupra aesvol- 
iară agriculturii, depășesc. cu 
inult. cadrul prevăzut de lege.
! Agricultorii trebuesc Impârț'ț 
țn' două categorii. Una cu datorii 
mart si alta cu datora, ce se aptu. 
ipie de randamentul unui liectut, 
jpentru achitarea lor Intr'un număr 
’redus de ani.

Această din urmă cate
gorie este în proporție de 
60 la sută. Pământurile 
lor sunt grevate de îm
prumuturi, cari L... t;

6.000 lei la hectar. Cifră 
care ar putea intra în pre 
vederile legii de asanare 
și care, după cum spu
neam mai sus, nici n’ar 
avea nevoe, în caz extrem 
de intervenția statului, 

i in care

prumiíiirH 
peste cifr;

nu trec
cifra de 5.GCO —

decât în măsura 
ea se apropie de cota de 
ă.000—6.060 lei.

Firește legiuitorul nu 
când a alcătuit legea de organi
zare a băncii la datoriile mici. Ci la 
agricultorii apăsaiți de datorii nul 
mart pentru cari plătesc dobânzi 
s mțitoare, dacă nu uzurare
DATORII DE 8000 LEI 

LA HECTAR
Categoria aceasta reprezintă un 

procent de 40 la sută, din numărul 
agricultorilor

Informațiunile date asupra aces
tei categorii arată că datoriile ce 
grevează hectarul de pământ trec 
peste 5—6000 lei și ajung, nu rare 
ori Ia cifra de 20-000, 25000 și 
cliiar 30.000 lei-

In medie, insă, datoriile sunt de 
8000—10-000 lei la hectar Ceia ce 
este enorm față de prețul Ia care 
se vinde azi pământul, ca urmare 
a datoriilor șl a deprecierii produ
selor agricole-

Si tocmai aceste datorii a fost 
în intenția legiuitorului de a le a- 
sana-

Și, totuși, nu se pot asana, atât 
de ușor chiar dacă ar sta la dispo
ziția institutului creat sumele tre
buincioase.

Conform dispozițiunilor din le
gea, prin care a luat ființă, Banca 
Agriculturii nu poate converti, de
cât anumite datorii agricole- Și a- 
nuine acele ale căror cifră totală, 
nu depășește jumătate din valoa
rea terenului.

Cifrele aproximative de

s’a gândit

mai sus arata câ foarte 
puține trebue sâ fie da
toriile cari sa împace 
stipulațiunile exprese în 
ce privește asanarea lor. 
condițiile DE ASA

NARE SUNT GRELE
Dar nicicele ce se potrivesc tex

telor din lege nu vor putea ii asa
nate. decât cu prețul unor sarcini 
nu tocmai uSoare pentru asanat. 
Rrntre condicile cerute în acest 
scop, in afară de raportul dintre 
quantumul acestor datorii Și jumă
tatea din valoarea terenului ce 
formează obiectul datoriei, sunt 
cota anutățllor si dobânda ce tre- 
buesc plăt.te de agricultor.

Anuitatea este cam ma
re, fiindcă termenul, la 
expirarea căruia trebue 
să se stingă întreaga da
torie e SCURT ASTAZI 
in noua situație economi
că ce se caracterizează 
printr’o criză acută. Iar 
dobânda de 12 la sută es
te, dacă nu excesivă, foar 
te simțitoare.
...CA SA ROATA FI ASA

NATE
Condițiunile economice și finan

ciare de azi sunt cu totul diferite 
de împrejurările și timpul in care 
a fost alcătuit proectul de înființa
re a băncei- Deci condițiunile ce
rute de lege pentru asanare sunt 
grele pentru timpurile de azi.

In concluzie, situația datoriilor 
agricole se prezintă astăzi într o 
altă formă decât cea de mai alai- 
tăerî și la o asanare a lor chiar a- 
proximativă și redusă nu se poate 
păși, in mod reai, decât dacă se 
schimbă, 
de lege, 
ue-

UT VINO V.

D-l Grandi, delegatul Italiei, a sa 
iutat cu simpatie principiul care se 
găsește la baza propunerei sovietice, 
Ia care s’a asociat.

Obiecțiunile d-lor Poncet 
și Colyns

D-I François Poncet, delegatul 
Franței, a declarat că nu are nici o 
obiecțiune de făcut in contra princi
piilor generale care inspiră proiectul 
Litvinov, însă i se parc că este ne
voie de precizări. Astfel, problema 
dumpingului urmează să fie pusă. 
Nu este posibil, a spus d-l François 
Poncet, să se adopte proiectul Lit
vinov, înainte de a fi studiat a- 
profundat. D-sa aprobă ca proiectul 
să fie trimes comitetului economic, 
care să-l examineze în contradicto
riu cu reprezentanții Sovietelor,

De aceiași părere, a fost și d-l 
Colyns, reprezentantul Olandei.

D-l dr. Curtius, reprezentantul

muit, cond-țiiie cerute 
pentru aceasta operapu-

ION BIC1CLLA

Puterile europene
urmăresc îngrădirea Franței ?

Smajiinah deci.ira,ii ale d-lui Boncour
NEW-YORK, 31 (Rador). — D.

Paul Boncour, președintele comisiu- 
nei de politică externă a Camerei, ar 
fi făcut corespondentului din Paris, 
al agenției telegrafice ..Assocaied 
Press“ următoarele declarațiuni:

..Națiunile ar trebui să convină să 
pună, forțele lor arma e, ta dispoziția 
Consiiului Societății Națiunilor, pen
tru a face uz de ele, față, de agrea • 
■-ui recunoscut *.

D-sa ar ii ins'nuat că Franța ar fi 
partizana acestui proect, adăgând că. 
„prin acest gest, problema paxităței 
ar pu'ea fi soluționată“.

D. Eoncour ar mai ii declarat că 
opinia franceză se teme de sforțarea 
sefor’alte Puteri ..de a ruina securita
tea Franței’’, care ar putea să fie în
grădită în apropiata conferință a de

zarmare!. Eșecul conferinței dezanni 
ret, ar fi declarat d. Boncour, ar fi 
semnalul reînarmărel Puterilor cm 
sub imperiul tratatelor da pace, tul 
supuse la limitări speciale-

D. Paul Boncour, ar ii terminat de
clarațiile sale, arătăm că cererea 
germană relativă la ,.pantatea mate» 
matică", ar fi „contrara Societății 
Națiunilor”.

Declarațiile d-lui Paul Boncour, au 
produs o profundă impresie In '.'ațe 
cercurile politice. Ele au provoca! 
lungi comentarii de presa .

Este necesar insa, ca aceste decis- 
rațiuni să fie confirmate și de presa 
franceză, pentru ca ele să capete a- 
devărata lor importanța, In domeniul 
politicei internaționale.

Cauzele pentru care Austria 
renunță la Uniunea vamală

Germaniei, și-a exprimat convinge
rea că comlsiunea de coordonare, 
ou este competinte să trimită pro
iectul Sovietelor, la comitetul eco
nomic. Numai comisiunea europea
nă, care se întrunește la 3 Septem
brie. este competinte sâ facă acest 
lucru, a adăogat d-l Curtius. Des 
ceia, d-sa propune continuarea dîs 
cutiei, și textul care va eși din a- 
ceste discuțiuni, să fie propus co- 
misiunel europene, odată cu pro
punerea Litvinov,

După alte intervențtanl făcute de 
reprezentanții Germaniei și Elve
ție), d-l Bech, președ’ntele corni- 
siunsi, a propus ca un comitet da 
experți, să se pronunțe asupra pro. 
cedurei după care trebuie exami
nată propunerea sovietică.

Admiterea propunerii 
Curtius

D. IJtvinov a declarat că prefe
ră propunerea făcută de d-l Curtius, 
de a se institui un com'tet de re*  
dacțiune, care să facă un raport di
rect comisiune; europene.

Propunerea Curtius, a fost adop
tată de comisiune.

Mâine președ’nțil diverselor sub
comitete, vor prezenta comisiune] 
Je coordonare, rapoartele lor.

România este reprezentată in a- 
eastă comisiune, de d-l ministru 

Antóniádé și de d-l Cezar Popescu.

EERLIN 31 (Rador). — In cer
curile politice se afirmă că renun
țarea Austrie*  la proiectul de uniu
ne vamală austio-gcrman, — re- 
nunțare care urmează să se efec
tueze înainte de darea deciziei 
Curței de Justiție internațională de 
la Haga, — ar avea de scop în pri. 
mul rând, facilitarea împrumutului 
austriac in Franța.

Urgența împrumutului acesta, este 
determinată de faptul că Eanca An
gliei, ar fi notificat Austriei, că ea 
trebuie să retragă in cel mai scurt 
termen, creditul pe care l-a pus 
la dispoziția Austriei, pentru res
taurarea băncei „Creditanstalt“.
DISCUT BA LA GENEVA 
ASUPRA —............ .........

VA FI
BERLIN 31 

la infoi mafiile 
franceze. asupra intenției Austriei 
de a renunța la proiectul de uniune 
vamală austro-german, mai înain
te de darea deciziei Curții de Jus
tiție internaională dela liaga. dn 
cercurile politice oficiale germane, 
se declară că până acum nu s’a

PROECTULUI 
AMANATA
(Rador). — Relativ 
publicate de ziarele

luat nici o a'ecizune în acest sens. 
Se asigură că atât German a, cât 
i Austria, așteaptă ca Curtea dela 
liaga să se pronunțe asupra elies- 
tiunei, înainte de a se hotărî ceva 
relativ la proiectul de uniune va
mală.

Se mai declară că deriziunea 
Curii dela Haga, este așteptată $d 
se producă, înainte de Joi, când 
este fixată discuțiunea acestei 
chestiuni, la Geneva.

In legătură cu această 
chestiune, ziarele engleze 
anunță cu certitudine, că 
discuțiunile la Geneva, a- 
supra problemei uniune) 
vamale austro-germane, 
vor fi amânate pe timp 
nedeterminat.

Grevă vénérais la 
cartagina

CARTAGINA 31 (Rador). — MâL 
ne dimineață, lucrătorii declari 
grevâ generală, pentru 24 de ore.

o nunta cu urmări tragice
lângă Cernăuți

T

Boi flăcăi trag cn carabinele și omoară 3 nuntași 
pe miri

fel de obstacol, din partea autori- 
tățuor. ;

Dăm mal jos faptele, așa cum 
sau petrecut.

O NUNTA PE MARGINEA 
MORMÂNTULUI

Fata Elena Ucrainei, din comuna 
Jucica Nouă, de-o frumusețe rard, 
avusese în ultimul timp, mai multa 
cereri în căsătorie. Le reluzast 
insă pe toate pentru ca să poată 
să se căsătorească cu tânărul l'a, 
sile Bilensrzt.

Cu învoirea părinților da hotă
rât celebrarea căsătoriei peiurg 
ziua de erl. la orele 2 d. a.

Mândrii tineri căsătoriți au pășii 
pragul bisericii și 'n țața preotiiiai 
an jurat să-și fie credincioși tirul 
altora toată viața. Dela b ser.cd, 
mirii șl toți nuntașii s'au dus la 
tată acasă unde în ograda mi 
D-tru Ucraineț, tatăl fetei, s’a in. 
ceput petrecerea.

DOI TULBURĂTORI
Când petrecerea era în tolu, p< 

poartă iși făcură apariția doi fiă- 
căi, vechi pretendent! ai fetei, inar*  
mâți cu carabine și cari, fără i 
mai sta muît la tocmeală au pus ar. 
mele ta umăr, au ochit și-au dess 
ianțuit o ploaie de gloaute spre gru. 
pul mirilor. Flăcăii se numesc unul 
Ștefan Citac Iar celălalt Dorduc, 

Rând pe rând, au câ« 
zut sub loviturile plumb)« 
tor ucigători u Dumitru 
Ucrainey, tatăl fetei, Ana 
Ucraineț, mama, Dumi- 
tru Totan, nașul și cei doi 
tineri căsătoriți.

Primii trei au sucombat Imediat 
Tinerii supraviețuiesc. Insă sunt 

intr*o  stare extrem de gravă. El au 
kost transportați la spitalul central 
din Cernăuți. Cadavrele celorlalf 
au fost lăsate la fața locului până l( 
venirea autorităților pentru a st 
constata moartea. j

Profitând de panica produsă 
acest atac neașteptat, cei doi llfa 
căi răzbunători au dispărut. j 

Jandarmii, fiind imediat înștitir 
tati, au sosit la fata locului luănt 
măsuri urgente pentru prinăe'&i 
fugarilor. j

Această dramă a produs în oatttl 
'înde s’a petrecut și in tmpreiurimi 
o impresie de nedesciis. Fapta ce*  
mr doi ilăcăi este dezavuata ca 
unanimitate Și a produs inagnaiăt 
tuturor.

Bucovineanul

răninl
CERNĂUȚI 31. — O impresio

nantă dramă, cu urmări excesiv ae 
grave, s’a petrecut erî după amia
ză în comuna Jucica Nouă din ju
dețul nostru. împrejurările în care 
s’a desfășurat drama denota o stare 
de spirit caracteristică, care prin
de a lua forme dintre ceie mai 
dăunătoare în unele regiuni ale ță
rii. unde utilizarea uneltelor ucigă
toare, pare ca nu întâmpină nici un

ȘTIRI POLITICE
D. V. Vâlcovici, ministrul Co

municațiilor a plecat în concediu 
de o lună de zile, cu începere de 
azi.

Interimatul miri sterului va ti ți
nut de d. Vasilescu-Karpen. mi
nistrul Industriei șl Comerțului.

■■

Reintegrarea fi-lul 
Vog<Derg

D. V. Vâlcovici, ministrul comu
nicațiilor a semnat erl decizia de 
ridicare a suspendării d-lui H. Vogt- 
herg, directorul general al Casei 
Muncii C. F. R. reintegrându-1 in 
toate drepturile sale.

Pe ziua de azi, d, Vogtberg se va 
prezenta la Casa Muncii C. F. R-, 
delegația d-lui dr. Anton Ionescu, 
încetând.

Noul schimbări in admi
nistrația din Basarabia
D- general Rășoanu, ministrul Ba

sarabiei, în urma inspecțiilor ce a fă
cut în această provincie, s a prezen
tat Suveranului făcându-i un lung 
raport asupra situației din Basarabia. 
Deasemeni d. general Rășcanu a a- 
vut o lungă întrevedere cu d. Args- 
toianu, ministrul de interne, pe care 
l-a pus în curent cu cele constatate 
asupra stării de lucruri din Basara
bia și în special asupra mersului ad
ministrației. După informațiile ce a- 
vem în urma acestor inspecțiunl ur
mează să fie înlocuiți un număr de 
prefecți din provincia de peste Prut, 
cum și funcționarii administrativi și 
polițienești, cari sau dovedit că au 
au corespuns misiunei ce li s au în
credințai.

300 fie mii chinezi victime 
ai inundațiilor

SHANGAI31 (Rador).— Cea mal 
mare pane din provincia Kiangsu, 
cure cuprinde cea mai însemnată 
suprafață de cultură a bumbacului 
din China, este complect sub apă 
de pe urma revărsării fluviului 
Yangtse.

întreaga regiune fltad înaccesibl-__ r_____ ___ w_____________
lă din pricina inundației guvernul • lui canal au scăpat de de- 
a organizat un serviciu aeiiun p-*>-  zastru. După evaluările 
tru inspectarea acestor ținuturi. Du- "... ~.____
pă indicațiunile acestui serviciu de numărul morților 
tru inspectarea acelor ținuturLDupă până acum de două până 
indicațiunile acestui serviciu de ins. «a trei sute de mii.

pecțiune suprafața inundată se în
tinde pe o supsrfțcie de 100 de mile 
cuprinzând triunghiul din nordul 
fluviului Yangtse pe longitudinea 
est 120 și latitudinea 32 și 34.

Numai orașele încon
jurate cu ziduri de pro- 
tecțiune din jurul mare-

tru inspectarea acestor ținuturi. Du- oficiale din izvor chinez 
este

Punerea la aplicarea 
convan.iei greco-române
ATENA 31 (Radar). _ Autorită

țile vamale, au primit instrucțiuni 
peutru a pune in aplicare, cu înce
pere de mâine 1 Septembrie, noua 
conveoție comercială greco-românâ.

Bulgaria tratezi on Îm
prumut ia străinătate ?
După o știre apărută in ziarele 

bulgare, Banca Națională a Bulga
riei tratează în străinătate, un îm
prumut pe termen scurt de 2—3 
milioane dolari. Cea mai mare par
te a împrumutului, pare a fi acor
dat de băncile franceze- Știrea na 
fost deocamdată confirmată din 
sursă oficială-
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